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Olaszország becsülete.
Miniszterelnöknek és parlamenti vezérnek 

páratlanul harczias alak az öreg Francesco 
Crispi. Ki ifjabb éveit folyton veszedelmes 
összeesküvésekben és forradalmi küzdel­
mekben töltötte el, késő napjaira mint 
Olaszország első államférfia teljesen meg­
óvta az agitator tüzes vérmérsékét. Tegnap 
tartott választási szónoklata gőzölög a 
vulkanikus szenvedélytől, féktelen dühnek, 
elkeseredett haragnak lávakiömlései alá, 
temeti mindazokat a pártokat, melyek vele 
a választás harczat . Ívjak. Azok a mázsás 
invektivák, melyeket Bismarck egykori ha­
talmának gőgjében szokott volt ellenfelei­
nek fejéhez vágni, a legszehdebb enyelgé- 
sek Crispi mai szónoklati fegyverei mellett, 
melyek mint tőrszurások és revoiverlövé- 
sek terítik le Olaszország legelőkelőbb par­
lamenti alakjait.

Ez a késhegyig menő személyes harcz 
szokatlan és megdöbbentő látvány a kü­
lönben nem válogatós olaszokra nézve is, 
de Crispi mai helyzetében nem lehet rajta 
csodálkozni. Az olasz miniszterelnök nem­
csak politikai állásáért, nemcsak az 
Olaszország nehéz válságai között mosta­
nában elvállalt rendkívüli missziójáért küzd, 
mindezeken felül valósággal bemocskolt 
személyes becsületét akarja Olaszország 
közvéleményének tisztitó tüzében kifénye­
síteni. Ugv kívánja az olasz nép és a 
történelem előtt feltüntetni azt a személyes 
harczot, mely a Banca Romana-ügv ismere­
tes leleplezései nyomán ellene megindult, 
hogy oakis azért gyalázták meg az ő ma­
gánjellemét, azért érintették őt és hozzá­
tartozóit polgári tisztességükben. — mert 
ellenfelei ez utón gondolják meghiúsítani 
az ö dicsőséges honmentő vállalkozásának 
sikerét, mikor az annyi kontár kísérlet 
által kétségbeejtett olasz nép ő beléje he­
lyezte végső nagy reményét. Ugv lép a 
vaasztópolgárok nagy ítélete elé, iiogy az 
ő személyes ügyét egynek kelljen tarta­
mok a nemzeti létnek legfőbb érdekei­
vel, a kik pedig őt megtámadták, úgy 
tűnjenek föl, mint a kik tudatosan 
a hazának megrontására esküdtek össze. 
Eíhisszük, hogy Crispit komoly meg­
győződés vezeti, a mikor az ellentétet igv 
állítja fel, személyes baját a hazának fe­
nyegetett érdekeivel fedezi, de ellenfelei is 
joggal juttathatják eszébe Danton hires 
mondatát: Legyen nevem meggyalázott, ha 
csak a haza szabad lesz.

1 yen természetű ellentétek mindenkor 
démoni szenvedélyek kíséretében jelennek 
meg és az olaszok méltán tarthatnak attól, 
hogy bármelyik részé legyen is a közvet­
len győzelem, végzetes nyomokat, hosszan 
sajgó sebeket fog hátrahagyni a nemzet 
életeben. Crispi az első pillanattól fogva 
vad kegyetlen enerzsiával vezette a küz­
delmet. A mint a hirhedett Giolitti-okmá-

nyok zárát a parlamenti vizsgálóbizottság 
felpattantotta, Crispi rögtön a legfontosabb 
adójavaslatok tárgyalása közben elnapolta 
a parlamentet. Nem lehetett kételkedni, 
hogy ez az elnapolás már a bekövetkező 
feloszlatásnak hírnöke, de Crispi lehetőleg 
sokáig késleltette az uj választások kiírá­
sát, hogy időközben az alkotmány rendel­
kezéseinek nagyon merész értelmezésével 
igazi diktátori hatalmat gyakoroljon, ki­
rályi dekrétumok utján uj adókat ves­
sen az olasz népre, a szocziálisták el­
len a legszigorúbb elnyomás intézke­
déseit foganatosítsa. A rendkívüli ha­
talom gyakorlásának volt is nem egy 
üdvös eredménye, a melyekre Crispi mél­
tán hivatkozhatott tegnapi beszédében. Az 
államháztartás rendezése hatalmas lépések­
kel haladt előre, a belnyugalom teljesen 
helyre állott és közben az olasz csapatok 
afrikai győzelmei erős rezgésbe hozták az 
olaszok nemzeti büszkeségét.

C-ak az a kérdés, hogy Crispi eljárása 
nem renditette-e meg nagy mértékben az 
olasz népnek az alkotmányosságba vetett 
bizalmát. Az örökös személyes harezok és 
a czéltalan kormánybuktatások már előbb 
aláásták az olasz parlamentárizmus tekin­
télyét. Az a harcz, melyet Crispi mostaná­
ban folytatni kénytelen, az a mód, a ho­
gyan az ő legjelentékenyebb parlamenti 
ellenfeleit Rudinit, Cavallottit megbélye­
gezni törekszik, igazában a parlamentariz­
musnak maradandó megbélyegzése. És ha 
most a választók ítélete úgy üt ki, hogy 
Crispi eljárásának igazolását és diktatúrája 
eredményeinek elismerését a közvélemény 
részéről lehessen belőle kimagyarázni, nem 
fogja-e ez a plebiszczitárius ítélet egyszers­
mind azt jelenteni, hogy az olasz nép 
már fölöslegeseknek tartja a parlamenti 
alkotmányosság összes intézményeit és 
jó néven venné, ha valamely erélyes dik­
tátori kéz végkép megszabadítaná a Mon- 
tecitorio fecsegő és gyűlölködő szereplői­
től ? Pedig Crispi bizonyosan nem kétel­
kedik a felől, hogy a szavojai háznak 
uralma, melynek lobogóját tegnapi beszé­
dében oly magasra emelte, nem álihat 
fenn a szabadság szelleme nélkül.

Kérdezni is lehet, vajon bármi fényes 
választási győzelem Crispit abba a hely­
zetbe fogja-e hozni, hogy jövőre jobban 
boldoguljon a parlamenttel és személyes 
becsületét minden megtámadás fölé he­
lyezze ? Épen az a jelenlegi választási 
harcznak megoldhatlan problémája, hogy 
benne Crispi személyes ügye elválhatlan 
kapcsolatba van hozva az ország létkérdé­
sével. Becsületkérdéseket nem lehet nép- 
itélet által, még kevésbé parlamenti több­
ség által eldönteni. Ha az ország többsége 
meg is van győződve Crispi egyéni jelle­
mének tisztaságáról, vagy ha jellemfogyat­
kozásai daczára benne látja a nemzeti 
javak legjobb védőjét, — azt Crispi semmi

esetre sem érheti el, hogy Rudini, Cava- 
lotti, Giolitti összes hívei kimaradjanak a 
parlamentből. És ha ezek az ellenzéki 
pártok vádjaikkal már előbb olyan hely­
zetbe hozták Crispit, hogy legszebb 
parlamenti sikerei után hirtelenül a parla­
mentet feloszlatni volt kénytelen, vajon 
várhatja-e, hogy jövőben több kímélettel 
lesznek iránta, várhatja-e akkor, a mikor 
ő maga kérlelhetlen harczot indít ellenök 
és kitörő szenvedélyességében nagymultu, 
a modern Olaszország felépítésében kiváló 
érdemeket szerzett férfiakat azzal vádol, 
hogy a teljes társadalmi, politikai és er­
kölcsi anarkhia előidézésén munkálkodnak ? 
A mit a kisebbség el tudott érni előbb, 
elérheti most is. Nem igen tudjuk hinni, 
hogy azon utón, melyre Crispi lépett, az 
oly súlyosan meglátogatott olasz nép meg­
találhatja kibontakozásának és fölemelke­
désének biztosságát. Akár igazak azok a 
becsületbe mélyen vágó vádak, melyeket 
Crispi ellenében a párisi Figaro utján most 
újra fölelevenitettek, akár pusztán az ő 
megbuktatására pokoli gonoszsággal koholt 
rágalmak, mindenkép borzasztó világot 
vetnek Olaszország közéleti erkölcseire, 
mert az olasz népre nézve egyremegy, 
vajon az uralkodó kormányférfiakat, vagy 
a legtekintélyesebb ellenzéki férfiakat kell- 
jen-e ezégéres gazembereknek tartania.

Budapest, május 24.
Gróf Kálnoky bukása alkalmából az orosz sajtó 

figyelme Magyarországra irányult s az orosz lapok 
a jegképtelenebb dolgokat Írják össze-vissza a 
magyar politikai viszonyokról. Hogy ezeket milyen 
kevéssé ismerik, az kitűnik a nyilatkozatok roppant 
különféleségéből. Egyik-másik orosz lap Kálnoky 
bukását bekövetkező rendszerváltozással hozza 
összeköttetésbe, s ezt a föltevést a legönkényesebb 
magvarazgatásokkal kiséri. Egyik legérdekesebb 
fejtegetés az, a melylvel a Varsavszky Dnevnik 
czimü varsói újság kedveskedik nekünk : kisütvén, 
hogy Magyarország immár teljesen leigázta Ausz­
triát s ezentúl az osztrák-magyar monarchia kül­
ügyi politikáját Magyarország fogja vezetni. Saj­
náljuk, hogy ebben a felfogásban olyan átkozottul 
kevés az igazság, s hogy mi idehaza teljességgel 
nem észleljük a magyar állam hegemóniájának 
valamelyes érvényesülését. Íme egyébiránt a V. D. 
czikke, a melyből erősen kiri a magyarellenes 
érzület, s a melynek tartalmára csak azt jegyezzük 
meg, hogy vajha megfelelne az igazságnak.

A lefolyt krízisnek határozott elvi jelentősége van 
s elintézése befolyásolni fogja a monarchia nemcsak 
belügyi, de külügyi politikáját is. Eddig ugyanis a 
közős külügyér teljesen önálló személyiség volt, a 
ki előtt a magyar kormány mindenkoron lerakta 
volt a fegyvereket. De a mostani inczidens végző­
dése gyökeresen megváltoztatta az eddigi gyakor­
latot, a mi nagy változást fog előidézhetni a 
monarchia további fejlődésében. A magyar befo­
lyás elérte azt, hogy a korona bizalmas emberét 
kénytelen volt feláldozni, a mi által az osztrák 
hegemónia a birodalomban halálos döfést szen­
vedett s immáron Magyarország lesz a főté­
nyező a monarchiában. Ausztria kapitulált Ma­
gyarország előtt s ez utóbbi innentul még jobban 
fogja kitágítani önállóságának keretét s idővel 
teljesen le fogja igázni magának Ausztriát. Most 
Magyarország döntő befolyást fog gyakorolhatni a

monarchia külügyi politikájára. Ezentúl minden 
«közös» külügyminiszter kénytelen lesz csakis 
Magyarországra hallgatni s egyáltalán a monar­
chia súlypontja nem Bécsben, hanem Budapesten 
lesz letéve. Bátran lehet állítani, hogy Magyaror­
szág már régóta nem aratott oly fényes győ­
zelmet Ausztria felett, mint most. 1867 óta 
Magyarország szakadatlanul harczolt Ausztriá­
val s Ausztria az erélyes magyarokkal szem­
ben mindig engedékenységet tanúsított. (?) 
Az 1867. kiegyezés tulajdonképen nem is egyéb, 
mint levéltári okmány, mert a magyaroknak sike­
rült annak kereteit jóval kitágítani. (!?) Emlékez­
zünk csak vissza, hogy mit tettek a magyarok a 
honvéd-szobor alkalmával történt tüntetéseknél, 
Kossuth elhalálozása után, Kossuth Ferencz sze­
replése idején stb. s mindjárt tisztában leszünk 
azzal, hogy Ausztria mindinkább tehetetlenné 
válik Magyarországgal szemben s hegemóniája 
mindinkább halavanyodik. Eddigelé csak a bel­
ügyi politika terén győzedelmeskedtek a magva­
rok, de most már hozzáférköztek a monarchia 
külpolitikájához is s most már joggal lehet kér­
deni : a jelenleg lefolyt krízis nem-e kezdete ama 
drámának, melyben lassacskán «Ausztria-Magyar- 
országból» — «Magyar-Osztrákország* fog ke­
letkezni ? Mindenesetre igen furcsák a viszonyok 
Ausztriában és immáron kiderült, hogy a gyenge, 
kimerült Ausztria képtelen eredményesen küzdeni 
a mindinkább előrenyomuló magyar szeparatisz- 
tikus törekvések ellen. . .

Intcrpelláczió a külügyminiszterhez. Az Agliardi- 
ügyre vonatkozólag, a «Kel. Ért.» jelentése szerint, 
a delegác zió egyik első ülésében a nemzeti párt 
részéről beválasztott delegátusok egyike interpel- 
lacziót fog Goluchovszki külügyminiszterhez in­
tézni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 24-én.

I.
A képviselőház mai rövid ülésén csupán a «napi­

rend nélküli» napirend keltett kisebb vitát. Bánffy 
miniszterelnök kijelentette, hogy ez ülésszakban 
már nem kívánja foglalkoztatni a házat és a kép­
viselőház a néhány helyi érdekű vasút letárgyalása 
után szeptember végéig nem tart ülést. Ugrón 
Ákos az egész ellenzék zajos helyeslése mellett 
jelentette ki, hogy még elég idő volna a kúriai 
bíráskodásról szóló törvényjavaslat letárgvalására. 
A tétlenség vádját, a mivel a kormánypárt az el­
lenzéket illetni szokta, visszahárítja a kormányra 
és pártjára.

A képviselőháznak különben ma két érdekes 
vendége volt: Sogihus Högsbro, a dán képviselóház 
elnöke és Julien párisi egyetemi tanár, a kiket a 
ház tagjai közül többen látogattak meg a ház kar­
zatán.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Josipovich Géza, Illyés Bálint és gróf 

Eszterházy Kálmán.
A kormány részéről jelen voltak: báró Bánffy 

Dezső, Wlassics Gyula, Dániel Ernő, és Josipovich 
Imre.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök : Bemutatja Árva-, Pozsony- és Ugocsa vár­

megyek közönségének feliratait, a vármegyei székhe­
lyeken és más vidéki városokban emelendő uj házak 
adómentességének 15 évre leendő kiterjesztése iránt ; 
bemutatja továbbá Borbás Jenő és társai szapáryfalvai 
lakosoknak Miilek Lajos képviselő által beadott 
kérvényét sérelmeik megvizsgálása iránt. Végre Galamb 
Sándor makói lakosnak Justh Gyula képviselő áital 
beadott kérvényét az istenkáromlásnak törvény 
által leendő eltiltása iránt.

Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter : Bemu­
tatja a versecz—gattajai helyi érdekű vasút enge­
délyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Ezután a ház harmadszori olvasásban is elfog."dia 
az országos nemzeti kiállítás költségeinek rész­
beni fedezésére rendezendő osztálysorsjátékról 
szóló törvényjavaslatot.

Következett a napirend szerint több viczinális vas­
útról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Gróf Bethlen Balázs előadó ismertetése után min­
den vita nélkül elfogadtak

a zsitvavölgyi helyiérdekű vasút folytatásaként 
Aranyos-Maróthtól Kis-Tapolcsányig vezetendő h. é. 
vasútról ;

a nagybélicz-privigyel h. é. vasútról ; 
a karczag-tiszu füredi h. é. vasútról ; 
a párdány-zsombolyai h. é. vasútról és végül 
a pápa-csornai ii. é. vasút engedélyezéséről szóló 

törvényjavaslatokat.
Ugyancsak elfogadták 
Görgey Béla előadó jelentése alapján 
kereskedelmi viszonyainknak Spanyolország­

gal való ideiglenes rendezéséről szóló javas­
latot.

Majd ismét gróf Bethlen Balázs előadó ismerte­
tése alapján

a nógrádmegyei h. é. vasútról, 
a garamberzenoze—lévai h. é. vasútról és a 

boldvavölgyi h. é. vasút engedélyezéséről szóló javas­
latokat.

A nemzeti kiállítás költségeiről szóló törvény- 
javaslatnak harmadszori olvasásban történt el­
fogadására vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot 
hitelesítik.

A napirend.
Elnök: A holnapi ülés napirendjére javaslatom a 

következő. (Halljuk !)
Első tárgy volna azon törvényjavaslatok harmadik 

olvasása, a melyek a mai napon elfogadtattak, má­
sodik tárgy pedig a közgazdasági bizottságba 
Szemere Huba képviselő ur helyébe, a ki e napok­
ban, miként a ház előtt ismeretes, leköszönt, uj tag­
nak választása. Egyéb tárgya a holnapi ülésnek 
nem lenne. (Felkiáltások a bal- és szélső baloldalon: 
Hat azután ?j

A dolog úgy áll, hogy a jövő hét elején, azt hi­
szem, a ház üléseit bezárja. Erre nézve egyébiránt 
az illetékes helyről, a miniszterelnök ur részéről nyi­
latkozat fog történni. Méitóztatnak látni a tárgyren­
det, abban egyéb érdemleges tárgy nincs. (Felkiáltá­
sok a bal- és szélső baloldalon : Halljuk a miniszter- 
elnököt !)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : T. ház ! (Hall­
juk ! Halljuk !) Kérem a t. házat, méltóztassék hozzá­
járulni, hogy a holnapi napon a már javaslatba ho­
zott napirendet tárgyaljuk. Azontúl azután egyáltalán 
semmi érdemleges tárgyalást a kormány nem óhaj­
tana. A főrendiház, La letárgyalta azon törvényjavas­
latokat, melyek részben átküldettek, talán a jövő hét 
keddjén vagy szerdáján, az országgyűlés elnapolása 
lesz lehetséges őszig, talán szeptember végéig, miután 
más egyéb tárgyalni valónk nincs s a kormány mást 
tárgyaltatni nem óhajt. Gondolom, méitóztatnak ezt 
helyeselni. (Helyeslés jobbfelől.)

Elnök : A holnapi ülés kezdetét pedig 10 órára 
tűzöm ki, azért, hogy azon törvényjavaslatok, melyek 
holnap harmadszor lógnak olvastatni, még eieg korán 
a főrendiházba átküldethessenek. (Helyeslés.)

Ugrón Ákos : T. ház ! A miniszterelnök ur elő­
adásából megértettük, hogy újabb javaslatokat nem 
akar most tárgyalás végett a ház elé ter­
jeszteni és igy ez alkalommal a munkarend be volna 
fejezve.

Nagyon csodálom a miniszterelnök ur kijelentései, 
mikor volna meg elegendő idő arra, hogy a közigaz­
gatási bíróságokról szóló törvényjavaslat a ház által 
letárgyaltasssék. (Igaz ! Úgy van ! a bal- és szélső­
baloldalon. Ellenmondás jobbfelől.) Az igen t. mi­
niszterelnök ur, pártja és közlönyei nem egyszer a 
legnagyobb kíméletlenséggel támadták meg mindkét 
ellenzéket azért, hogy zavarja a tárgyalásokat, hosz- 
szasan huzza azokat, és a békés szorgalmas munkát 
lehetetlenné teszi. (Igaz ! Úgy van ! a bal- és szélső­
baloldalon.) Úgy látszik, hogy a miniszterelnök urnák 
és pártjának erre a vádra, velünk az ellenzékkel szem­
ben akkor volt szüksége, mikor azt akarta, hogy az 
országra nézve fontos javaslatok a legnagyobb gyor.

A Lord Eden-eset.“
Ezész Angliát foglalkoztatta a múlt évben egy 

ep olv rejtélyes, mint felháborító eset, melynek a 
szgeíbirodalom legfényesebb nevű gentlemanje 
esett áldozatul. Fokozta az eset rejtélyessegét az 
a körülmény, hogy a fiatal lord halálát megelő­
zőleg bejárta Európa legnevezetesebb orvosait, vi­
lághírű speczialistakat és ezek nem csak hogy 
rc-g nem gyógyíthatták, de megközelítőleg sem 
tudtak megmondani, hogy minő betegségben 
szenved ?

A lord, ki baját Indiában kapta, hol a had­
seregben szolgált, a sikertelen európai körút után 
visszatért állomáshelyére. E visszautazás minden­
kit meglepett; a magyarázata azonban nagyon 
egyszerű. Lord Edenre ugyanis az orvosok, ^ mi­
után bajával nem bírtak, ráfogták, hogy képzelt 
beteg, a kinek semmi baja sincs, csak elhitette 
rr.arával. hogy egészségtelen; ez végre rögeszmé­
jévé vált s a látszólagos rosszullét látható tüne­
teit, főképen a szemmel látható ősszeesést, leso- 
vánvodast és a folvtonos lázakat ez az állapot 
okozza vaja. A lordot ez a beszéd véglegesen 
kihozta a béketürésből s mar azon gondolkozott, 
hogy agyonlövi magát, de előbb azt a doktort is, 
e ki ezt legelőször ráfogta.

Ám e közben történt valami. Egy levél érke­
zett, melvben a grófot értesítették, hogy két 
tiszttársa, 'két skót polgarfiu. ugyanabba a beteg­
ségbe esett, mint ő, s a bajukkal az indiai had­
sereg orvosai épen úgy nem boldogulnak, mint a 
hogy a lordot meg nem gyógyíthatták. Csakhogy 
a két szegénv skót fiút, kik a fizetésükért szol­
gálták. nem küldhették oly gyorsan Európába.

A lord megmutatta a levelet az orvosainak, 
azok a tejüket rázták s azt mondták, most még 
kevésbé értik a dolgot.

Lord Eden azonban egy perczig se tétovázott, 
és elhatározta, hogy visszamegy Indiába, saját 
szemevei meggyőződni, hogy bajához a hypo- 
chondriának semmi köze.

Ez utazas után egy rövid hó múlva egy lon­
doni lapban a következő közlemény jelent meg.

*
A végső tiszteletet megadó sortüzek egymás­

után dördült k el, a bajtársak még egy pillantást 
vetettek a hármas sírra, aztán felhangzott a ve­
zényszó, a csapatok megfordultak, a zenekar 
trombitái azt a daczosan vidám indulót harsog­
tatok, a melynek hangjai mellett annyiszor ve­
zettek tüzbe legényeiket azok, a kik most ott

nyugodtak az erdőszéli temetőn emelkedő hármas 
sirdomb alatt.

Fiatalok voltak mind a hárman és bátrak, mint 
a hogy az nem is képzelhető másként a királyné 
tisztjeiről. Kettő polgári származású volt köztük, 
a harmadik régi nemesi család sarja, kire otthonn 
a pair-i méltóság es szék várt a lordok házában. 
De előbb eljött a messze Indiába karddal szol­
gálni meg az előtte álló hosszú kényelmes élet 
nyugalmát.

"A legfiatalabb lord Eden sokszor mondta, hogy 
nem hisz a visszatérésben: a lázongó hegyi tör­
zsek vadászai kitünően czéloznak. Kinevették. A 
katonahaláltól nem félt egyik sem. És kerülte a 
golyó mindhármukat.

Á dicsőséges csatatéri halál helyett azonban hó­
napokig tartó lassú, sorvasztó baj lepte meg őket 
és a viruló, erős férfiak hosszú kínlódással haltak 
meg. Tiszttársaik fejcsóválva hallgatták az orvosok
jelentéseit.

— Nem tudunk nyomára jönni a bajnak. Cser­
ben hagyott bennünket a tudományunk — ez volt 
az orvosok közös véleménye.

A sir aztán eltakarta a rejtélyt.
Három nappal a temetés után egy öreg jávai 

orvos vetődött Borabayba, az ezred székhelyére, 
Jávából való hazautaztában.

Van Bournen doktor harmincz évet töltött Jáva 
szigetén, mint a holland kormány kiküldött or­
vosa. Bombayba érkeztekor még sokat hallott 
beszélni a tisztek haláláról. A véletlen összehozta 
a skót ezred parancsnokával, a ki körülménye­
sen elmondta neki, mint pusztult el három legjobb 
tisztje.

— Bizonyosan ez az átkozott kiima ölte
meg őket.

Van Bournen megcsóválta a fejét.
— Nagyon fiatalok voltak még, ugy-e ? kérdé a 

parancsnokot.
— Egyik sem volt még huszonöt éves.
— Ismerte ön a kedveseiket ?
A parancsnokot meglepte e kérdés.
— Mi végre kérdezi ?
__ Csak nem tettek fogadalmat e fiatal embe­

rek, hogy mig a királyné egyenruháját viselik, 
nem néznek asszonyszembe ?

— Ha néztek is, mit tartozik ez a dologra ?
— Hát a féltékenység, a vetélytársak ?
— Az en tisztjeim, ha kard van az oldalukon, 

nem törődnek ilyesmivel.
Az orvos gúnyosan nevetett.
— Hát ón azt hiszi, hogy az indiai féltékeny­

szeretőket és vetélvtársakat karddal lehet távol 
tartani ? Mindinkább valószínűvé válik előttem, 
hogy az ön három tisztjét valami lassan ölő mé­
reggel tették el láb alól. Nekem legalább száz 
ilyen esetem volt életemben.

— És erre rá nem jöhettek volna a mi orvo­
saink ? Aztán a lord Európában is végiggyógyit- 
tatta magát minden nevezetes speczialistával!

— Az európai orvosok — szólt van Bournen 
— igen nagytudományu férfiak és pompásan tud­
ják azt, a mit tudnak. De a keleti mérgekről és 
azok hatásairól alig van fogalmuk. Az ön ezredé­
nek az orvosai is az európai iskolák tanítvá­
nyai . . . nem csodálom a dolgot, nem cso­
dálom.

Van Bournen szavai nem maradtak hatástala­
nok. A vén tudós sokkal nagyobb tekintély volt, 
semhogy az ezredes az ő gyanújával szemben 
tétlen mert volna maradni. Kiásatta a holtteste­
ket, Van Bournen vizsgálatot végzett rajtuk s az 
eredmény egy hajmeresztő, részletekben párat­
lanul álló bünpörhöz nyújtott bőséges anyagot.

A pórt a bombayi esküdtszék tárgyalta.
Kiderült, hogy a három tisztet európaiak előtt 

ismeretlen mérgekkel ölték meg. Van Bournen 
orvos, a ki szakértőként szerepelt a pünpörben, 
kimutatta, hogy a szerencsétlen fiatal emberek 
közül kettőt bambuszlevek bolyháival ölték meg, a 
harmadikat pedig a rettenetes besusuh tette ha­
lottá.

Az indiai féltékenység indiai fegyverekkel küzd.
A szenzácziós bünpör lezajlása után Van Bour­

nen egy könyvben leírta azokat a mérgeket, me­
lyeket Jáva és India lakói «használni» szoktak s 
a melyeket európai ember nem ismerhet s a mo­
dern egyetemek orvosa nem képes paralizálni.

Rövid előszó vezeti be a könyvet. Az orvos el­
mondja, hogy a mérgek, a melyeket le fog Írni, 
nem arra szolgálnak hazájokban, hogy nyilakat és 
dárdabegyeket mérgezzenek meg velők, hanem 
arra, hogy észrevehetetlenül öljenek. Nem egy nap 
alatt, hetekig, hónapokig tartó sorvadás, kin 
után ....

Tíz év előtt az ámsterdami kiállításon egy 
«gyarmati gyógyszertárt» is bejutattak. Egy szek­
rényben egész tömege volt a gyógyszereknek, ezek 
szomszédságában számtalan narkotikom és méreg. 
Egyes mérgek még e század elejéről származtak, ha­
nem azért, mint a felirat mutatta, semmit sem veszí­
tettek halálthozó erejűkből. Legnagyobb részők 
növényi méreg volt, 8 nem akadt európai orvos 
vagy vegyész, a ki ez öldöklő anyagok eredetét,

jellemző sajátságait, hatását és készítését csak 
megközelítő bizonyossággal is ősmerte volna. Egy 
kis jegyzék, a mely kalauzul szolgait, fölvilágosí­
totta az érdeklődőket, hogy még ha ismeri is a 
mérget az európai orvos, a benszülöttek olyan 
módon tudják alkalmazni, hogy az orvosnak, ha 
nincs tapasztalata, sejtelme sincs a romboló anyag 
jelenlétéről.

Jávában és a malayi szigeteken élnek az igazi 
virtuózai a méregkeverésnek! E szigeteken, a me­
lyeknek buja növényvilága még számtalan olyan 
titkot rejteget, a melyhez eddig a tudományos ku­
tatások közel sem jutottak.

Az ásványi mérget a jávai nem szereti. A
«Varangan», ez a könnyen hozzáférhető arzeniku- 
mos méreg nagyon ritkán részesül abban a meg­
tiszteltetésben, hogy életet öljön. Gyorsan is hat, 
de meg könnyű is a nyomára jönni. Gyakrabban 
használják a mi szerves mérgeink közt is ismert 
datura-t (maszlag, jávai nevén ketjubung) ; a fia­
tal leveleket apróra vágják és a levesbe,
vagy más folyékony ételbe hintik. Négy-hat
ilyen levél naponként három-négy nap alatt
úgy megzavarja az agyműködést, hogy az az 
őrültségtől meg nem különböztethető. Ha abban- 
hagyják a mérgezést, nehány nap múlva megszűn­
nek az elmezavar tünetei. Ezt a szert gyakran 
használják a benszülött asszonyok, hogy katona 
férjeiket a szolgálatból kimentsék. Erősebb ha­
tásúak az úgynevezett indus-páfrán gyümölcsei, a 
melyeknek kisajtolt nedve már nagyon kis adag­
ban is oly agybántalmat idéz elő, mely hosszasabb 
használat után őrjöngést és halált okoz. Kábító, 
de nem mindig halálos a Tjerme-fa gyökere. A 
fa gyümölcseiből pompás, édes üdítőitalt készíte­
nek. A gyökér kisajtolt nedvéből egy kávéskanálnyi 
kávéba, vagy más italba keverve hosszantartó 
eszméletlenséget idéz elő.

Mindé növényi mérgeknél a benszülöttek arra 
fektetik a fősulyt, hogy semmi izük ne legyen, 
sem pedig kellemetlen szaguk. Ezért nem hasz­
nálják a Prikaja-fa kifőzött gyökereiből előállított 
mérget. Kellemetlen, sőt undorító szaga csaknem 
lehetetlenné teszi használatát.

Egyikét a legfélelmesebb, rendkívül lassan ható, 
de semmi ellenszerrel sem paralizálható mérgek­
nek a bambuszlevclek finom bolyháiból készítik. 
Ezzel ölték meg Lord Edent és egyik tiszttársat. 
E parányi, szabad szemmel alig látható bolyhok, 
a melyeket minden ételbe és minden italba belé 
lehet keverni, belefuródnak a nyálkahártyákba és 
többé nem távolodnak el a testből, gyógyithatlan

gyuladást idéznek elő a belekben és gyomorban, 
és hónapokig tartó irtózatos szenvedés után 
ölik meg az embert.

A besusuh, mely a harmadik tisztet megölte, a 
közönséges burgonyához sokban hasonló, földben 
termő gumóból állítják elő. A kiszemelt áldozat 
nagyon kis adagokat kap belőle, de szakadatlanul, 
napról-napra.

A borzasztó méreg hatása legelőbb nagy fáradt­
ságban és álomkórban nyilvánul, később iéiekzési 
nehézségek lépnek föl, szorongás, rendetlen szív­
működés, végre hányás, a csípők és az alsó vég­
tagok hüdése, s miután a gyomor semmi táplá­
lékot meg nem tűr, irtózatos kínok közt bekövet­
kezik a halál.

Gyorsan ölő mérgekben is gazdag az indiai flóra. 
Közép-Jáva nagy kiterjedésű legelőin egy csinos 
kúszónövény tenyész, a Kembang-Susang. Ráfo- 
nódilc az alacsony bokrok, cserjék törzsére és illa­
tos, árnyas lugasul szolgai a pásztoroknak a tro­
pikus nap tüzótől perzselt legelőkön. A keleti 
musson megindulása idején ragyogó szinpompáju 
virágok borítják el. A virág előbb zöld, majd kén­
sárga, végre tüzvörös. E növényen minden, a szár, 
a levelek, a virágok, minden mérges, de az absolut 
halálos méreg a gyökerében van. E gyökér gumós, 
hasonlít a gyömbérhez, külseje vöröses-barna, belül 
fehér. Ha megmetszi az ember, fehér, tejszerü 
folyadék szivárog belőle, a mely a levegőn meg­
bámul és megsürüsödik és könnyen oldódik a 
vízben.

Három csepp tizenöt perez alatt megöl egy ebet.
Tizenöt csepp pár perez alatt halottá teszi a 

legerősebb embert.
A Jávába bevándorolt európaiak egy hasonló 

dísznövényt, a Rohon merah-t, a vörös fát, ápol­
ják kertjeikben, bár gyökere, kérge és levelei egy­
formán mérgesek. A bennszülött nagyon jól is­
meri e növényt és tudja is használni. Az európaiak 
csak nagyon rövid idő előtt jutottak a veszedel­
mes szomszédság tudatára.

Az Ala-Amhing és a Djetiu vagy Ringa nedve 
szintén nehány perez alatt öl.

Legmeglepőbb «méreg» azonban a következe:
A holland igazgatás alatt álló jávai kerületek­

ben nemrégiben szigorú rendeletet kapott a rend­
őrség, hogy mihelyt valahol egy tigrist elejtenek, 
az állat torkát körülvevő hosszú, tüskés sortokét 
vágják ki és égessek el. Mert a benszülöttek ebből 
is tudnak egy lassan, de biztosan ható hatásos 
mérget készíteni. Finon apróra, szinte porrá vág­
ják az éles sörtéket és az ételekbe keverik. Az
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sasággal hajtassanak keresztül ; most pedig, mikor itt 
már hetek óta ülünk és munkát kérünk, egyszerűen 
kisebb javaslatokkal és mentelmi ügyekkel foglalkoz­
tatnak bennünket, a helyett, hogy a nemzet éleiére 
lontos javaslatokat tárgyaltatnák. (Igaz 1 ügy van ! 
a bal- és szélső baloldalon.)

En a miniszterelnök ur kijelentését kénytelenségből 
tudomásul veszem, de előre is kijelentem, hogy nem 
ezt a két ellenzéket illeti a vád, hanem a kormányt 
és kormánypártot (Zajos helyeslés a bal- és szélső­
balon. Mozgás jobbfelöl. Nagy zaj.)

Elnök : (Csenget.) Tessek a beszédet folytatni. (De­
rültség jobbfelől.)

Ugrón Ákoe : Akár mikért nevetnek az urak, ez
isy van. A helyett, hogy a ház megfelelne kötelessé­
gének, a munkaprogramra ilyen kisebb javaslatokból 
all és azokkal foglalkoztatnak bennünket. Tehát is­
métlem, hogy a miniszterelnök ur kijelentését kény­
telenségből tudomásul veszem, de visszahárítom a kor­
mányra azt a vádat, a melylyel minket, az ellenzéket 
illetett. (Elénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök : T. ház 1 Javaslatot tettem, a holnapi ülés 
napirendje iránt, elfogadja-e a ház ? (Elfogadjuk 1) 
Ezt tehat mint határozatot kimondom, és az ülést 
útzárom.

Az ülés végződik délelőtt 11 órakor.

Budapest, május 24.
A képviselőkul közgazdasági bizottságába Sze­

mete Huba helyére, a ki tagságáról a napokban 
iondott, a függetlenségi és 43-as párt — mint 
értesülünk — Kossuth Ferenczet jelölte.

Interpellácziók. A képviselóház holnapi ülésében 
, g két interpellácziót intéznék a kormányhoz. Az 
. ;\ Hét Péchy Tamás terjeszti elő az országos gazda- 
kongressus Határozatainak végrehajtása tárgyában, 
kérdést intézvén a kormányhoz, hajlandó-e e hatá­
rozatok figyelembevételével a szükségesnek mutat­
kozó lépéseket megtenni és a jövő cvi költségvetés­
ben a megfelelő összegeket előirányozni. Molnár 
Józsiás pedig a kőbányai sertésvész tárgyában intéz 
interpellácziót a fóldmivelésügyi miniszterhez.

A képviselőház igazságügyi bizottsága Teloszky 
István elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen a fő- 
'.ndiháznak az izraelita vallásról szóló törvény- 

javaslatra vonatkozó üzenetét tárgyalta. Pap 
Ueza előterjesztette a közoktatásügyi bizottságnak 
erre az üzenetre vonatkozó megállapodását, mely 
szerint a bizottság hozzájárult a törvényjavaslatnak a 
főrendiház által elfogadott szövegezéséhez, a törvény­
javaslatból a főrendek által törölt 2-ik g-nak meg­
ölelő rendelkezést a vallás szabad gyakorlatáról 
s óló törvényjavaslatba vevén fel.

1 {''lassies miniszter kijelentette, hogy a kormány 
hitetlenül ragaszkodik ahhoz, hogy az áttérésre vo- 
i: .tkozó szakasz a vallás szabad gyakorlatáról szóló 
. irvénvjavaslatba felvétessék. Ekként az elvek integ- 
ritása "teljesen megóvatván, kéri, hogy az igazságügyi 
bizottság is járuljon hozza a közoktatásügyi bizottság 
áltál előterjesztett javaslathoz.

Nedeczey János hozzájárul a törvényjavaslatnak 
főrendiház által módosított szövegéhez abban a 

feltevésben, hogy a kihagyott 2-ik §. a vallás szabad 
:vakorlataról szóló törvényjavaslatba felvétessék.
’ Chorin a közoktatási bizottság által előterjesztett 
a kormány által is osztott javaslatot elfogadja, mert 

nem látja az elvet egyáltalán érintve azáltal, hogy a 
1 .naivott teljesen azonos rendelkezések a másik 
törvényjavaslatba vétetnek fel, mert az elért ered- 

; koczkáztatní nem akarja s mert törvényszer- 
zesztési szempontból is helyesebbnek tarlja, hogy az 
áttérésre vonatkozó összes rendeikezeaek egy törvény­
ben foglaljanak helyet.

Yeszier Imre, Mandel, -Keitmann Armin cs 
Komjáthy Buli felszólalásai utáu a bizottság egy­
hangúlag hozzájárult a közoktatási bizottság 
javaslatához.

Ezután a vallás szabad gyakorlatáról szóló 
törvényjavaslat függőben levő gj-aira vonatkozó 
főrendiházi üzenetet tárgyalta a bizottság. Bessenyey 
Ferencz előterjesztette a közoktatási bizottságnak az 
üzenetre vonatkozó megállapodásait, melyek szerint a 
nevezett bizottság a törvényjavaslat III. fejezetét 
t'22.. 23. es 24. §§-ok) és a IV. fejezet 26-ik §-át vál­
tozatlanul Íentaríaai javasolja s a zár határoz a tok közé 
felveendő uj szakaszban kimondatni indítványozza, 
hogy: «az 1868. Lili. t.-cz. 1—8. gg-aiban foglalt 
rendelkezések hataiya minden beveti vallásfelekezetre 
kiterjesztett.»

tt'lassics miniszter kijelenti, hogy a kormány ál­
láspontja egészen megegyezik a közoktatásügyi bizott­
ság propozicziójával, az izraelita vallásról szóló tör­
vényjavaslatból kihagyott 2-ik §. teljesen kifejezést 
nyervén a bizottság által javasolt uj szakaszban. 
Erdély miniszter, Ve»zter, Bölöui, Neumann és Kom­
i-íny" felszólalásai után a bizottság egyhangú­
ja . hozzájárult a közoktatási bizottság javas­
ához. A bizottság megállapodásainak a házban

való képviselésével Nedeczey János, illetőlég Veszter 
Imre bízatott meg.

Ezután a bizottság megválasztotta a bűnvádi eljá­
rásról szóló törvényjavaslat előadójának Chorin Fe­
renczet, a budapesti büntető törvényszék felállításá­
ról szóló törvényjavaslat előadójának Nedeczey Jánost. 
Ezzel az ülés véget ért.

Közéletiünk.
0 Szilágyi Dezsőben nagyon sok a sarkazmus. 

Néha kitör ott is, a hol talán .ő maga sem óhajtaná. 
Múltkor például úgy emlékezett meg báró Bánffy 
Dezsőről, mint a parlament vezéréről.

Valami nagyszerű ez a vezetés. Ma is fél órát tar­
tott ez az ülés, melyen nehány folyóügyet intézett el 
a képviselőház. Nem szólt a tárgyhoz senki, se ellene, 
se mellette. Holnap az egész napirend abból áll, hogy 
harmadszor olvastassanak fel a ma elfogadott javas­
latok. Ez a t. háznak teljes öt pereznyi idejét fogja 
igénybe venni. Aztán kedden vagy szerdán lesz még 
ülés, és őszig, legalább is szeptember végéig szüne­
telni fog a parlamenti működés.

Mióta Bánffy a miniszterelnök, a képviselőház még 
nem tárgyalt érdemleges, komoly javaslatot. Őszig 
nem is tárgyakat már. Őszszel a költségvetési tör­
vényt kell tárgyalni, s az valószínűleg elhúzódik uj 
esztendőig. Bánffy megülbeti a miniszterelnökségének 
egy éves jubileumát, a nélkül, hogy egyetlen törvény- 
javaslatot letárgyaltatna.

Ilyen a parlament vezére.
Azt mondja erre Ivánka Oszkár barátom: «beszél­

hettek ti a mennyit tetszik, nem bánja Bánffy, csak 
neki ne kelljen beszélni 1»

*
A többség tagjainak egészen a fejébe szállott a nagy 

dicsőség. Ők magok se hittek magok felől, hogy 
olyan fenegyerekek. De tény, tagadhatatlan tény, hogy 
megbuktattak Kálnokyt, megvédelmezték Magyaror­
szág tekintélyét, s megnöveltek a magyar dicsőséget. 
Hogy történt, mint történt, azt ugyan ők maguk se 
tudják, de azért a dicsőség megvan és a hűséges 
mamelukok sütkéreznek annak sugaraiban.

Engem pedig veszedelmesen emlékeztet ez a his­
tória a Carlyle szamarára, a kinek (igenis, a «ki­
nek») történetét Tímár Szaniszló elevenítette fel a 
minap az Egyetértésben. Ezt a szamarat fejjel dobtak bele 
a vizbe, megvolt ijedve szörnyű módon, de azért 
kapáiódzott es rugdaiódzott, a hogy tőle telt, s mi­
kor szerencsésen a túlsó partra jutott, diadalmasan 
verte össze a füleit, hogy ő micsoda derék egy 
legény.

Hajszálra hasonlít ez a szabadelvű sereg leujabb 
intézkedéséhez, ők szegények, szintén fejjel buktak 
bele a vizbe, mégis voltak ijedve szörnyen, rugda- 
lództak a hogy lehetett, szerencsésen kivergödtek a 
partra, a nélkül hogy tudnák miként, és most csak­
ugyan dagadoznak a dicsőségtől.

Ennek a nagy felbuzdulásnak lehet tulajdonítani, 
hogy a tisztelt többség ismét kihivóiag viseli magát. 
Pártszempontból ítéli meg a mentelmi ügyeket is. 
Az ellenzéki képviselők mentelmi jogát azonnal kész 
felíüggeszteni, s ha immunitásuk meg lett támadva, 
nem csak hogy megtagadja az orvoslást, de még a 
lovalitásnak követelményeit is ridegen visszautasítja.

Igv történt p. o. a múlt ülésben mindazokkal az 
ügyekkel, melyeket a nyitrai választásból kifolyólag 
utasítottak a mentelmi bizottsághoz. A bizottság azt 
javasolta, hogy a megtámadott képviselők ügyében ne 
tegyen a képviselőhöz semmit. Ha sérelem esett 
rajtok, keressék a jogukat, a hol tudják. Ezzel a rideg 
elutasítással szemben az ellenzék annyit kórt csupán, 
hogy függesszék fel a határozatot addig, a mig a ki­
küldött fegyelmi hatóság működését befejezi. A több­
ség erre se voit rávehető. Mert csupa ellenzéki kép­
viselőről volt szó. Maga Bánffy is visszautasított 
minden engesztelő kísérletet. A kormány — úgymond 
— mentelmi ügyekben sohase szokott állást foglalni, 
^ó, jó, csakhogy Bánffy is, a kormány többi tagja is 
részt vett a szavazásban. Ez pedig állásfoglalás. S 
annál illoyálisabb, hogy arra szavaztak, miszerint a 
kérdéses ellenzéki képviselőknek ne adassák meg a 
kért elégtétel.

*
Egy fiatal képviselőről beszélték ma a folyosón, 

hogy mindig a társaság legbefolyásosabb tagjába ka­
paszkodik. Ha egy olyan ember jön, a ki hatalma

sabb annál, a kivel beszélt, akkor elhagyja az eddigit, 
s hozzá csatlakozik. Egy gonoszszáju ellenzéki meg­
jegyezte rá.

— Olyan ez a mi barátunk mint az a madár, a 
a melyik a krokodilus fölött szokott röpülni. Már 
messziről jelzi, hogy a krokodilus merre jár. Ugy-e 
letelik ilyen madár ?

— Létezik — felelem neki — de van egy ragadozó 
emlős is, az ichneumon, mely a krokodilus közelében 
él. Erről azt tartották a régiek, hogy bemászik a kro­
kodilus szájába is, s kieszi annak fogai közül az étel­
maradékot.

— Micsoda ? kieszi fogai közül az ölelmaradékot ? 
Akkor hasonlatom sántít s ez a fiatal ur nem a ma­
dárnak a rokona, hanem az — ichneumé 1

Újabb leleplezések Crispiről.
— Az Egyetértés távirata. —

Pária, május 24.
A «Figaro» mai számában közzéteszi Giolitti 

okiratait. A Figaro első öt hasábját elfoglalják a 
dokumentumok. A leleplezések szenvedélyes hangja 
állítólag Crispitől vagy a klerikálisoktól ered. A 
czikket mindenesetre Olaszországban Írták, s a 
bekezdésnek az a megiegyzése, hogy egy miniszter 
erkölcsi értéke egész Európa közvéleményének van 
alávetve, nem igen leplezi el azt, hogy a czikk 
Írója Rómában keresendő. Az okiratok között kü­
lönben nem sok van, a melyet eddig ne ismertek 
volna. A czikk azt írja, hogy Giolitti okiratait né­
hányat], a kiknek épen a kezeikbe kerültek, le­
másolták ós lefényképezték.

A vád három pontba foglaltatik össze.
Az első az, hogy Crispi, a neje, baratja Adriano 

Lemini az olasz szabadkőmivesek nagymestere és 
udvarmestere Aehille Lanti állásukat és befolyá­
sukat arra használták fel, hogy jogtalanul nagy 
összegeket szerezzenek. Másodszor az, hogy Crispi 
ötvenezer frankért eladott báró Reinaehnak 
Mauritius és Lazarus rendjelet, a ki azt Herz 
Cornél számára kérte. Harmadszor, hogy Crispi 
szerint saját személyében, részint más által néhány 
év alatt 1,400.000 frankot kapott a Banca Roma- 
natól és a Banca Nazionaletől.

A bizonyítékai ezeknek a vádaknak megvannak 
azokban az aktacsomókban, a melyeket az olasz 
képviselőház ötös bizottsága elé terjesztettek. Az 
első csomó 27 darabot tartalmazott, s ezek a 
Banca Románéról szóltak, a második csomó 30 
levelet, a melyet Tanlongo irt a fogságból Giolitti- 
nek, a harmadik egy levelet és egy táviratot, a 
mely Crispinek Reinachchal és Herczczel folytatott 
alkudozásáról tanúskodik, a negyedik kilencz 
rendőri jegyzéket, a melyet Giolitti még minisz­
terelnök korában kapott kézhez, az ötödik 43 
darabot s ezek a Banca Romana és a Banca 
Nazionale titkos viszonyával foglalkoznak, a ha­
todik Crispinek 8 cs nejem : 102 levelét, a me­
lyek a legtitkosabb magánügyekre vonatkoznak. 
Crispi nejének levelei állítólag gyalázatos szint 
veinek Crispi magánéletére. Többek közt Crispit 
bigámiával vádolják.

Az első csomóban van a Ranca Románénak egy 
pénztárkimulatása, a melyet a rendőrigazgató 
hitelesített, tjzövegc szószorint a következő :

Tanlongo igazgatónak Crispi miniszter számára 
atadalott öt) ezer frank egy borítékban, három 
váltója van Crispinek : egy 10 ezer frankról szóló, 
lejárati ideje 1893. január 15, a második 25 ezer 
frankról szóló ; lejárati ideje 1893. február 3., a 
harmadik 20 ezer frankról szól, ezen nincs lejá­
rati idő.

Van egy másik pénztári kimutatás is. Szövege 
a következő : 1889. februártól áprilisig négy rész 
létben. 90 ezer frank adatott át a kormányzónak 
Lenini számára, később Crispiné számára egyszer 
20 ezer, aztán 30 ezer frank.

1890. julius 4-én Tanlongo ezt irta Lazzaroni- 
nak, hogy adjon annak az ismert egyénnek még 
50.000 frankot, mielőtt a képviselők eloszlanának.

A Banca Romana szállította Crispi részére a 
titkos alapokat. Neki birtokában van teljes név­
sora azoknak a személyeknek, kik a már elvég­
zett, vagy elvégzendő munkákért pénzt kaptak. 
Meg lesznek említve ezek közül a franczia-gyülölő 
Fortis, Arbib és Levy. Garibaldi Mcnotti kétszáz­
ezer frankot kapott. Tanlongo azt is irta Gio- 
littinak, hogy Crispinek egy azóta megszűnt lap 
részére 150.000 frankot adott.

Ugyanabban a csomóban több különféle levél 
közt van Crispi nejének a levele Tanlongóhoz, a 
melyben 5000 frankot nyugtáz ezekkel a szavak­
kal: «A kormány tönkretett bennünket. Én kö­
nyörgöm a szent szüzböz, hogy férjemtől a ha­
talmat ismét elvegye.» Továbbá Tanlongo irja 
Giolittinak, hogy ő Crispi kívánságára a Chiara 
fivéreknek, kik Crispi strohmannjai voltak, 350.000 
frankot előlegezett. A Chiara fivérek később meg­
szöktek és akkor Crispi Tanlongo figyelmeztetésére 
azt felelte, hogy akkora összegre rúgott fel a nekik 
nyújtott hitel.

Majd a báró Reinach-A folytatott levelezés kö­
vetkezett, a ki saját erkölcsi és anyagi biztosítására 
Herz részére a nagykeresztet kéri. A kérvényhez 
volt mellékelve Freycinetnek egy ajánló levele. 
Crispi erre azt felelte, hogy ez nem könnyű dolog 
lesz, mindenesetre sok pénzbe fog kerülni. Erre 
Reinach ötvenezer frankról szóló ebeket küldött, 
mire Crispi azt felelte, «most remélem, sikerülni 
fog.» Ugyanaz a csomó tartalmazza a távirdai tit­
kos kabinetnek hivatalos jelentését a Giolittihez 
minisztersége alatt kiszolgáltatott sürgönyökről, a 
melyek báró Reinach iiának Luciennek római 
utjara vonatkoznak, a mi 1893 márcziusában voit, 
hogy Crispivel a Hcrz ügyéről érinthezzék.

A Figaró aztán kiszámítja, hogy Crispi egész­
ben a Banca Nazionaletől 244 ezer, a Banca 
Romanatól 70U.UOO és a Chiara testvérek számára 
387.000 frankot kapott.

VIDÉK.
* A szolnoki függetlenségi és 48-as 

párt vasarnap, e hó 26 án délelőtt 11 órakor 
tartja szervezkedő gyűlését, melyre Kossuth Fe­
rencz is leutazik több országgyűlési képviselővel. 
A szervezkedő gyűlés után délután 2 urakor ban­
ket lesz. Kossuth délután 4 órakor visszautazik 
Budapestre, Justh Gyula elnök pedig Rákóczi köz­
ségbe megy s ott megtartja beszámoló be­
szédét.

* A szatmári függetlenségi óa 48-aa párt köz­
gyűlése. A szatmarnémetii függetlenségi és 48-as 
párt — mint tudósítónk irja — tegnap tartotta meg 
évi rendes közgyűlését dr. Farkas Antai elnöklete 
alatt. Csomag Imre alelnök számolt be a múlt év­
ben történtekről. Ezután előterjesztette a szabó-ipsr- 
társulalnak azt az óhaját, hogy Szatmáron Kossuth 
Lajos emlékének maradandó emlek állittassék fel, s 
ez eszme megvalósítására nevezett ipartásulat 20 
forintot ajánlott fel. A függetlenségi part a további 
gyűjtést kezébe vette. Ezután Csomay Imre hosszabb 
beszédben vázolta a politikai pártok magatartásai és 
működését.

* UJ városi tanácsosok Hajdú Szoboszlón.
Hajdu-Szoboszló város képviselőtestülete, mint tudósí­
tónk irja, Rázsú Gyula alispán elnöklete alatttegnap 
rendkívüli tisztújító ülést tartott, melyen megválasz­
tották az uj városi tanácsosokat. Közfelkiáltással meg­
választattak : Váczi Ferencz ev. ref. egyházi gond­
nok és Oláh Miklós földbirtokos, városi képviseld. A 
megválasztottak nyomban letették a hivatali esküt.

* Dcbreczen III. választókerületének mandá­
tuma. A debreczeni 111. választókerületnek Körösi 
Sándor halála folytán megürült a mandátuma. Néhány 
lap azt a hirt közölte, hogy a szabadelvű párt Vörös 
László államtitkárt fogja fölléptetni. Levelezőnk azonban 
arról értesít, hogy ez a hir alaptalan. A debreczeni 
szabadelvű párt intéző bizottsága maülést tartott, melyen 
elhatároztak, hogy a vasárnap megtartandó párígyülé- 
sen dr. Kola Jánost, a debreczeni ügyvédi kamara 
elnökét fogják jelöltül ajánlani. A függetlenségi és 
48-as párt eddig nem állított jelöltet.

* Lúgos, május 24. Mihályi érsek ma búcsú­
zott el innen és az esti vonattal Balázsfalvára 
utazott. Óriási néptömeg folytonos se treasca 
kiáltások közt kisérte a pályaudvarig, a hol a meg­
jelentektől meghatoltan búcsúzott el.

ÚJDONSÁGOK.
— május 23,

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőm, 
két, a kiknek előfizetése május végén lejár, 
hogy azt mielőbb megújítani szive.shdjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ............................. ..... . 20 írt — kr
Negyedévre.........................................5» — *
Egy hóra......................................................1»80»

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre ljrttaltöbb 
fizetendő.

— Személyi hírek. A király tegnap dél-
előtt a lainzi kastélyból Bécsbe érkezett és az 
egész napot a Hofburgban töltötte. — Károly Lajos 
főherczeg, a ki néhány napig stájerországi birto­
kain időzött, tegnap este visszatért Bécsbe. — 
Frigyes főherczeg Pozsonyból Bécsbe utazott. — 
Báró Jósika Samu, a király személye körüli minisz­
ter és báró Vág Béla titkos tanácsos, a főrendi­
ház alel nőke, ma Budapestről Bécsbe utaztak. — 
Gróf Szögyény László monarchiánk berlini nagy. 
követe családjával együtt tegnap Bécsbe érkézéit. 
— Hohenlohe Schillingsfürst Móricz herczeg, a né­
met birodalmi kanczellár fia, nejével nyári idő- 
zésre Berlinből Ausseebe utazott.

Röptében a Nagyvilág Körül.
Körülbelül három hónap előtt egy ur jelent meg 

kiadóhivatalunkban, a ki Laarencic Gyula, a chika- 
gói Werner Company czimü nagy kiadóczég egyik 
magyar származású igazgatója gyanánt mutatta be 
magát s ideutazása czéljául azt adta elő, hogy a ezég 
által kiadott egyik diszmüvét magyar kiadásban az 
«Egyetértés» utján szeretné elterjeszteni.

E diszmü 2ö6 szebbnél szebb fényképből áll, a me­
lyeket a világ minden részéből nagy gonddal és 
rendkívüli mü.rtclemmel gyűjtöttek össze s az ame­
rikai ur ajanlata abból állott, hogy ennek a legszeob 
és lcgéidekcsebb tájképekből álló gyűjteménynek ki­
adási jogát Magyarország részére átengedi az Egyet­
értésnek, ha a mü terjesztését hirdetés áltál előmoz­
dítjuk.

Rendes körülmények között visszautasítottuk volna 
ajánlatát, mely egy hírlap rendes tevekenvségi körébe 
nem vág bele egészen. Azonban részben a nekünk 
bemutatott gyűjtemény igazán páratlan szépsége, 
részben az a fényes siker, a melyet a vállalat a ten­
gerentúli, az angol, frauezia és németországi sajtó 
közreműködésével elért, úgy hogy eddig a mü fran- 
czia, német és angol kiadásából nem Kevesebb, mint 
tizenhat miiiió példányt sikerült eladni, arra birt 
bennünket, hogy a ezég ajánlatai elfogadjuk.

Azt hiszszük, hogy csak szolgálatot teljesítettünk 
olvasóinknak, mikor lehetővé tettük, hogy ezt a 
fényképgyüjtemcnvt, a melynek egyes képei a legtö 
kéletesebb amerikai rendszerű eljárás szerint, a mc 
dern technika minden vívmányainak igénybevételéve 
készültek, valóban potom áron: füzetenkrat 30 krja 
val hozzáférhetővé tesszük.

A diszmü, a melynek egyes képei 28—31 czent.- 
méter nagyságúak, 10 füzetre lesz felosztva. Minden 
egyes füzet Hi rendkívül tiszta, művészi lökelyü fény­
képét tartalmaz a helyszinén eszközölt eredeti felvé­
telek után. Híres varosok, tájképek, műemlékek, fe t 
menyek stb. élénk változatosságban követik cgymasl 
s mindegyikhez rövid magyarázó szöveg van csatolva, 
a melynek gondos magyarságáról Tímár Szaniszló, 
az Egyetértés ismert tárczairója gondoskodott.

A cliikagói Werner Company, mely most Budapes 
ten is rendezett be fiókot, ezt a diszmüvet kizárólag 
hirdetések utján terjeszti és a magyar kiadás joga 
kizárólag az Egyetértésnek van fenntartva. Az tenal 
rendes könyvárusi utón nem is lesz kapható, tehát 
csakis az Egyetértés olvasóinak lesz módjukban, hogy 
ennek a diszmüuek magyar kiadását, a melyet né­
hány magyar képpel bővítettünk, megszerezhessék és 
pedig vagy közvetlenül lapunk kiadóhivatalánál, vagy 
rendes elárusítóink utján.

A további részletek majd napról-napra megjelenő 
hirdetéseinkből tudhatók meg annak idejében.

Ezek a hirdetések legnagyobb részben ugyanazok, 
amelyeknek a révén Amerikában terjesztették el ezt 
a müvet s minthogy ez az amerikai rendszer érdé-

pró, tűkként ható részek a belek és a gyomor 
íAilső faiaba fúródnak és fájdalmas gyuladás után 
a halált idézik elő.

A javai az állatvilágot sem hagyja figyelmen 
kívül.

És sok, sok mérget sorol föl a hollandi orvos. 
Kimutatja, hogy a messze keleten évenként szám­
talan emberélet esik a méregkeverésnek áldozatul, 
s hogy e rettentő bűnöknek alig egy tizedrésze 
kerül napfényre, a büntető igazságszolgáltatás pe­
dig száz eset" közül egyben, ha érvényesül.

Ismerjük Beccaria múlt században irt müvét, 
ez a neve : «Unsterbliches Werk von Verbrechen 
und Strafen», olvashatjuk a Bocarmé-pör történe­
tét és még egy csomó hasonló müvet, de elenyé­
szőn kicsinyek a bennök leirt borzalmak — Pita- 
valt sem véve ki — a hollandi orvos könyvében 
leirt, rémregényekbe illő tényékhez képest.

A munkát, alig jelent meg a könyvpiaczon, el­
kapkodták.

A skót ezred tisztjei pedig, mióta a pór lefolyt 
és a szenzácziós könyv megjelent, a sürü légy­
ottok helyett — egyelőre — a hármas sirhoz 
szoktak kisétálni.

B. M.

A KŐEMBER.
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Szerinte a politika üres tudomány volt, az el­
bizakodott, nagyralátó polgárság találmánya. Csakis 
a szocziális kérdés érdekes. Már pedig a szocziális 
kérdésnek, mely már a világ kezdete óta létezik, 
azóta, a mióta két vadember társult, hogy együtt 
vadaszszon, a földet művelje vagy magának lakó­
helyet építsen, nem csak egyféle a megoldása. A 
társadalom változik, a szerint, a mint az élet- 
föitételei változnak. Teljesen függetlenül a kor­
mányformától, együtt fejlődik az ipar és a tudo­
mány elhaladásával. Hibás nézet azt hinni, hogy 
a törvényekkel megkönnyitjük haladását. Mert a 
jól készült törvények egyszerűen csak írásba ig- 
tatása minden egyes előre tett lépésének ; mig a 
rosszul készült törvényeknek, a mellett, hogy 
egyeseket nagyon zaklatnak, nincs annyi erejük, 
hogy gátat vethessenek a társadalmi fejlődés ha­
talmas menetének. Ez a fejlődés ott történik a 
rendszeresebben, a hol mentői kevesebb törvény 
korlátozza ; ez pedig — Miranoff szerint — a 
monarchikus állam, élén abszolút uralkodóval.

— Oh ! — mondd Welmann — a törvények 
nem feszélvezők egy abszolút fejedelem alatt. . . 
Csakhogy a legtöbbszer szeszélyek helyettesítik. 
Már pedig egy embernek a szeszélyei, a ki lehet 
nyomorult, vagy őrült, veszedelmesebbek, mint a 
törvények.

— Nem, — viszonzá Miranoff — mert a hatá­
suk korlátozottabb. És aztán egy embernek a 
korlátlan hatalma, csak szó, csak költemény. . . 
Ez az egy ember ép úgy alá van vetve, mint 
bárki más, sőt jobban, mint bárki más, a kény­
szerűség nyomásának, a közvéleménynek. Ha ellen­
áll neki, a saját kárára teszi. Az egyensúly min­
dig helyre áll.

— Az erőszak, a küzdelem árán! . . .
— Nós igen, a küzdelem árán! — kiáltott fő' 

a tábornok egy villámmal aczélfényü szemeiben. — 
És miért ne? . . . Ez mozgatja előbbre a vilá­
got... A harcz teszi érdemessé, hogy éljünk! . . . 
Összetörjük ellenségünket, vagy összetőretünk 
általa ! . . .

Fölélénkült, elfelejtette elméleteit, paradox el­
veit, a képet, melyet egy atyai kormányról ké­
szült rajzolni, a mely kormány alatt lassan és 
biztosan fejlődik a népek boldogsága. Az öreg 
muszka harczias szelleme fölülkerekedett. Szavait 
hallva, a hírlapíró és a márki megmagyarázhatták 
maguknak a kérielhetlen gyűlöleteket, melyektől 
nap mint nap el kellett vitatni ezt a tragikus, a 
véres diadalok lelki furdalásaival terhelt életet. 
A kéz, mely őntudatlnul ökölre szorult, hogy kö­
vesse a hang büszke kihívását, még most is zúzni 
és porba hajtani látszott a lázadó nemzeteket. 
Hatalmas költészet szállt fői ez ember leikéből, 
sugárzott elő a szeméből.

Hubert hallgatta, nézte, torkát ősszeszoritotta a 
fölindul ás. De egyszerre, a fájdalom nyila fúródott 
szivébe. Fejét Nadéja felé fordítva észrevette, hogy 
a fiatal asszony szép szeme a bámulat kónyeivel 
szegeződik férjére. Ezt az asszonyt, ezt a fiatal­
ságtól annyira üde gyermeket, ezt a bájból és 
szerelemből a gyönyörnek alkotott teremtést, meg- 
igézni látszott az a kegyetlen szellem, mint a 
hogy a gazellát megigézi az oroszlán tekintete. 
Fájdalmas látvány volt, különösen a márkiéhoz 
hasonló lelkiállapotban.

— Szerelmet érez hát iránta ? . . . gondolta. 
— Igen, sőt még többet. Ez fanatizmus és feltét­
len odaadás. Odaadta magát ennek az aggastyán­
nak, mint a bogy a vértanú odaadja magát Iste­
nének a megsemmisülésben, a rémületben és 8

szenvedésben. Az ilyen érzelem mellett semmi 
egyéb sem jöhet számításba.

De Brénaz marki egy pillanatra önmagába mé- 
lyedt és életében először érezte az önbizalmatlan­
ság egész keserűségét. Eszébe jutottak az utolsó 
szavak, melyeket a grófnéhoz a kaszinó játékter­
mében intézett s feszélyezve érezte magát, arczát 
a szégyen pírja égette. Ő maga is, csakhogy más 
befejezéssel, Miranoff mondatát használta volt. 
«Nincs a világon nagyobbszerü valami, mint a 
harcz» — kiáltotta a tábornok ; mig ő, maga sem 
tudta miért, egy benső erő, egy homályos ösztön 
által hajtva ezt mondta : «Nincs a világon na­
gyobbszerü valami, mint a szerelem.»

" És Nadéja most Ítélt kettőjük között. Miranofl- 
nak, a hősnek volt igaza. Elragadtatástól 'nedves 
szemekkel csodálta a férjét; mig a tekintet, melylyel 
az imént a márkit végignézte, a ki kiváncsi lel­
kének egy románcz banalitását, egy szerenád re­
frénjét kínálta, csak fájdalmas meglepetést árult 
el. Sőt ki tudja ? Tálán még azt is hitte, hogy 
meg akarta tagadni tőle a köteles tiszteletet.

De Brénaz, aki az előbb olyan elégedetten röpí­
tett nyílként egy szót e női szívbe, a melyet jo­
gosan vélt megvetésével sújtani, most önmaga 
ellen fordult megrovásaival, sajnálkozásokkal és 
föltevésekkel emésztette magát.

Nem hallgatta többé Miranoff fejtegetéseit, me­
lyek szerint 11. Sándor czár nem hogy növelte 
volna, hanem ellenkezően, megingatta népszerű­
ségét, a mikor aláírta a jobbágyok fölszabadí­
tására vonatkozó rendeletet. A parasztok mitsem 
értve a földváltságot szabályozó jogi intézkedések­
hez, kétségbeesetten jajdultak föl: «A mi butus­
kánk, a mi kis apánk, elhagy minket. Miiéle sza­
badságot kinél nekünk? Hát nem akarja többé, 
hogy a gyermekei legyünk?»

Oh! ezt a Nicolajevitch Sándort, daczára szabad­
elvű rögeszméinek, Miranoff gyöngéden szerette! 
Együtt nőttek föl, a rettenetes Miklós czár keze 
alatt, aki a katonai gyakorlatok közben a legkisebb 
hibáért is, kegyetlenül elverte őket a korbácsával. 
«Mert Miklós czár a keresztapám volt» tette sza­
vaihoz a gróf. «Ezért hívnak Feodorovitch Mik­
lósnak. Mindig magam előtt látom magas terme­
tével és csodásán szép fejével, őt, a kit a leg­
szebb embernek neveztek el. Egész életét úgy élte 
át, mint katona, nem viselt más pongyolát, csak 
egy katona-köpenyt és egy keskeny tábori ágyon 
hált...»

A tábornok belemélyedt emlékeibe, minden más­
tól cutgfeledkeeti. gánÉl a háta mögött mozdu­

latlanul állt, nyoma nélkül a fáradtságnak ; örökké 
mozgó szemei végre megpihentek, uranak ősz fe­
jére szegeződte-k, az imadat tüzsugaraival. Nádéja 
és Hubert gondolkoztak . . . Nádéja gondolatai 
kétségkívül Oroszország felé szálltak, a sajat, még 
olyan közel eső gyermekkora felé ; mig Hubert, a 
kinek lelke a zavar tengerébe lüladt, nem volt 
többé képes megkülönböztetni érzéseit, megmere­
vítette magát valami ellen, a nélkül, hogy tudná, 
mámor-e az, vagy pedig szenvedés, a mi ellen ily 
módon védekezik.

Welmann Róbert éber, kiváncsi, a megfigyelés 
által kiélesitett elmével röptében jegyezte föl em­
lékezetében Miranoff adomái és megjegyzései közül 
azokat, melyeket alkalmasoknak tartott, hogy a 
London Héráidnak küldendő levelében helyt fog­
laljanak. De mégis, daczára a haszonnak és az 
élvezetnek, melylyel a tábornokot hallgatta, ő volt 
az első, a ki egyszerre csak nyugtalankodni kez­
dett a késő idő miatt. A gyertyák már meglehe­
tősen leéglek a kandeláberekben és az óra, melyre 
csak most jutott eszükbe rátekinteni, éjfél után 
busz perczet mutatott. A hírlapíró és a marki 
fölálltak, mentegetőztek a grófné előtt.

— Oh! — kiáltott föl a tábornok, — pár 
perczczel éjfél után meg mindig elég korán van 
hazamenni. És mi itthou vagyunk, hiszen ön, 
Welmann, ön itt lakik a szállodában ... És ön 
is marki, ugy-e bár ? Viszont fogjuk látni egy­
mást, reményiem és óhajtom is, — tette szavai­
hoz Miranoff, nagyon szívélyesen szorítva meg 
Huberfnek mind a két kezét. Újból kifejezte örö­
mét, a miért alkalma nyílt megismerkedni vele, a 
kinek személye és utazásai iránt mar evek óta 
őszinte rokonszenvvel érdeklődött. És ön tudja . . . 
mi is Párisba megyünk. Igen, a grófné és én . . . 
Még pedig, hogy ott telepedjünk le . . . legalább 
egy időre . . .

— Ez nagy boldogság lesz nekem, — rebegte 
Hubert, a ki nem merte fölemelni a hangját, mert 
remegett a fölindulástol.

— Ha van kedve a tengeren utazni, kerülő- 
utón hazatérni, a legnagyobb örömmel viszszük 
magunkkal a Névén, yachtunkon ... De nem, 
ugy-e bár ? Megelégelte a tengert és vágyik mi­
előbb viszontlátni otthonát, ilyen hosszú távoliét 
után. Különben mi még Egyiptomban is meg aka­
runk állni. De mindegy ! A Néva azért mindig 
rendelkezésére fog állani, ha ugyan az olyan nagy 
utazó, mint ön, nem veti meg az ilyen dióhéjon 
való hajózást,

(Folytatása következik.)

K Léghajók a közös hadseregben. Bécs* 
ben a mull évben hadi léghajózasi tanfolyamot 
állítottak fel, a melyen a léggömböknek hadi eze- 
lokra való felhasználására tettek kísérleteket. A 
tapasztalatokról a jelentést most tették közzé és 
ennek fontosabb pontjai a következők : A ball i 
captiv arra való, hogy távcsövekkel felfegyverze.t 
tiszteket körülbelül ezer méter magasságra fel ; 
gyen s ezek onnan az ellenség előnyomulásátó 
telefonon értesítéseket küldhessenek a hadsereg­
nek. Nagyon természetes, hogy ezzel szemben a; 
ilyen kellemetlen megfigyelőnek lehető gyors eltá 
volitásával is tisztában kell lenni, a miért is na­
gyon érdekes megtudni, hány lövést kell tenni 
egy léggömbre, a mig eltalálják s hogyan kai 
találni, hogy alászalijon ? A hadügyminisztérium 
400 tüzért bocsátott a kísérletező bizottság ren­
delkezésére, a melynek Silberer is átengedte Bu­
dapest nevű léggömbjét. Az első lövési kísérletnél 
konstatálták, hogy kilencz találás még nem eleg 
arra. hogy a léggömb hirtelen alászállitt asset:, 
ámbár a hasítások cs szakadások, a melyeket a 
lövések előidéztek, eicg nagyok voltak. De meg­
állapították egyúttal azt is, hogy a mondott ma­
gasság mellett négyezer lépésnél nem szabad kü­
zdőbbre menni az ellenséghez, különben a lég­
gömb hajójában ülő megfigyelők életükét veszé­
lyeztetik. Egészen más eredményekre jutottak 1 
méternyi magasság es ötezer lépésnyi távolság 
mellett. Hatvannégyszer kellett lőniők, mig a 
áramlat által ingatott léggömböt eltalálták s le­
esésre kényszeritették. A négy hónapi kiseriete- 
zés összeredmenye tehát az, hogy a léggömb mint 
hadieszköz, ha kellőképpen kezelik, befejezi fel­
adatát, mielőtt még az ellenséges agyuk meg­
szólalhatnának.

*
K Drága kályha. Vanderbilt Vilmos new- 

porti palotájában van egy kályha, a mely 160 
ezer forintba került. A kályhához szükséges anyagul 
Olaszországból, a hajdan elpusztult Pompeji va­
ros kiásott lomjaiból hozatta, es ez okozta, hogy 
a kalyha olyan sokba került.

*
K Uj aranymezők. Amerikában a Seine 

folyó és Raine Lake között gazdag aranymezőkre 
bukkantak. Most az egész vidék lázban van, a 
kinek csak a keze-lába ép, siet az aranymezőkre. 
A gazdag aranymezők a candai oldalon vannak 
és olyan dúsak, hogy egy bányász jelentése szerint 
az ő tulajdonát tevő aranyér 12 láb széles cs 
1500 láb bosszú.

fces fordulatai és eredetisége aj 
az érdeklődés felkeltésére és 
is nagyon alkalmas, hogy a lil 
fejletlen hirdetési ügyet fejleszd 
e n ennyiben az a mi viszonya 
az eredeti yankee-rendszert 
tehát bővebb részletek iránt 
ponkiut változó hirdetéseink^
ajánljuk.

— A király csapatsz
pap Becsben a Waldstätten 
viselő 81 -es számú gyalogez 
tartani a Práterben.

— Stefánia özvegy t 
stantinápolyban. Stefan 
kősne. mint törők lapok 
való hazatértében néhány 
ban i= töltött s ott néhány 
nált. Miután az özvegy tró] 
ban utazott, hivatalos fogadtl 
ban nem volt.

— Mária Valeria 
gége. A bécsi udvarhoz ér 
teneggi kastélyból, hogy Má 
asszony bárányhimlőben me; 
czegnő állapota semmi aggd 
ás a kezelő orvosok remélik 
tíz nap múlva elhagyhatja 
gzegnő betegségéről napor 
bulletineket küldenek a kir;
_ Interparlamentáris ke

10 órakor tartotta meg az 
ferenczia magyar csoportja a 
zottsági termében első érdemi] 
a csoport einole humoros bei 
Ülést. FJmondta annak az őre] 
esetet, a kit midőn kötségbir 
badkozott, hogy ö sem Írni, s 
erre azzal vigasztalták, hogy 
lyetfo gyermekeil JőKai is ab 
Jalta el az elnöki szűkét, ho 
azt majd elvégzik Helyette a 
Elhatározták ezután, hogy az 
szélben megtartandó kongress; 
nagyvbbszámu tagok által ké 
is már nyolczan jelentkeztek 
kozók közül: gróf Apponyi A 
binyi Árpád, Rosenberg Gj 
György, gróf Teleki Sándor, 
mándy Denes. A főrendiházit, 
szerint — Lévay Henrik jele 
való utazásra.

— Mátyás király s 
Mátyás-szobor-bizottság kér 
lenniumi bizottsághoz, mely] 
hozással, hogy a megindítót 
. felsége is jelentékeny ős 
eredménynyel végződtek, hol 
den tekintetben megfelelő 
sak herminezötezer forint 
úttságot. hogy ezt az öss| 
ogy »ly módon Lrdély is 
Kszoborral ünnepelhesse rr 

"oborbizottság e kérvényét 
,,-yi bizottsága tagnap tar, 
inöklete alatt. JJ ny Ignác 

, kérvényben felhozott ind 
- gy nemcsak n rt kell in 
zeget, meri M.űyás a mag 

legkimagaslóbb alakja vo! 
íogy a millenniumra az 
,,ven egy ;olvr>n man 
t melyre bús. kén tekj 
írói Hszterhúzy Kálmán, ír 
•gyik elnöke, meleg szavakba 

felvilágosítással szolgált 
író Bánffy Dezső n iniszt 

zempontbol az Összegnek 
ázása ellen nyilatkozott, u: 

.í, a ki kijelentette, hogy n 
v is kívánatosnak tartan., 
’•elmének teljesítését, minta 
.iumi-bizottsag annak ideje 
állítandó szobrok szarna: és! 
elfogadta, nem tartja ezutt 
leges költség szaporít ást. a 
megszavazása előidézne. A 
vetkeztében a kérvényt elir 
miniszterelnökhöz.

— A tLÜlei-niumi üÍEiai 
téneti diszmenet iránt, a m 
Pá! festőművész állította ö=sz 
érdeklődnek. A festőművész 
tervezetet és a költségvetést, 
szék pedig ma értekezletet t 
tároltak, bo-zy kit.-iötist-Meg
minisztereinél.:,, i, mint az íi| 
nél, arra kérve őket, hogy 
valósítását tegyék lehetővé

— Ángyalcsináló a 
őrség távirati megkeressen 
őrség elfogott egy Zsír t nőj 
asszonyt, ki iparszerü ang 
Zott. Mint lapunknak íávir; 
mint hét ilyen gyernitkpusj 
vizsgálat folyamán a bestu 
a csendőrseg börtöneben v 

— Tőrök felirat a 
dunai vársziget lakosai a 
Utján török nyelvű hodoló ii: 
királyhoz, megköszönve azt 
oltalmat, a melyet ő feisé 
dunai árvizek alkalmára': kiíe 
különösen kiemelik Sztoja 
őrségi parancsnoknak buzg 
munkálatok körül.

— A «I,elnlngeL-eEetht
ál-Leiningen grófnenál a t 
fogatásáről részletesen mege 
szenzácziól kellett esemény 
tűnő szépségű fiatal leányt 
asszony bűnös üzelmekre h 
most visszatért Angliába. A 
lánja, Hechler W. H., érte 
családjai s rövid idő múlva 
Bécsbe a megtért bűnösért.

— Élő akadály & győri 
bécsi gyorsvonatot, mely tel 
szakálházai állomás felé, 
mint nekünk táviratozzák 
Egy Michels Miklós nevű j 
magát a vonat elé és a gi 
annyi ideje, hogy a vonatot 
csétlen emberen keresztül 
megállították, csak teljesen j 
ték ki a kerekek alól. Az
tudják.

_— Földrengés Pöstyén’d
hírével szemben, mintha P"j
volna, a pöstyéni járási sző j 
kijelentésére kért föl beunüj 
a lapot nélkülöz. 1
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király teznap dél­
ibe érkezett és az 
Itötte. — Karoly Lajos 

112 stájerországi birto-
Jrisszatért Becsbe. __
lói Becsbe utazütt. __
pzemelye körüli minisz- 

tanácsos, a fórertdi-
Bécsbe utaztak. __

Iróniánk bei Imi nagv- 
|znap Becsbe érkézéit.

: Móricz herczeg, a né- 
L nejével nyári idg- 
azott.

\világ Körül.
>;t egy ur jelent meg 

írencic Gyula, a chika- 
na-v kiadóczég egyik 

11 .-ran-irt mutatta be 
. ad-a elő. ho$ry a czég 

magyar Ludasban az 
erjesztem.

! b fényképből all. a ne- 
cbvi nagy gonddal es 
tőitek össze s az amc* 
i.o-y ez.n^k a legszeob 
allo gyűjteménynek ki- 

zere au-ngedi az Ezyet- 
íurdetés áltál előmoz-

vi;szauta>i‘ottuk vo'na 
des ti vekenysegi körebe 
ran részoen a nekünk 
km paraáan szépsége, 
jnelye: a vállalat a len­

es németországi sajtó 
:icgy eddig a mű fran­
ci. n-a kevesebb, mint 
eru.t eladni, arra birt 
itat elfogadjuk, 
kzolgalaiot teljesítettünk 
|é tettük., bogy ezt 
k egyes képei a legtö- 
eljárás szerint, a mo 

fainak .genybevételere 
: fuzetenmnt SO kr ja

kepei 28—34 czent. 
llesz felosztva. Minden 

művészi tökelyü fény- 
zk jz ét eredeti félve- 
:pek, müem.ekek, fe-t- 

I-.i'an k. t.i egymást 
zo szöveg van csatolva, 
tol Tímár Szaniszló, 

51 gondoskodott, 
y, mely most Budapes 
a diszmüvet kizárólag 

b magyar kiad as joga 
fenntartva. Az tehát 
lesz kapható, tehát 

|k lesz módjukban, hogy 
adásai, a melyet né­

megszerezhessek és 
kiadóhivatalánál, vagy

kapróí-napra megjelenő 
annak idejében.

részben ugyanazok, 
in terjesztették el ezt 
intrikái rendszer érde-

\itndsr regben. Becs­
li hajózási tanfolyamot 
cgőmbóknek hadi ezé- 
i::r-k kísérleteket. A 
pncsí tettek közzé és 
lővetkezők : A ball D 
ivekkel felfegvvérzett 
?r magasságra felvi- 
íseg előnyomulását o. 

fcssviiek a badsereg- 
hty ezzel szemben az 
ek lehető gyors elta- 
nni, a miért is m- 

7 lövést keil tenni 
iljak s hogyan k :1 
. hadagyminiszteriu rj 
ítezó bizottság rea­

per is átengedte Bu- 
eisö lövési kísérletnél 

kláias meg nem el eg 
télén alaszallittassék. 
.iások, a melyeket a 
ik voltak. De meg- 
ogy a mondott ma­
ii 1 nem s/abad kö- 

E-z. különben a leg­
elők eletüitr-t vesze- 
énv- kr: róttak 800 
r it-pe yi távolsa; 
ett h :i;ók, inig u 

viták s le- 
hónapi kiser le te­

li .1 léggömb mint 
ke zeiik, befejezi fel- 
asegcs agyuk meg-

riderbíit Vilmos new- 
xalyha, a mely 160 

ioz szükséges anyagot 
pusztult Pompeji va- 

ea ez okozta, hogy

kában a Seine
g aranymezőkre
lazban van, a

az aranymezőkre, 
oldalon vannak

1 jelentése szerint
2 láb széles és

1895 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 25. J3
tes fordulatai és eredetisége által nagyou alkalmas 
az érdeklődés felkeltésére és ébrentartására s arra 
is nagyon alkalmas, hogy a hazánkban még nagyon 
fejletlen hirdetési ügyet fejleszsze, elhatároztuk, hogy 
s mennyiben az a mi viszonyaink között lehetséges, 
az eredeti yankee-rendszert fogjuk követni. A ki 
tehát bővebb részletek iránt érdeklődik, annak na­
ponkint változó hirdetéseinket szives figyelmébe
ajánljuk.

— A király csapatszemléje. A király hol­
nap Becsben a Waldstätten táborszernagy nevet 
viseld sl-es számú gyalogezred fölött fog szemlét 
tartani a Práterben.

— Stefánia özvegy trónörökösné Kon­
stantinápolyban. Stefánia özvegy trónörö­
kösné. mint török lapok jelentik, Egyiptomból 
való hazatértében néhány órát Konstantinápoly­
ban I' töltött s ott néhány fényképfölvételt is csi­
nált. Miután az özvegy trónörökösné inkognitó­
ban utazott, hivatalos fogadtatás a török főváros­
ban nem volt.

— Mária Valeria föherczegnö beteg­
sége. A bécsi udvarhoz értesítés érkezett a licli- 
teneggi kastélyból, hogy Mária Valeria fóherczeg- 
asszony bárányhimlőben megbetegedett. A főher­
cegnő állapota semmi aggodalomra nem ad okot,
;« a kezelő orvosok remélik, hogy a beteg nyolcz- 
*iz nap múlva elhagyhatja a szobáját. A föher- 
-zegnó betegségéről naponkint kimerítő távirati 
bulletineket küldenek a királyi párnák.

— Interparlamentáris konferenozia. Ma délelőtt 
10 érakor tartotta meg az interparlamentáris kon­
ferencia magyar csoportja a képviselőház egyik bi- 
EOltsagi tenneben első érdemleges ülését. Jókai Mór, 
a csoport elnök? humoros beszéddel nyitotta meg az 
uleít. E mondta annak az üreg német parasztnak az 
»seiet, a kit midőn közstgbirónak választottak, sza- 
bidko 'óit, hogy ő sem Írni, sem olvasni nem tud, s 
erre az.al vigasztalták, hogy majd elvégzik ezt he- 
tjeit» - yermekeil Jókai is abban a reményben fog­
lalta -.i az elnöki székét, hogy a mihez ű nem ért, 
azt : J elvégzik helyette a konferenozia tiatalabbjai. 
Elhatároztak ezután, hogy az augusztus 19-én Brüsz- 
s;..LtD n egtartandó kongresszuson a magyar csoport 
nagyebbszámu tagok által képviselteti magát. Eddig 
is már nyolcvan jelentkeztek a résztvenni szándé­
kozok közül: gróf Apponyi Albert, Jókai Mór, Ku- 
biny. Árpád, Rosenberg Gyula, báró Stojanovits 
Gk. .y gróf Teleki Sándor, Lírányi Imre és Páz- 
BaaJy Lenes. A főrendiházi tagok közül eddig — hír 
szerint — Lévay Henrik jelentkezett a Brüsszelbe 
f;i ’ iiiazásra.

Mátyás király szobra. A kolozsvári 
' j-yjí-szobor-bizottság kérvényt intézett a mil­
lenniumi bizottsághoz, melyben arra való hivat- 
íOZá=sal, hogy a niegir.ditott gyűjtések, melyekhez 

fvi-ére is jelentékeny összeggel járult, oly szép 
eredménynyel végződtek, hogy a szobornak min­
ién tekintetben megfelelő kiviteléhez mindössze 

safe harminezőtezor forint hiányzik, kérte a bi- 
ottsá'jot, hogy ezt az összeget szavazza meg, 

,_■■■ ,iv i.,odon Erdély is művészi kivitelű em- 
isrjborral ünnepelhesse meg a millenniumot. A 
obori v.zug e kérvényét a képviselőház pénz- 
-yi o.zo'.tsuga tegnap tárgyalta, Széli Kalman 
r:0- alatt. 11 uj Ignacz teljesen hozzájárult 

yben felhozott indokokhoz és kiemelte, 
ic-ak az-.-rt kell megszavazni a kert ösz- 
...l .V.v.yt'is a magyar királyoknak egyik 
i-ióbb alakja volt, hanem azért is, 

millenniumra az erdélyieknek is le- 
. m egv elvan maradandó becsű emléke, 

melyre Lüs. kén tekinthetnek mindenkor. 
:ói 1..- -íerhnsy Kalman, mint a szoborbizottság 
gyík tiiiüse, meleg szavakban pártolta a kérvényt 

felvilágosítással szolgált a terv részleteiről, 
író Banffv Dezső miniszterelnök takarékossági 
zem pori tbc. az összegnek ily utón való megsza- 
szaí.r - óén nyilatkozott, úgyszintén Tisza Kálmán 
5, 3 ki kijelentette, hogy mint magánember ugyan 

i: kívánatosnak tartan.- a szoborbizottság ké- 
.1 t< jesilését, minthogy azonban a miikn- 

iümi-bi: itsag annak idején meghatározta a fei- 
-iinaimo szobrok szamát és ezt a jképviselőház is 
•die 1;adta. nem tartja ezúttal czélszerünek a feles-

hjltJ-gszaporitást. a mit a kívánt összeg 
meg=zcvaza?a előidézne. A bizottság ennek kö- 
zetkezteben a kérvényt elintézés végett áttette a 
min.ízter Inükhőz.

— A aülei.niumi diszmecet. A millenniumi tör­
ténet: diszmenet ii.int, a melynek tervezetét Vágó 
P i iestőcii v. sz ailiiotta össze, egyre szélesebb körben 
érdekűdnek. A festőművész most készíti a részletes 
tervezetet és a költségvetést. A magyar képzőművé­
szek pedig ma értekezletet tartottak, a melyen elha­
tároz1. .k. iio.y kiódöttsegileg fognak tisztelegni úgy a 
miniizierelnöknél, mint az illetékes szakminiszterek- 
a .rra kérve őket, hogy a nagyszabású terv meg- 
va.Oi.ikrát tegyék lehetővé.

— Angyal csináló asszony. A szegedi rend- 
őrs-? távirati megkeresésére a martonosi csend­
őrség elfogott egy Zsitányomé Jung Maiica nevű 
t - c: yt. ki iparszerü angyalcsinálással foglalko- 
l.:. Mint lapunknak táviratozzak, nem kevesebb, 
í:..i." hét ilyen gyermekpusztitás bűne derült ki a 
vizsga iát folyamán a bestiális asszonyra, ki most 
a csti.tiőrseg börtönében várja jutalmat.

— Törők felirat a királynak. Az ada-kalehi 
dara. vársziget lakosai az ersovai török konzulátus 
V. ... jrák nyelvű hodoló hálafeiiratot terjesztenek a 
királyj.oz megköszönve azt az önfeláldozó segélyt és 
olta .A. a melyet ő felsége katonái a legutóbbi 
dunai árvizek alkalmával kifejtettek. A hálafeliratban 
k- nősen kiemelik Sztofanovits főhadnagy hely­
ér é;. parancsnoknak buzgó fáradozásait a mentési 
munkálatok körül.

— A cLeinlngen-eeethez». A Bécsben leálezázott 
‘■■-Lei?)ingen grófnénál, a kinek szédelgéseiről és el- 
fogaí nsáról részletesen megemlékez tűm:, mint a nagy 
szenzaeziót keltett esemény idején megírtuk, egy fel­
tűnő szépségű fiatal leányt találtak, akit a szélhámos 
asszony bűnös üzelmekre használt föl. E fiatal leány 
most Visszatért Angliába. Az angol nagykövetség káp­
lánja, Hechler W. H., értesítette Londonban lakó 
csaladjai s rövid idő múlva a leány buga érkezett meg 
Bécsbe a megtért bűnösért.

— Élő akadály a gyorsvonat előtt. A bukarest- 
béesi gyorsvonatot, mely teljes sebességgel haladt a 
szakálházai állomás felé, tegnap a nyílt pályán 
mint nekünk táviratozzák — hirtelen megállították. 
Egy Michels Miklós nevű jómódú gazdaember vetette 
magát a vonat elé és a gépésznek már nem volt 
atu.yi ideje, hogy a vonatot megállíthassa. A szeren­
csétlen emberen keresztül ment a vonat és mire 
megállították, csak teljesen szétroncsolt hulláját szed­
ték ki a kerekek alól. Az öngyilkosság okát nem
tudják.

— Földrengés Föstyónben. Több lapnak azzal a
hírével szemben, mintha Pöstyénben földrengés lett 
tolna, a pöstyéni járási szoigabiró táviratilag annak 
kijelentésére kért föl bennünket, hogy a hír minősen 
alapot nélkülöz.
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— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintéze­
tének javára a kir. oporahazban e hó 10-én rende­
zett előadás a nyugdíjintézet számára 2302 forintot 
és 68 krt jövedelmezett. Báró Nopcsa Elek kormány- 
biztos rendelkezésére bocsátván a nyugdíjintézetnek 
ezt az összeget, az intézet elnökéhez, Fáik Miksá­
hoz intézett levelében a sajtónak a m. kir. opera- 
ház iránt tanúsított jóindulatának és szives szolgála­
tának elismeréséül azt az Ígéretet tette, hogy a mig 
ő a m. kir. operaház ügyét vezeti, azon lesz, hogy a 
hírlapírók nyugdíjintézetének javára minden évben 
egy-egy ily előadás rendeztessék.

— Baleset vagy öngyilkosság. Váczon — mint 
nekünk táviratozzák — ma délután Farnady József 
fővárosi ügyvéd Elemér nevű ügyvédjelölt fia, a 
villájában revolverrel — mint állítják — véletlenül 
meglőtte magát. A fiatal ember egyedül volt a szobá­
ban és minthogy a nagy vérvesztés folytán eszméletét 
vesztette, nem lehetett közelebbi adatokat megtudni, 
vajon véletleneégből történt a lövés, vagy öngyil­
kossági kísérlet forog-e fenn. A fiatal ügyvédjelölt 
állapota nagyon aggasztó.

— Kápolnaszentelés Meyerlingben. A meyer- 
lingi katasztrófa emlékére alapított kolostorban e hó 
végén egy uj kápolnát fognak felavatni, a melyet a 
király rendeletére építettek. A kápolna a kolostornak 
abban a szárnyában épült, a hol az erdészek men- 
háza van. A beszentelési szertartást dr. Angcrer 
herczegérsek fogja végezni.

— Kablógytikosság. Borzalmas rablógyilkosságot 
követtek el a napokban Kaál hevesmegyei községben. 
Megírtuk pár nappal ezelőtt, hogy özvegy Kovács Já- 
nosné jómódn birtokos-asszonyt fölakasztva találták a 
konyhájában. A bonczolási jegyzőkönyv és egyéb kö­
rülmények már akkor gyanússá tették a halálesetet. 
A rejtélyes eset Szőke Kálmán kápolnai csendőrőr­
mester erélyes nyomozása következtében teljesen 
tisztán áll. A szerencsétlen özvegyasszonyt meggyil­
kolták és kirabolták. Az özvegy már régen feleségül 
adta leányát Rózsa Sándor kápolnai gazda­
emberhez. Hozományt még eddig nem adott leányá­
val, a mi Rózsát rég bántotta, különösen meg az 
utóbbi időben, mikor már leányát feleségül adta anyósa 
fogadott fiához, Kaáli Jánoshoz. Haragja még 
inkább nagyobb lett, a mikor megtudta, hogy anyósa 
fogadott fia kedvéért az egész vagyonból ki akarja 
tagadni. Rettentő dologra szánta el magát vejével 
Zöldi Lászlóval együtt. Elhatározták, hogy azj anyóst 
elteszik láb alól. hogy pénzéhez és birtokához hozzá­
jussanak. Rózsa Sándor szombaton, e hó 19-én ma­
gához hivatta Kovácsnénái lakó Mari leányát, egy 
15 éves menyecskét, Kápolnára s itt tudtára adta 
neki, hogy éjjel 12 órakor elmennek K iáiba, hogy 
Kovácsnét megöljék. Neki nyitva kell hagynia az 
ajtót. Hozzátette még azt is, hogy ha a dologról 
valakinek szólni mer, agyonszurja s rágyújtja a házat. 
A leány hazatért Ka álba s nagyanyjának nem árult 
el abból egy szót sem, mi ellene készülőben van.

é -Nagyanyja — Kovácsn 
volt egész este s vidáman 
dokkal. A gonosztevők 
A konyhaajtó nyitva

a legjobb 
beszélgetett

hangulatban 
a szomszé- 

éjjel 12 órakor megérkeztek, 
volt. Rózsa figyelmeztette 

ányát, hogy hallgasson, mert különben megöli. 
Ezután bementek az öreg asszonyhoz, a ki nyugodtan 
aludt szobájában. Rózsa Sándor torkonragadia s ad­
dig fojtogatta, a mig keze küzt adta ki lelkét. Zöldi 
ezalatt a lábát fogta. A mikor a szerencsétlen kiszen­
vedett, ölbekapták és hogy a gyanút magukról elhá­
rítsák, a konyha gerendájára akasztottak .fül a ma­
gukkal hozott zsineggel. Távozása előtt Rózsa oda­
szólt menyecskelányáuak, hogy ha 5k elmennek, jaj - 
veszékelve menjen ki az istállóban alvó férjé­
hez 5 mondja neki, hogy jöjjön be megnézni, 
mi történt anyjával. Kaáli János feleségének jajveszé­
kelésére rémülten sietett Le. levágta anyját s azon ipar­
kodott, hogy életre ébressze, a mi természetesen : 
nem sikerült. Kaah János előtt azonnal föltűnt anyja 
ágyának a rendetlensége, valamint az, hogy a 
tőidről fölszedet ruháiból hiányzott 1500 forintról 
szóló takarékpénztári Leíétkönyvecskéje. A csendőrség 
Kaali jelentése után azonnal erélyes nyomozáshoz 
fogott s rövid idő alatt elfogta a tetteseket, a kik 
mind töredelmes vallomást tettek. A gyilkosokat 
erős fedezett alatt az egri törvényszék fogházába 
kísérték.

Ivövid hírek. Kassán Ondik János 
kertészfiu életuntságbó! felakasztotta magát. — 
Kém községben Koch Vincze 4 éves kis fia vé­
letlenül egy kútba esett, a hol megfuladt. — 
Szentesen B. Szabó Lajos fiatal gazdálkodó üs- 
meretlen okból öngyilkossá lett. — Kakatoson 
Mircsa Atyim odavaló községi bíró családi viszá­
lyok miatt a Marosba ölte magát. — JI.-M.- Vá­
sárhelyen Tóth Sánüorné a miatt való bunata- 
ban, hogy adótartozása miatt foglaltak nála, ön­
gyilkossági szándékból a kútba ugrott.

— Szeles Adorján. Szeless Adorján szabadlábra 
helyezésének ügyében a budapesti kir. ügyészség még 
eddig semmiféle hivatalos értesítést nem kapott a 
franczia kormánytól.

A budapesti törvényszéknél általános a csodálkozás, 
hogy a franczia kormány Szelest, a ki nemcsak mint 
a budavári Hentzi-szobor elleni bomb merénylet el­
követője, hanem sikkasztás miatt is vád alá van he­
lyezve, szabadlábra helyezte.

Sőt vannak olyanok is, a kik egyáltalán nem hiszik, 
hogy Szeles már nincs fogva.

Ezt azonban megczáfolja az esti órákban érkezett 
kővetkező távirat :

Paris, május 24. A Havas-ügynökség jelentése sze. 
rint Annemasseban két egyént letartóztattak, kik 
közül az egyik nemzeti szempontból gyanús volt és 
kiutasittatott, a másik — állítólag Szeles"— ellen 
azonban az elfogatás idejében sem határozott vád, 
sem kiadatási kérelem nem forgott fenn, úgy, hogy 
ismét szabadlábra helyezték.»

A mint értesülünk, ezen ügyben Pázmándy Dénes 
orsz. képviselő és dr. Takács Zoltán, Szeles ügy­
védje ma délelőtt a következő táviratot intézték 
Ludovic Trarieux franczia igazságügyminiszterhez :

«Minden hazafias gondolkodása magyar nevében 
forrón köszönjük a franczia kormány igen méltányos 
és igazságos eljárását, melylyel a Saiot-Julienben 
letartóztatott Szeles Adorjánt szabadon bocsátotta.»

A tegnap este lezajlott tüntetés alkalmával, mint 
azt lapunk mai számában megírtuk, nehány fiatal 
embert tartóztatott le a rendőrség, kiket bekísértek 
a Vili. kerületi kapitánysághoz. Ügyüket ma tárgyalta 
Laszner Gusztáv kerületi kapitány.

Először Spiller Ede kereskedösegédet hallgatták 
ki, a ki előadta, hogy jelenleg a:: «Olvasd» hirdetési 
ügynöke és egy ügyvédtől, kinek nevét azonban nem 
mondja meg, délelőtt hat forinto. kapott, hogy az 
esti tüntetéshez embereket szerezzen- A kapott utasí­
tás az volt, hogy a franczia konzul és Pázmándy 
Dénes képviselő lakása előtt tüntessenek és éltessék

a Iranczia konzult, Pázmándy Dénes képviselőt és dr. 
Takáts Zoltán ügyvedet.

A másik elfogott, Gombor Sándor foglalkozás 
nélküli kereskedősegéd, szintén úgy vallott, mint 
társa, csakhogy kissé részletesebben adta elő a 
dolgot.

Elmondta, hogy Spiller huszonötöt szerződtetett a 
tüntetéshez és kiadta az utasítást, hogy mi lesz a
teendőjük.

— Mi fizetést kaptak ?
— Elég keveset. A Nagy János-utcza 4-ik számú 

házban levő vendéglőben volt a találkozás délután 5 
órára. Ott mindenki Spiller számlájára két korsó sört, 
egy sóskiflit és egy czigarettát kapott. De meg volt 
ígérve, hogy a tüntetés után egy fényes négy fogásos 
vacsora vár ránk.

Aztán elmondja a tüntetés történetét.
— Mi történt a Szikszay előtt ?
— Kijött dr. Takács Zoltán ügyvéd még egy úrral 

és az utczán tele torokkal éltette a franczia konzult 
és Pázmándy képviselőt, mire mi is vele éljeneztünk. 
Többet nem tudok, mert nyomban elfogtak.

A letartóztatott fiatalembereket a kihallgatás után 
szabadon bocsátották. Az ítéletkihirdetés, illetőleg a 
folytatólagos tárgyalás a jövő héten lesz.

= Botrány a templomban. Nagy botrány 
történt ma este az anglikán-egyház Erzsébet-kör- 
uti imaházában. A hívők teljesen megtöltötték a 
termet, hogy Goldstein János anglikán lelkész 
szentbeszédét meghallgassák, a ki azonban a várt 
szentbeszéd helyett valóságos {antiszemita pro- 
grammbeszédet tartott a megjelenteknek. A pré­
dikátor ugyanis a Messiásról beszélve, lehetetlen­
nek mondotta annak eljövetelét, mert — úgy­
mond — az köztünk van, itt él a Messiás, maga 
az isten — és a nyakában levő keresztre muta­
tott. Erre a nem várt hasonlatra aztán a jelen­
voltak nagy része — többnyire zsidók — hevesen 
abczugolni kezdték a lelkipásztort, ugyannyira.jhogy 
valóságos harcz keletkezett az ellenkező nézeten 
levő hallgatóság között. A vitát néhány perez 
múlva takaros kis verekedés váltotta fel. A jámbor 
hívók ököllel akartak érvényt szerezni igazságuk­
nak, úgy hogy rendőrökért kellett küldeni. Mig 
azonban ezek megérkeztek, akkorra már néhány 
sebesült feküdt a «hareztéren», a kik keservesen 
szidtuk a fanatizáló lelkipásztort, ki nyájait any- 
nyira feltüzelte szónoklatával. A hithüség áldoza­
tait dr. Kardos Lipút részesítette az első orvosi 
segélyben, a szorongatott helyzetbe jutott lelkészt 
pedig a rendőrség vezette el a harcztérről. A 
verekedésnek a rendőrség előtt lesz folytatása.

= Rendőri hírek. Életunt lóápoló. Moharos 
József, 38 éves lóápoló tegnap délután a Rudolf- 
rakodópartról a Duna hullámai közé vetette magát, 
de szerencsére kimentettek. — A részegség vége. 
Fúriák Janos napszámos ma délelőtt a Palffy-téren 
állomásozó egyik uszályhajóről részeg állapotban le- 
fordu.t a járdáról es a Dunába esett. Társai csakha­
mar kimentettek, de a Szent-János kórházban, a 
hová beszállítottak, rövid idő múlva meghalt. — 
Elfogott betörő. Dobos Ferencz napszámos, kit a 
a lűvaros területéről több kihágás miatt örökre ki­
utasítottak, tegnap este bemászott a lovasuttársaság 
közvágóhidi állomásának padlására s onnan egy nagy 
csomo ruhaneműt vitt magaval. Utközben azonban 
elfogták és a rendőrségre vittek.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Eoflal Budapesten. Rossi Ernő, a nagy olasz 

tragikus, befejezvén Oroszországban vendégszereplését, 
táviratilag értesítette Feld Zsigmond igazgatót, hogy 
hazautaztában in ég kétszer óhajt fellépni Budapesten.
E szerint Rossi május 29-ikén és 30-ikán fog fellépni 
a városligeti színkörben az «Othello»-ban és a «Lear 
király»-ban.

— A m. k. operaház színpada felett berendezett 
színpadi zápor próbáját május 27-én délelőtt 11 
órakor t irtják meg. A próbára belépő jegyek adatnak 
ki mérsékelt számban a m. kir. operaház titkári hi­
vatalában.

— A népszínházban ma este jótékonyczélu elő­
adás volt. A józsefvárosi nőegylet javára Magdolna-1, 
Rákosi Jenő régi, realisztikus irányú népszínművét 
elevenítették fel. A már kétszer elhalasztott előadás 
iránt már napok óta rendkívüli érdeklődés mutatko­
zott és ha ma a közönség a nyári hőség daczára a 
szó szoros értelmében a zsúfolásig megtöltötte a szín­
házat, ez bizonyára nem csupán a jótékony czél iránt 
való tekintetből történt, hanem annak folytán is, 
mert a czimszerepben a szinlapon három jeles mű­
vésznő fellépte volt jelezve. Némi csalódás érte ugyan 
a közönséget, 3 mennyiben az egyik rendező még 
az előadás kezdete előtt bejelentette, hogy Török 
Irma betegsége folytán helyette is Harasztiig Her- 
min asszony, a krisztinavárosi színkör tagja játszik. 
A czimszerepet igy is hárman adták elő. A kísérlet 
mindenesetre érdekes volt és habár a hármas szerep- 
osztás határozottan a játékegység lóvására történt, 
mindenik előadó nagy sikert ért el és külön-külön 
ritka műélvezetet nyújtott. Az első képben a mely 
falun játszik, Blaha Lujza asszony lépett fel 
és a közönség régi kedvenezét szívélyes ováczió- 
val fogadta. Dalait a nála megszokott aranyos 
jó kedvvel énekelte, újrázásokban sem volt hiány, de 
ma különösen játékának drámai erejével hatolt. A 
felvonás végével ötször-hatszor hívták ki. A második 
képtől az ötödikig Haraszthy Hermin játszotta a 
czimszerepet. A művésznőt, a kit közönségünk budai 
szerepléséből ismer, udvariasan, de meglehetősen hi­
degen fogadtak. Annál nagyobb az érdeme, hogy az 
érdeklődést felvonásról-felvonásra fokozni tudta. Előbb 
pajzán jó kedve hatott, majd drámai alakítása, 
helyes felfogása és jellemző játéka nyerte meg 
a tetszést úgy, hogy valósággal magával ra­
gadta a közönséget. így történt, hogy számtalan 
kihívásban és szűnni nem akaró tapsban volt része. 
Kétségtelenül a legérdekesebb az utolsó két felvonás 
volt, a mikor Jászai Mari, a nemzeti színház tagja 
játszotta a czimszerepet. Már megjelenésekor tüntető 
tapssal üdvözölték. A már kétségbeesett és csak fe­
ledni akaró asszonyt az életből ellesett találó voná­
sokkal ruházta fel. Páratlan művészi játéka pedig 
majd megdöbbentett, majd megindított. A közönség 
remek babérkoszorúval lepte meg és többször a lám­
pák elé hívta.

A többi szereplő közül első sorban Szirmait kell 
megemlítenünk, a ki Laczi szerepét egyiz legje­
lesebb alakításához sorozhatja. Igen jó volt Solymosi 
(Siskó), Siposné (Borcsa), M Csatai Zsófi (szakácsné) 
és Pártényiné. Horváth, Lubinszky, Vidorné, 
Gazsi Mariska és Ráthonyi hozzájárultak az est 
sikeréhez.

A zenekar az első és második felvonás között 
Bogisich Mihály szép Magyar rapszódiáját ját­
szotta el hatással. (b).

— A temeavár-pozsonyljezinl szövetség további 
alakulása tárgyában Temesvárra küldött bizottsági 
tagok, Brolly főjegyző és Batka levéltáros — mint 
lapunknak táviratozzák — ma oda érkeztek, hogy 
megnyerjék a temesváriakat annak a tervnek, mely 
szerint ezentúl a főidényben a magyar társulat (Kre- 
csányi) felváltva játszék Pozsonyban és Temessárott, 
holott eddig a magyar főidény Temesváron volt s 
csak februártól egészen a budai színkör megnyitásáig 
játszottak magyarul Pozsonyban ; a megfelelő válta­
kozással pedig Raul karlsbadi német társulata ját­
szott mindkét városban. Dr. Telbisz kir. tanácsos 
polgármester ez ügyben a közel 9000 frtnyi évi szub- 
venczióhoz járuló testületek képviselőit értekezletre 
hívta és pedig Deschán alispánt, továbbá a szin- 
gyámolitó egylettől Jfagy György kir. tanácsos alel- 
nököt, Barát Ármin főtitkárt, Jfagy László választ­

mányi tagot, a magyar nyelvterjesztő egylettől Steiner 
Ferencz alelnököt, a városi sziniigyi bizottságból 
Baader és Vimmer képviselőket, Bandi főkapi 
lányt és Geml főjegyzőt. A jelenvollak felszólalásai 
értelmében az értekezlet kimondotta, hogy a pozsonyi 
javaslatot Temesvár el nem fogadhatja, mivel a fő­
idénynek német színi előadásokra való átengedése 
határozott visszaesést jelentene s nem jelentene ke­
vesebbel, mint az eddig nagy áldozatok árán elért 
eredmények feladását. Ezért a város meg fogja ke­
resni Pozsonyt, hogy addig is, mig a két város telje­
sen megmagvarosithatja színházát, egyezzen bele az 
eddigi viszonynak három évre való meghosszabbí­
tásába.

— A városligeti színkörben ma «A czivis leány» 
czimen került színre először Monostory Károly nép­
színműve. Az újabb népszínműírók hozzászoktatták a 
közönséget, hogy az ilyen darabokban ne keressen 
következetesen keresztülvitt jellemeket, drámai össze­
ütközést és pszichológiailag helyes cselekményt. El 
kell fogadnia azt, a mit a népszínművek Írói rende­
sen adnak : százszor utánzóit, a valóságból kikopott 
alakokat, elnyűtt cselekményt és olyan jelenetezést, a 
melynél az a fődolog, hogy a primadonna lehetőleg 
sokszor egyedül maradjon a színpadon és vidám vagy 
szomorú dalokat énekeljen, akár illik a helyzetéhez, 
akár nem. Monostory Károly népszínműve annyira 
beleillik ebbe a chablonba, hogy akár belőle lehetne azt 
levezetni, megtoldva még azzal, hogy a cselekvény, 
noha két házassággal végződik és egy harmadikra is 
kilátást nyújt, meglehetősen üres. A szerző ezértj azzal 
huzza ki a három felvonást, hogy alakjait hol erre hajlítja, 
hol arra, úgy, hogy a darab háromnegyed részében 
nem tudjuk, hol tartunk velők. A lanyha fejlesztésű 
darabnál sokkal jobb volt az előadás. Pajor Emilia, 
a mit játékának itt-ott túlzó naivkodásával elrontott, 
sokszorosan helyrehozta szép énekével. Kapott is 
tapsot eleget és tisztelőitől egy szép virágcsokrot is.
A ferfiszereplők között a legjobb volt Tóth A., a ki 
egy parasztgazda szerepét játszotta találó nöpiesseg- 
gel. Jó volt Hatvani, Torday és Hevesi ; c.-ak 
Feld Mátyás izetlenkedett, mint rendesen, ma is 
selypítő hanglejtésével és karrikaturázó megjelenésé­
vel. A szépszámú közönség azonban elnéző volt és a 
többi szereplők mellett tapsolt neki is, meg a darab­
nak is eleget, sőt sokat is. (s, é.)

A kisvárosi nagyságok.
(Vígjáték 4 felvonásban. Irta Gabányi Árpúd. A nemzeti 

színház eredeti újdonsága 189ö. május 24-én.)
Nem érdektelen tárgy ötlött az eszébe Gabányi 

Árpiidnak, a mai premiere szerzőjének, a mikor a 
kisvárosi nagyságokat óhajtotta bemutatni a színházi 
közönségnek. A kisvárosi élet már magában is tele 
van komikus, vagy tragikus jelenségekkel, a melyek 
egy kitűnő drámaírónak érdekes anyagot szolgáltat­
hatnak drámai alkotásokra. Mennyivel tübb és moz­
galmasabb dolog történhetik valamely kisvárosban 
képviselőválasztáskor, a mikor minden érdek, min­
den intrika, minden pletyka abban az egy kérdésben 
pontosul össze, hogy ki lesz hát a képviselő ? 
Micsoda események folynak be arra, hogy valakit 
jelöljenek ? Hogvan bonyolódnak össze az érdekek, 
micsoda összeütközések történhetnek, a mikor a vá­
lasztás megtörténik ? Olyan dolgok ezek, a melyek 
méltán érdekelhetnek egy drámáiról, a ki a társas­
élet melységeibe egy pillantást tud vetni és az ese­
ményekben a küzdő, vagy elbukó embert, annak 
lelkiállapotát, megindulásait végig tudja kisérni.

Gabanyi Árpád nem tartozik amas írók közé, a 
kik mély szemlélődések után meg tudnak rázkódoi, 
ha a lélek rejtelmes szövevényeit szállaira szédszedve, 
megnyilatkozik előttük az ember. Sőt nem is azok 
közül való, a kik előtt egyáltalaban megnyilatkozik 
valami. Csak foszlányait látja meg az igazi eleinek; 
csak külső jelenségeit és egyes mozzanatait veszi 
eszre anélkül, hogy megszállna lelkét a látnoki ihlet, 
a melynek fényénél minden talány megfejtődül, min­
den rejtély zára pattan, minden dolog igazi világos­
ságában jelenik meg és a mely képessé teszi » költőt 
arra, hogy a test mindenféle hurkám át meglássa és 
megmutassa az igazi valót.

A mai darabban is csak egyes nagyon is szembe­
szökő jelenségeket vitt a színpadra, a melyek egyéb 
gyengeségeiktől eltekintve, nem is újak. Kepviseidvá- 
íaszias a vidékén ! Boldog isten I Hány hivatott és 
nem hivatott drámairó tett már ezzel a thémával 
kísérletet ! Boldogult Tóth Kálmán is megbirkózott 
már vele («Nők az alkotmányban») több szerencsével 
és mondjuk ki : több hivatottsággal is, mint Gabanyi. 
A bemutatott alakok közt alig vau egy, a kit ne ős­
merne a közönség, a kit pedig nem ösmert még, az 
nem is érdekelte. A meséje pedig senkit sem érde­
kelt és nagyon jói jegyezte meg egy elmés ur a kö­
zönség köreben, hogy ez a mese epen olyan unalmas, 
mint maga a kisvárosi élet. Alig is történik valami. 
Egy kisvárosban meghal a képviselő /és megindult a 
választási mozgalom. Mókus Benedek gyógyszerész a 
lánya vőlegényét Solti Andort akarja megunni kép­
viselőnek. Meg is mozgat minden követ erre a czélra, 
de Hubranszky szálloda-tulajdonos összevásárolja min- 
deu váltóját és igy kényszeríti, hogy az ő partjara 
szegődjek. A házasságból semmi sem lesz, mert a 
gyógyszerész csak képviselőnek akarja a lányát adni. 
Azonban Solti Andor most a maga szakállára dolgo­
zik és küzd a mandátumért és ezzel együtt a 
leányért. Ebben nagy pártfogójára talál Batonyaia Róza 
egykori ideáljában, a ki egy vén orvosnak a felesége 
és a fejébe veszi, hogy Soltit megteszi képviselőnek. 
Hogy miért ? 0 tudja, mi nem. Kaczérkodik min­
denkivel, még pedig ugyancsak híjával minden nőiség- 
nek, koczkázutásával a tisztességnek, mutogatva lábait 
és íehg-meddig abszezőn dialogokua bocsátkozva ide­
gen emberekkel a férjéről. És mindezt nem azért, 
mert Soltit szereti, mert hisz a legkönnyebb szívvel 
lemond róla, nem azért, hogy bosszút akar állni, 
mert hisz ö hagyta el leánykorában Soltit, hanem 
kifürkészhetetlen okokból. A vége az, hogy Solti kép­
viselő lesz és megkapja a leányt.

Van a darabban nehány sikerült, de határozottan 
bohózatos alak, mint : a gyógyszerészseged. a pörös- 
ködö kortes stb. Ezek a lelvonások végen kaczagtató 
mókáikkal tapsokra ragadták a közönséget, ilyen tap­
sok azonban csak pillanatnyi sikert jelentenek, a da­
rab állandó értékét nem biztosítják.

Hasonlít ez a darab egy ferden és rosszul épített 
házhoz, a melyen egy pár színes, gyönyörű ablak, 
vagy ékítmény ; hasonló olyan torzalakhoz, a 
melynek mégis van egy-egy szép vonása. Egészben 
es általában véve pedig nem iliik bele a nemzeti 
színház repertoirjába.

A szereposztás sem volt jó. Jfagy Ibolya ábrá­
zolta a kaczér örvösnél és ki kell mondanunk, hogy 
az ilyen intnkus szerepek épdenséggel nem illenek 
az ő szerepkörébe. Viszás dolog is volt nagyon őt, a 
különben kedves színésznőt ebben a szerepben látni. 
Tolnainé már inkább megfelelt, bár ő sem tudta 
érvényre juttatni egészen a naiv hangot, a mely az 
egész szerepen átvonult. Gabányi, a szerző, ábrá­
zolta a gyógyszerészt, és ha oly jó darabot irt volna, 
a melyen jól játszott, a sikere nagyobb lett volna. 
Császár valóságos tojás-tánezot járt a Solti szere­
pében. A legcsekélyebb botlás is nevetségessé tette 
volna az egészet; az ő dicsősége, hogy becsületet 
szerzett a szerepnek. Sokat nevettek és tapsoltak 
Zilahi-nsk a bohókás győgyszerész-segéd szerepében, 
Gyenes-nek, a ki egy kétes jellemű polgármestert és 
Vizvári-aak, a ki egy kurta-nemes, pörösködő kor- 
test ábrázolt. T. Sz.

SPORT.
— As cAehlUe aport-egylot» f. hó 26-ára kiirt 

versenyeit junius hó JlS-ára, vasárnap délután 3 
órára halasztotta el.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kőbánya-vizsgálat. A főváros bazaltkő-szük- 

ségletét, mint ismeretes a hevesmegyei lőrinczi 
bazaltbányából szerzi be. Minthogy a tulajdonosokkal 
kötött szerződés ez év végén lejár, a tanács Vosits 
Károly tanácsos vezetése alatt a bánya megvizsgálá­
sára bizottságot küldött ki, mely úgy találta, hogy a 
további szállítás iránti szerződéskötés ellen tárgyi

akadály nem forog fenn. A bizottság a tegnapelőt 
megejtett vizsgálat után átment az apezi trahit- 
kőbányába is, melynek üzemképességét szintén kielé­
gítőnek találta.

— Az Újépület lebontása. Az Újépület telkeinek 
szabályozására vonatkozó, legújabban készített tervet 
az összes fórumok elfogadták, de levették egyelőre a 
közgyűlés napirendjéről, mig el fog dőlni a laktanyák 
ügye. A középitési bizottság mai ülésén az elfogadott 
terv mellett nyilatkozott, és többeknek felszólalása 
után abban állapodott meg, hogy a Zoltán-utczának 
a külső-nádorutczától a hold-utezáig tizenkét öinvire 
való megszélesitését nem ellenzi, mert a tervezett 
térre középületeket fognak építeni. Az utczamegszé- 
lesitésnek semmi sem all útjában, miután az eddig 
rendelkezésre állott 12.763 négyszögölnyi telek ezután 
12.300 négyszögöl kiterjedésűnek marad; az utcza- 
kiszélesitésből azonban teher nem háramolhatik a 
fővárosra.

— Az adóbivető bizottság működése. A főváros 
adókivető-bizottságok f. hó 25-én (szombaton), tár­
gyalni fogják, u. m. : a III. és IV. kér. a meehivottak 
ügyeit, a VT. kér. a 3831—3840. ; a Vili. kér. a 
6921—7041. ; a IX—X. kér. a 7359—7640. helyrajzi 
házszámokat.

A lóvasutak átalakítása.
(B. K.) A vasúti albizottságnak alapos és terjedel­

mes munkálata, a mely a közúti lóvasut hálózatá­
nak átalakítására vonatkozó szerződési tervezetét is 
tartalmazza, ma került a pénzügyi és gazdasági bizott­
ság tárgyalása elé.

Az albizottság munkálatát komolyan nem lehetett 
kifogásolni. Kimerítő számítások és minden egyes 
pontra kiterjedő érvelések támogatják a szerződés 
pontozatait. Véry és Rémi bizottsági tagok azon­
ban, a kik az albizottság ülésein ismetelten 
kijelentették — s ezt örömest el is hit­
ték nekik — hogy ők nem szakértők, a minek 
igazolására saját külön szakértőkre hivatkoztak 
beszéltetve ezeket a szakértőket, megakadályozták a 
bizottságot abban, hogy munkáját ma befejezhesse. 
Rémi Róbert ezenfelül helyén valónak találta s elég 
merész volt arra, hogy az 6 iudulatoskodó modorá­
ban támadást intézzen a sajtó ellen azért, mert ez a 
sajtó szószólója akar maradni a haladásnak s híven 
szolgálja a fővárosi közönség igaz érdekeit. Bizony 
sajnos az, hogy akadnak egyes bizottsági tagok, a kik 
nem rendelkezve a komoly tárgyalásokhoz szüksé­
ges igazi szakértelemmel, befolyást vindikálnák ma­
guknak s illuzóriussá szeretnék tenni a sajtó nehéz 
feladatát akkor, mikor a közügyeknek elég bátran 
védelmére kel. S a mikor ezt teszi, akkor termé­
szetesen szemben találja magát a konzervativek- 
nek szerencsére mindinkább fogyatkozó kisebbségével. 
Mert hát a sajtónak mindig lesz annyi bátorsága, 
hogy a főváros egész közönségét érdeklő ügyeket ne 
engedje az alaposság látszatával bíró, de Jtulajdonkép 
egész téves egyéni felfogásoktól, vagy a mi határo­
zottan rosszabb, féket nem ismerő indulatoskodástól 
függővé tenni. A komoly munka érdekében immár 
elodázhatlauul szükséges, hogy az ilyen provokáló 
akuzus véget érjen s ne a legrosszabb tanácsadó, az 
indulat vezérelje az érdekelteket, hanem a higgadt 
belátás, amelynek mindig és minden körülmények kö­
zött nagy szükségét látjuk. A tárgyalás lefolyásáról a 
következőkben tudósítunk :

Márkus József elnöklő alpolgármester megnyitván 
az ülést, abban a feltevésben, hogy a bizottsági tagok 
úgyis behatóan foglalkoztak már az ügy érdemével, 
feleslegesnek véli, hogy az ülés tárgyáról külön elő­
terjesztést tegyen. Valószínűnek tartja azonban, hogy 
az ügy kiváló fontosságára való tekintettel, a tárgya­
lást ma nem fejezhetik be, másrészt azonban, nehogy 
a tárgyalások hosszabb időre megszakittassanak, in­
dítványozza. hogy azokat még ma, vagy holnap dél­
után folytassák. — A bizottság azt határozta, hogy 
a szükséghez képest holnap délutáu négy órakor 
folytatja az ülést.

A tárgyhoz legelőször Véry Károly szólt. Szüksé­
gesnek tartja kijelenteni, hogy ő az eddigi tárgyalá­
sok folyamán sem emelt szót az átalakítás ellen, 
mert az átalakítás a főváros érdekében fekszik. Ki­
fogásai vannak azonban a pénzügyi megoldás terve­
zete ellen s eltérő alapon kívánja a főváros jogait, 
melyek a régi szerződésben gyökereznek, biztosítani. 
Előterjeszti azután saját számításait, a melyekben 
1922-ig százkilencz millió forintnyi bruttó bevételhez 
jut. Részletesen fejtegeti, hogy az ő számításai sokkal he 
lyesebbek, mint a vasúti albizottságáé, s számításai 
nak az utolsó fillérig terjedő szabatosságot vindikál 
Az ő magánszámi fásának alapjára helyezkedve, elveti 
az albizottság munkálatait s kéri, hogy egy uj, külön 
albizottságnak adják ki az egész ügyet ujabbi tanul­
mány, előkészítés és jelentéstétel végett s csak azután 
foglalkozzék ezzel ismét a pénzügyi bizottság.

Medrey Zsigmond nem tagadhatja meg az elisme­
rést Véry tői, mert ő a saját, bár téves álláspontjá­
nak védelme érdekében sokat fáradozott. Medrey azt 
mondja, hogy az albizottság olyan tervezetet Jajánl 
elfogadásra a pénzügyi és gazdasági bizottságnak, hogy 
a tervezett szerződés szerint a főváros soha nem 
remélt vagyoni előnyökhöz jut. Utal arra, hogy át- 
számolás esetén akkora ingatlan kerül a főváros 
tulajdonába, hogy már annak joggal remélhető 
értekemelkedése is az aibizottmány munkálkodásainak 
a ratifikálást sürgeti. (Helyeslés.) Felszólaló semmi 
váddal sem illetheti az előkészítő albizottságot, mert 
az tényleg annyit fáradott, olyan előnyös helyzetet 
biztosított az átalakítás tervezett ügyeben a főváros­
nak, hogy azért nem szemrehányással, hanem elis­
meréssel fog róla az utókor megemlékezni. Az albi­
zottság tagjai becsületes, alapos és nem légből kapott 
számításokra fektetett munkát végeztek. Kéri elötte- 
szóló indítványának mellőzését es az albizottság ter­
vezetének elfogadását. (Helyeslések.)

Következett Rémi Róbert, a ki előbb egy hosszú 
bevezetésben kifakad a közhangulat ellen s nem tudja 
konczedálni, hogy miért foglalt a sajtó olyan hangu­
latkeltő állást az eddigi tárgyalások eredménye mel­
lett. Így elítéli aztán a kerületek mozgalmat is, a 
melyen állást foglaltak előzetesen, meg mielőtt az 
ügy a bizottság elé került. (A Józsefvárosban is !) 
Helyteleníti, hogy a tanács nem gondoskodott ele­
gendő tárgyalási adatról. Elismerést követel azok ré­
szére is, a kik ellenző álláspontjukkal elősegítették 
azt, hogy a bár nem helyeselt tervezet szerint is a 
részesedés aránya emeltetett. Ebben az ellenzéki ak- 
czióban szerepe volt neki is, de róla megfeledkeztek, 
pedig a főváros sokat köszönhet ennek az akczió- 
uak, mert igy több részesedésre van joga. Beszéde 
további folyamán mondja, hogy tudni kell azt is, 
mennyi a társaság nyeresége a fényes üzletből, mert 
az ő szakértője szerint körülbelül 48 millió jutja társa­
ságnak tiszta haszon fejében a műveletből. Az át­
alakításról azt jegyzi meg, hogy korántsem igényel 
olyan rettentő összeget. A konczesszió meghosszab­
bítását nem pártolja, mert szerinte 1917-ben lejár­
ván a társaságnak lóvasut-üzem tartására vonatkozó 
joga, akkor kényszerhelyzetből is eszközölni fogja az 
átalakítást. Indítványozza, hogy az engedélyidő meg­
hosszabbítása ejtessék el, ha pedig mindezek ellené­
ben a konczesszió megadatnék, akkor a Heltai-féle 
magasabb részesedési kulcsot fogadják ei ; beváltás 
esetén hagyják egészen figyelmen kívül a társaság 
részvényeseinek magánérdekeit, szüntessék be az 
élvezeti jegyek beváltását s ne adjanak ki szabad­
jegyeket.

Weisz Berthold szükségesnek tartja az átalakítást. 
A részesedés tekintetében elfogadja az albizottság 
számításait, sőt örvend annak, mert belátja, hogy az 
olyan üzletnek, a mely a vállalati tőkét elég szolidan 
biztosítja, határozott előnye van a fővárosra. A tőke 
kedvet kap a vállalatokra s nem retten vissza, mint 
az évek óta például Bécsben tapasztalható. A része-
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s -dési tervezet teljesen védi a Főváros érdekeit s kü- 
löoösnek találja annak a kifogásolását, hogy nyer a 
társaság, ha ennek ellenében áll az, hogy a főváros 
is nyer az üzleten. (Helyes, úgy van.) Az 1923-ra 
tervezett beváltásra megjegyzi, hogy azoknak gyakor­
lati értéket nem mer tulajdoni, másrészt azonban meg 
van győződve, hogy az albizottság a társasággal szemben 
elment a lehető legszélsőbb határig. (Igaz !) Kijelenti 
tehát, hogy elfogadja ugyan a tervezetet, de az 
áramfejlesztő telepek tételénél indítványozza, hogy 
azok a társaság terheként szabatosabban körvonaloz- 
t.'ssanak és a jövő évben már a város belsejében is 
: la át a vonalakat. Nem emel kifogást az al­
bizottság munkálkodása ellen, mert meggyőződése 
sugallja,hogy az albizottság tagjai tőlük telhetőleg meg­
védtek a főváros érdekeit, s ezért őket gáncs nem 
érheti. (Helyeslés.)

Palotay Rezső szintén elfogadja a tervezetet, ki­
fogása van azonban a felvett számítási kulcs ellen, 
mert az albizottság az ötven év előtti konczesszió 
adatait tekintette irányadónak. Nem bánja, ha a 
konczesszió idejét meghosszabbítják, de a beváltás 
jogát 1915. január elsejére kívánja fenntartani, s a 
médo; atckra az az észrevétele, hogy 1918-ban ne 
legyei) s mini kő; e a fővárosnak a régi részvénytőké­
hez, az uj részvénytőkét pedig szerezze be a társa­
ság. czélszerübbnek véli azonban, ha maga a főváros 
bocsátana ezt 4 százalék mellett a társaság ren­
dé kezesi re. A szerződési időtartam előtt, a for­
galmi jövedelem esetleges csökkenésével a tár­
saság megtérítést követelhetne. Indítványt nyújt 
ezek értelmében a tervezet 5. pontjának módosítása 
végett.

Hegedűs Ferencz barátja az átalakításnak, de 
minthogy tiszta képét nem tud magának a részletek­
ről alkotni, ellenzi a gyors efíektualást.

E"zel általános vitát az elnök berekesztette.
Az elnök utalva a történt felszólalásokra, Remi és 

\ érv kifakadásaival szemben alaposan kimutatja azt,
. gy az albizottság alapos és derekas munkát vége­
zett, a melvben a főváros és nagyközönség minden 
érdekére kiterjeszkedett. De miután az átalakítást ko­
molyan akarja, lehetetlen kívánságok felvétele elől 
el kellett zárkóznia, mert ez különben annyit jelen­
tene, mint a villamos üzemnek behozatalát évtize­
dekre elodázni. (Helyeslés.)

A bizottság tizenr.yolcz szóval hat ellenében az 
..'bizottság jelentései a részletes tárgyalás alapjául 
elfogadta, mely a holnap délután folytatólag tartandó 
ülésnek fogja tárgyát képezni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos nemzeti szövetség vasár­

nap tartandó alakuló-ülése a legimpozansabbnak 
Ígérkezik. Egyletek, társulatok tömegesen léplek 
be a szövetség kötelékébe. Gróf Teleki Géza. Jókai 
Mór. Hód essy Imre. Píchtj Tamás és Justh Gyula, 
a kiket a szövetség elnökségébe való belépésre 
kértek föl. elfogadták a jelölést. Az alelnökséget 
• ifoeadták : gróf Esterházy Mihály, Chorin Ferencz, 
Forstt / Nándor, iluttsy Fal. Sagy István. Az ala­
kuló ülésen a szövetség czéljait és törekvését 
iloii^y Fal, Churin Ferencz és Hódossy Imre fog- 
ak ösuurtetni. Az országos nemzeti szövetségnek 

kilátása van rá. bogy eisú elnökéül a közélet egyik 
legkimagaslóbb férfiát fogja megnyerhetni. Az 
alakuló ülés a Lipót-utcztü uj városház közgyű­
lési termében e hó 26-án délelőtt 11 órakor lesz.

A természettudományi társulat ülése. A 
magyar természettudományi társulat ma délután báró 
íunös Lorand elnöklete alatt választmányi ülést 
lartott, meiyer. a folyó ügyek után elintézték az ez 

vi nyílt pályázatot. A társulat megbízta Angyal 
Dezsőt, a kertészeti iskola és viuczellérképezde taná­
rát «az amerikai szőlők mi velőse > czimü gyakorlati 
irányú népszerű munka megírásával, melyért 500 fo­
nni tiszteletdijat szavazott meg. továbbá Richter 
Aladár aradi íőreáU;ko.a. tanait, hazunk tecnnikailag 
: asznos fáinak anatómiai vizsgálatával, 200 forint 
kutatási dijat «zav.zván meg e czélra. Ez ülésen 30 
uj rendes tagot választottak, a kikkel a tagok száma 
7755-re emelkedett, a kik között 213 alapító- és 162 

: tar van.

a gyászistentiszteletet. A kápolna falai és pad-orat 
ezen alkalommal fekete drapériával voltak bevonva. 
A hajó közepén dőli növényekkel díszített ravatal 
volt felállítva, melynek teiején a papi jelvényeket 
helyezték el. A gyászmisén jelen volt a főgimnázium 
ifjúsága s tanári kara, a budapesti szerzetesrendek 
tagjai, valamint nagyszámú előkelő hölgyközönség. A 
szertartást Janhy Károly főgimnázium! igazgató 
végezte, mely alatt az ifjúság énnekkara gyászdalokat 
adott elő.

Dömötör Btiánó, szül. Szuhányi Anna, dr. Dömö­
tör Béla fővárosi ügyvéd neje, tegnap délben, életé­
nek 29-ik és boldog házasságának 9 ik évében, hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Hült tetemeit 26-án 
fogják a csengeti családi sirboltoan örök nyuga­
lomra tenni.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminiszter dr. Farkas Zol­

tán min. s. titkári czim és jelleggel felruházott mi­
niszteri fogalmazót cs dr. Bartók Géza min. fogal­
mazót valóságos miniszteri segédtitkárokká, továbbá 
Telsztyánszky Halmán és dr. Blum Ödön segéd­
fogalmazókat min. fogalmazókká, dr. ifj. Fest Lajos 
fizetés nélküli s. fogalmazót és dr. Sarlay Sándor, 
Szemere Lajos, Mészöly Kálmán, dr. Végli Gyula 
fogalmazó gyakornokokat pedig valóságos mm. s. fo­
galmazókká, dr. ifj. Torkos László, dr. ifj. Nikolics 
Sándor, dr. Lisznyay Endre. dr. Jekel Peter, Mi­
hál ff y Vilmos és dr. Fáik Ernő díjtalan fogalmazó­
gyakornokot dijas fogalmazó gyakornokká ; — a pest- 
vidéki kir. törvényszék elnöke Dady Sándor pest­
vidéki kir. törvényszéki 111-ad osztályú hivatalszolgát 
a pestvidéki kir. törvényszékhez másodosztályú hiva­
talszolgává léptette elő, Kari József pestvidéki kir. 
törvényszéki napidija« szolgát pedig; ugyanazon tör­
vényszékhez Ill-od osztályú hivatalszolgává ne­
vezte ki.

Jóváhagyások. A budapesti izraelita vallásos ön- 
kepző és önsegélyző egyesület, a sarkadi 5-ik illetve 
idősb polgárok’ kölcsönösen segélyző temetkezési 
társulat, a szegzárdi kerékpáros egylet, a magyar 
tanítók kaszinójának, a torzai polgári olvasókör, 
Segesváron a nőképzés érdekeben alakult egyesület, 
a Jászkisér és vidéké izr. «chevra kadischa» egylet­
nek, a soroksári tüzoltó-kür. a bekésvármegyei köz­
művelődési egyesület alapszabályait a belügy-, a 
«Mária és Boldád patak völgyi vizitársulat« alapsza­
bályait pedig a földmivelésügyi miniszter jóváhagyta.

THE

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Gyilkos honvéd. Yeszelka István szegedi 
nvécivt. ki egvik baj társát es a szerencsétlenség

zinb -.éré érkező orvos bérkocsisát agyonlőtte, 
mint annak idején említettük, a hadbíróság ha­
laira Ítélte. Mint a őst szegedi tudósítónk távira­
todra. a honvédelmi főtörvényszék a kettős gyil- 
rio- tagi bűnügyben közölt halálos Ítéletet feloldotta, 
es annak konstatálására, hogy vádlott a borzal- 
n „s tett elkövetésekor beszámítható állapotban 
volt-e. pótvizsga latot rendelt el.

— Nagy aikaaszLi-s. Körülbelül két hét előtt a 
párisi Goldschmied A. és C. terménykereskedő ezég
zt a feljelentést tette, hogy bevásárlója, Jellinek 

-iür.sef nagyobb össze? elsikkasztása után megszökött. 
A panasz szerint Jelűnek, czéee részére legutóbb 
Oroszországban tett bevásárlásokat s itt a már meg 
-.ett terményekre 125.000 lrunkot véve fel előlegül, 
valószínűleg Budapest felé vette útját, a hol több 

i.ona lak k. A re ad vrség el is fogta a szökevényt s 
•-z .üv.otSa a budapesti törvényszék fogházába. Drill 

. v„- uúbiró e hó 14- .1 kihallgatván Jellineket, a 
Kihallgatás után ellene elrendelte a vizsgálati fog­

got Ma azonban, miután gazdag rokonai 5000 frt 
...ueziót tettek le, a törvényszék Jellineket ideiglene- 
-••a szabadon bocsátotta. A vizsgálat ügyében így is 
,-vabb foiy.

— A ke.bát-vlgécz. A dob-uteza ismert alakja 
volt Wtlner Mátyás kereskedősegéd, a ki naponta 
hét és feinyolez óra közt bájos köszöntésekkel fo­
gadta a belvárosból hazatérő, szemérmesen elpiruló 
varrólányokat. Az udvarias köszönése által még nem 
nyerte volna meg a varrókányok tetszését, de a téli 
es nyári kabátokban tanúsított fényűzés, mély benyo­
mást gyakorolt az érző női szivekre, kik hazulról 
ahho. voltak hozzászokva, hogy egy télikabát ötévi 
viselés után, kifordítás utján további ötévre hasznai­
ható. De a télikabátok különfélesége feltűnt egy

.mfüles detektivnek is, ki aztán szintén meleg 
érdeklődést mu’atott Weiner Mátyás iránt és

akii »mar kitűnt, hogy a sokféle kabát 
okfele előszobába! emeltetik el Weiner által. Ezen 

e-zielet folytán Weinert elfogták, ki csakhamar be­
vallotta. hogy a múlt év deczemberétől. a mikor ke- 
reskedösegedi állását elvesztette, márcziusig 33 kabá­
tot lopott az említett módon. Weiner felett ma 
mondott ítéletet a budapesti törvényszék, hol ez 
alkalommal a többek között dr. Halász Lajos kir. 
ügyész, Ghor.n Ferencz és Okolicsányi László orsz. 
képviselő«, Dessewffy Arisztid, Szilágyi Sándor, dr. 
Bókay Janos, dr. Gerlóczy Zsigmond szerepeltek, 
mint károsok. A törvényszék a fiatal gonosztevőt 
három évi börtönnel sújtotta. Úgy a kőzvádló, 
mint az elitéit felebbezett.
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GYÁSZROVAT.
Suppé Ferencz temetése. A bécsi társadalom

minden rétegűnek részvétele mellett helyezték őrök 
nyugalomra Suppé Ferenczet. A gyászszertartás a 
Szt.-Agoston templomban vette kezdetét, a hol a ko­
porsót beszentelték. A beszentelés után a bécsi ud­
vari operaház, Károly-szinház és a «Theater an der 
Wien* egyesített énekkara, az elhunyt «Pihenj fáradt 
vándor» czimü szerzeményét énekelte el. Majd meg­
indult a gyászmenet a központi temetőbe, a hol a 
nagy halottat Becs város által adományozott díszsír­
helyen örök nyugalomra helyezték. A sírnál Mayer- 
ho fér udvari operaénekes megható beszédben vett 
búcsút az elhunyt mestertől.

Rekviem. Lévay Imrének, a kegyesrendiek elhunyt 
tartományi főnőkének lelkiüdvéért, ma reggel nyolez 
urakor tartották meg a gimnázium házikápolnájában

a beálló utazási idény alkalmából ajánlja a t. ez. közönségnek

hitelleveleit és utalványait
a külföld bármely városára legjutányosabb feltételek mellett

Külföldi pénznemek
a bank váltóüzletében napi árfolyamon mindenkor kaphatók.

(urilak, egyemeletes kastély)
Szepesmegyében 

a vasúttól 5 pereznyi távolságban, Barlangliget közelében 
egy igen jó karban levő egyemeletes kastély, 3 hold gyü­
mölcsös és konyhakerttel, valamint 3 holdnyí, sétautakkal 
ellátott, gyönyörű fenyves erdővel, kitűnő karban levő 
istállók, kocsiszínek, cselédlak és egyéb melléképületekkel, 
olcsó áron eladó. Bővebbet folyó hó 14-ig a déli órákban 
ad a tulajdonos «Pannónia szállodai, vagy Roth Dániel 
urnái Hollólomniczon. 23389

TÁVIRATOK.
Becs, május 24. Goluchowski gróf külügymi­

niszter a sok oldalról eléje terjesztett kérelmet, 
hogy a sajtó képviselőit fogadja, udvariasan bár, 
de határozottan visszautasította, utalván arra, 
hogy nincs szándékában, hogy a delegácziókban 
küszöbön levő hivatalos fellépése elölt programm- 
jaról és politikai nézeteiről még a legcsekélyebb 
részletek is nyilvánosságra kerüljenek.

Bécs, május 24. A király délután két órakor 
fogadta a szokásos szertartások mellett Kapnist 
gróf orosz nagykövetet, a ki megbízó levelének 
átadása után bemutatta a nagykövetség személy­
zetét.

Béea, májúi 24. (Képviselőház.) A személyes jöve­
delmi adó folytatólagos tárgyalásánál Plener pénz­
ügyminiszter Grossnak a fizetési meghagyásokról 
szóló indítványa elíogadását ajánlja és kéri, hogy a 
217. §-t a bizottsághoz visszautasítsák. Ezután a vitát 
bezártak és az ülést felfüggesztették. A legközelebbi 
ülés holnap lesz.

Becs, május 24. A képviselőház közgazdasági 
bizottsága áltál Bécs élelmezése ügyében elhatá­
rozott ankettet e hó 29-ére hívják egybe.

Bécs, május 24. A községtanács mai ülésén Lueger 
alpolgármester egy interpelláczióra válaszolva kijelen­
tette, hogy a nemet iskolaegyesület tegnapi főgyülé- 
sét hivatalosan azért nem üdvözölte, mert annak no­
tórius ellensége. Szóló utalt arra, hogy az azelőtti 
polgármesterek nem üdvözölték az ellenzéki egyesüle­
tek gyűléseit. Gruber községtanácsos («vad») ő fel­
sége 50 éves uralkodói jubileuma alkalmából indít­
ványozta, hogy egy gyermekkórház építésére 500.000 
frtot, és mintaszerű hivatalnoki és szolgai lakások 
építésére 500.000 forintot szavazzanak meg. Az in­
dítványt a városi tanácshoz utasították.

Bécs, május 24. A német Schul verein ma a 
Stadtparkban kertünnepélyt rendezett, mely fénye­
sen folyt le. A nagyszámú közönség közt volt 
Plener pénzügyminiszter, Russ, Menger, Wrabetz 
képviselők, Rothschild Albert és mások. Több 
diákegylet teljes díszben jelent meg.

Prága, május 24. A kiállítási tűz okozóját 
kinyomoztok ég elfogták. Neve Petrzilka Károly,
33 éves és a kiálli tusban volt alkalmazva. A tűz 
ugv tamadt, hogy Petrzilka véletlenül felforditott 
egy égő petróleumlámpát s a kiömlött petróleum­
tól borult minden lángba.

Róma, május 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Nagy feltűnést kelt egész Olaszország­
ban az a levél, melyet a pápa legutóbb Parocchi- 
hoz intézett, s a melyben megtiltja az olasz- 
országi katholikusoknak, hogy a képviselőválasztá­
sokon résztvegyenek. Az utóbbi időben ugyanis a 
Vatikánban békülékcnyebb irány keletkezett, de 
ezzel Rampolla harezba szállt, s egész befo­
lyását érvényesítette annak megsemmisítésére. 
Olaszországban annál nagyobb feltűnést kelt a 
pápa levele, mert épp most van ott egy párt ala­
kulóban, a mely cz.élul tűzte ki, hogy a parla­
mentbe csak becsületes férfiak juthassanak be, s 
ez a párt akart a magja lenni egy katholikus czen- 
trum-pártnak az olasz parlamentben.

Veleneze, május 24. Montí'alieriban holnapra 
várják Bonaparte Lajos és Viktor herczegek meg­
érkezését. A Napoleonidok családi tanácsra gyűl­
nek össze, melyben főleg az aostai herczeg és 
Helena orleansi herczegnő házasságáról és Lätitia 
herczegnő ujabbi férjhezmenetelérői lesz szó.

Berlin, május 24. A birodalmi gyűlés név­
szerinti szavazásban 165 szóval 85 ellenében el­
fogadta a szeszadónovellát. Az ideiglenes ezukor- 
adótőrvényt a szabadelvűek és nemzeti szabad­
elvűek szavazatai ellenében szintén elfogadták. A 
napirend többi tárgyainak elintézése után a biro­
dalmi kanczellur felolvasta a birodalmi gyűlés 
ülésszakát bezáró császári üzenetet.

Aachen, május 24. A hollandi királynő és a 
regenskirályné kíséretükkel együtt több napi tar­
tózkodásra ideérkeztek.

Páris, május 24. A képviselőház költségvetési 
bizottsága 17 szavazattal 10 ellenében elfogadta 
Kiantz indítványát, mely azt a kívánságot fejezi 
ki, hogy uj adók helyett a megtakarításokat 
állapítsak meg és kimondja, hogy e tekintetben a 
kormanynyal egyetértve fog eljárni. A bizottság 
továbbá egyhangúlag elfogadta Cavaignac indítvá­
nyai. mely kijelenti, hogy a bizottság, daczára 
annak, hogy a honvédelemre nézve minden áldo­
zatot kész meghozni, a hadügyminiszternek csak 
úgy szavazhatja meg az 1896-ra kért kontingen­
seket, ha Krantz indítványát keresztül fogják 
vinni.

Paris, május 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Milán király a rue 
royale cerclejéből kilép, mert a kör Kara­
gy orgy evics Alexist telvette tagjai közé. 
Ferdiuánd fejedelem tegnap báró Hirsch 
kíséretében Londonból ide érkezett. (N. 
Fr. Pr.)

Brüsszel, május 24. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Deburlet végleg át­
vette a külügyminisztériumot. A belügy­
minisztériumot Lieber védvámos képviselő 
vette át. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, májú ■ 24. Itt egész határo­
zottsággal az a hir merült fel, hogy a 
király, tekintettel arra, hogy a Kongó­
javaslat elfogadása nagyon is vaiószinüt- 
len, a Kongó-államot Francziaországnak 
fogja megvételre felajánlani. Azt hiszik, 
hogy ez nemzetközi bonyodalmakra fog 
vezetni.

Brüsszel, május 24. De Merode külügymi­
niszter, a ki lemondott, a képviselőházban a 
Kongo-államról szóló javaslat azonnali tárgyalását 
kívánta és e tekintetben De Lancheere miniszter- 
társával nem volt egy nézeten. A király maga se 
osztotta De Merode véleményét, miért is ez utóbbi 
lemondását fentarto'ta. De Burlet miniszterelnök 
átveszi a külügyminisztérium vezetését. Libarth a 
belügyminiszteri tarczát veszi át.

London, május 24. A pénzügyi törvényt ma 
az alsóház, a mely bizottsággá alakult, két napi 
vita után elfogadta. Az indítványozott módosítá­
sokat nagy többséggel elvetették.

Portsmouth, május 24". Nasroullah khán, az 
afgan emir fia ma itt partra szállott, a hadihajók 
és ütegek üdvlövései között. Nasroullah khánt a 
hatóságok fejei fogadták. Ezután a South Sea kö­
zelében csapatszemle volt, mire Nasroullah khán 
a kormányépületbe ment, a hol megreggelizett, 
később pedig különvonaton Londonba utazott.

Péter vár, május 24. Visneji-Volocsek váro­
sában, Tiver kormányzóságban, nagy tűzvész zolt. 
A város legszegényebb részében körülbelül 200 
ház égett le. Sok ember hajlék nélkül van. A 
kereskedők nagy veszteségeket szenvedtek. A kár 
igen jelentékeny.

Pétervár, május 24. A szláv jótékonysági 
egyesületek tegnap itt ünnepélyes gyűlést tartottak, 
a melyen jelen voltak a varsói és finnországi ér­
sekek, Philippow birodalmi főszámszéki elnök, gr. 
Ignatieff, a szerb követ, a külügyminisztérium 
ázsiai osztályának igazgatója, továbbá Zankow és 
számos előkelőség. A gyűlés Cyrill és Method szláv 
apostolok emlékének volt szentelve.

Szófia május 24. Valerian hírlapi tudósítót érte­
sítették, hogy Bulgáriából ki fogják utasítani, ha to­
vábbra is oly táviratokat küld el, a melyek a tények­
nek meg nem felelnek. Valerian román alattvaló.

Szófia, május 24. (Az Egyetértás tudó­
sítójának távirata.) A szófiai rendőri pre­
fektus köriratban felhívja az ország rend­
őri hivatalait, hogy akadályozzák meg 
Sztambulomak a határon váló átlépését, mert 
nem adtak neki útlevelet. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, május 24. A pénzügyi tanács libe­
rális tagjai eddigelé nem nyilatkoztak távolmara­
dásukat illetőleg. Azt hiszik, hogy a liberálisok 
semmi esetre se fognak csatlakozni a radikáli­
sokhoz.

Konstantinápoly, máj. 24. A szultán a 
legnagyobb mértékben megütközött azon, hogy 
sem a «Heibet huma» nevű, sem más törők hadi­
hajó nem alkalmas a kiéli ünnepélyen való rész­
vételre s ezért elrendelte egy nagy kereskedelmi 
hajó bérlését és felszerelését, a melyen a szultán 
képviselője a kiéli ünnepségekhez menjen. Tenge­
részeti körökben a szultán parancsa következtében 
a legnagyobb izgatottság uralkodik, mivel lehetet 
lennek tartják, hogy rövid 3 heti idő alatt egy 
kereskedelmi hajó teljes átalakítása eszközölhető 
legyen.

Madrid, május 24. Don Alexandra Soler, a ki teg­
nap meghalt, 5 millióra rugó vagyonának legnagyobb 
részét a regerts királynéra hagyta.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, május 24. A temesvár—lippcii vasút 

engedélyét a minis/1 r végleg jóváhagyta; az erre 
vonatkozó tűi vényjavaslat azonban csak őszszel nyújt­
ható be a kepviselőházban. ezért a végrehajtóbizott­
ság ma Telbisz Karoly polgármester »lnöklete alatt 
elhatározta, iiogy ideiglenes épnesi engedélyért folya­
modik különösen az okból, hogy a Maroshid-épiíés- 
hez, melynek munkálatai egész esztendőt igényein k, 
azonnal hozzáfoghasson.

Berlin, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A birodalmi gyűlés ma utolsó ülését 
tartotta. A pálinkaadó javaslat fölötti általános 
vitában gróf Kanitz felhozta regi panaszát, hogy a 
kormány nem tesz eleget a mezőgazdaság érdekében 
és különösen hogy nem hozott javaslatba rendszabá­
lyokat a gabonaárak emelésére, hogy sem i tőzs­
dére, sem pedig müvajgyártásra vonatkozó törvény- 
javaslatot nem terjesztett elő. A pálinkaadóról szóló 
maga is elismeri, hogy az a nagybirtoknak többet fog 
használni, mini a pn. asztbirtokosoknak. Mayer sza- 
badelvüpárti hangsúlyozza, hogy az agráriusok sohase 
kaphatnak eleget és hogy az ő agitácziójuk illusz­
trálja, hogy miiy kevés bölcsességgel kormányozható 
a világ. Richter azt mondja, hogy a kormány oly 
elhagyatott, mint még soha és hogy az agráriusok 
Hohenlohe kanczeliár irányában ép oly ellenséges 
érzületüek, mint Gaprivi iránt voltak. Az ülés bezá­
rásakor a szocziálisták a császárra felhangzott hoch- 
kiáltás előtt hagyták el a terme). (N. Fr. Pr.)

Berlin, május 24. A szövetségtanács mai ülésén a 
törvényjavaslatot, mely a kereskedőknek id gén ér­
tékpapírok megöl zése esetére való kütelezetis geiről 
szól . valamint a tőzsdetörvény tervezetét levették a 
nap'rendről.

veszteségre, mek Magyarországot a kőbányai ser- 
téspiacz elzárásával erte és hangsúlyozza, hogy 
kérését nem annyira a maga, mint inkább az any- 
nyira sújtott magyarországi hizlalók érdekében 
tette. A járvány elhurezoiasa szerintök teljesen ki 
van zárva, mert a sértésekét a vasutakról egye­
nesen u vágóhídra viszik. Ezzel az intézkedéssel 
is lehelne egyúttal Kőbányát legjobban a jár­
ványtól megtisztítani.

Erre a kívánságra a félhivatalos Búd. Tud. 
megjegyzi, hogv a magyar hatóságok intézkedé­
sére e tekintetben nincs szükség, mert nem az 
egész kőbányai sertésállomány, hanem csak a 
belföld nem hizlalt sertések vannak vesztegzár 
alá helyezve, míg a ké^z — nevezetesen a szerb 
sertések—minden nehézség nélkül kivihetők és Így 
e sertések Becsbe való bevitelének megerigedhe- 
tősége kérdésében csuk az osztrák hatóságok 
döntenek.

Sertésvész K«"bányán.
A kőbányai sertésszállásokon kiütött járvány 

országos csapásnak bizonyul. Magyarország egész 
sertéskereskedelme Kőbányán van központosítva 
és ha a járvány még soká tart, ez az egész ország 
sertéskereskedeimét megbénítja. Pedig ez a vész 
nemcsak hogy szünőfélben nincs, hanem napról- 
napra nagyobb mérvben sztdi áldozatait. Hogy 
miben áll ez az irtózatos betegség, az iránt ma 
már nincs kétség. Az állatorvosi klinikán megej­
tett bonezoló vizsgálatok alkalmával ugyanis a 
Löffler-féle nertésvész-öaczillusok jelen­
létét kétségtelenül megállapították. Ugyanaz a 
betegség, mely pár év előtt Dániában kél hónapig 
pusztított a sertések között. Sertéskolerának le­
hetne nevezni, mert ugyanolyan tünetek-között 
folyik le. mint a kolera. Ez a betegség kü 
lönben ma már egész Európa sertésállományát fe­
nyegeti. Egy németországi szaklapban ugyanis azt 
olvastuk, hogy a kormány több helyen elrendelte 
a sertésvészben megbetegedett állatok bejelentési 
kötelezettségét. Svájczban szintén több helyen pusz­
tít a sertésvész, bár egyelőre még kisebb mérvben, 
Pusztít ez a betegség Ausztriában is. A magyar 
földmivelésüg; 1 minisztérium ugyanis megtiltotta a 
werkseidi veszteglő intézetből a sertéseknek Ma­
gyarországba való behozatalát, mert konstatálták, 
hogy a sertésvész ott is fellépett. Hir szerint a 
bécsújhelyi sertes-szállásokon is dühöng a 
járvány.

A helyzet Kőhányán vigasztalan. Naponta mint­
egy 300 sertés hull el. Május 3-ika óta elhullott 
2855 sertés, a miből az utolsó hétre 1654 esik.
A megbetegedett sertések szamát meg se lehet 
állapítani. A kár már eddig is óriási, mert azokat 
a sertéseket, melyek a betegséget még nem kap­
ták meg, vagy egyáltalában nem, vagy csak potom 
ron lehet érh-ke-iteni. Vannak egyes telepek,

hol kivétel az egészséges sertés. Fokozza
kárt, hogy az elhullott anyagot a szap­

panfőzőgyár már nem képes feldolgozni. Az 
állategészségügyi hivatal tehát kénytelen volt a 
szállásokon kívül egy árkot ásni, a hova az el­
hullott sertések egy részét elföldelik. Az ide került 
sertések tulajdonosai tehát még azt az összeget 
sem kapják meg. a mennyit a szappanfőző a fel­
dolgozás végett átvett sertésekért fizet. A szap 
panfőzó-gyár tegnap délután óta nem fogad elhul­
lott sertéseket mindaddig, inig a már rend lke- 
zésre álló anyagot fel nem dolgozza. Van Kőbá­
nyán még egy szappangyár, mely azonban most 
nincs üzemben. Holnap vagy holnapután azonban 
ez a gvar is megkezdi működését, és akkor leg­
alább ez a mizéria megszűnik, a mely nemcsak a 
sertéstulajdonosok kárát növeli, hanem a köz­
egészségre is rendkívül veszélyes.

A sertésüzlet Kőbányán teljesen pang. Felhajtás 
egyáltalaban nincs. Elhajtani pedig csak a buda­
pesti fogyasztás számára szabad. A kár, melyet 
a sertésvész okozott, kivált, ha az árcsökkenés 
okozta veszteséget is számítjuk, már eddig is 
milliókra rúg. Válság a kőbányai piaczon még 
eddig nincs. A kisebb kereskedők a drága eleség- 
árak miatt az idén kevés sertést állítottak be 
hizlalás végett és Így veszteségük nem túlságosan 
nagy. A nagy sertéshizlalók pedig olyan tőkékkel 
rendelkeznek, hogy a veszteség náluk krízist 
egyelőre legalább nem igen fog okozni. Nagy baj 
az, hogy az etetők nagy részét a járvány meg­
fosztotta keresetüktől és ha még soká tart a vész, 
ezek a szegény emberek nagy nyomornak néznek 
elébe.

Hivatalos kimutatás szerint eddig Kőbányán a 
sertésvész következtében elhullott:

május 3-tól —10-ig 430 sertés
» 11-től—17-ig 771 »
» 17-től— -4-ig 1654 »

Összesen 2855 sertés.
A járvány hatását nemcsak a sertéstenyésztők 

és hizlalók, hanem a fogyasztó közönség is előbb- 
utóbb nagyon megfogja érezni. Mert ez előbb- 
utóbb nemcsak a sertések, hanem az összes élelmi­
szerek áruit megfogja drágítani. Ezt a veszélyt 
még az is fokozza, hogy immár pozitív formában 
az a hir is felmerült, hogy a sertésvész már 
az ország több vidékén is pusztít. Azt is 
hallottuk, hogy Biharmegyében egyes birto­
kokon a sertésvész a fiatal sertésállomány 
felét elpusztította. Azt hiszik különben, hogy 
Kőbányára is a vidékről hozták be á sertés­
vész csiráját.

Az alsó-ausztriai helytartótanács megtiltotta a 
kőbányai sertések bevitelét, azzal az indokolással, 
hogy a Kőbányáról hozott sertések között a száj- 
és körömfájást konstatálták. Egyúttal arra figyel­
meztette a helytartóság az összes hatóságokat, 
hogy a már behozott sertéseket a legszigorúbb 
állategészségügyi vizsgálat alá vegyék.

A bécsi hentesek termelőszövetkezete táviratot 
intézett a magyar kereskedelemügyi miniszterhez, 
hogy eszközölje ki az osztrák kormánynál annak 
megengedését, hogyhetenkint legfeljebb 3000 sertést 
lehessen a szövetkezetnek közvetlenül a st.-marxi 
vasútállomás mellett lévő vágóhidjaira Kőbányá­
ról elszállítani. A szövetkezet utal arra az óriási

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Viharok és jégesők. Az időjárás alig pár napja 

országszerte megenyhült, de az enyhe, néhol egészen 
meleg napokkal beköszöntőitek a zivatarok, jégesők 
is. Az utóbbi napok alatt az ország különböző részei­
ről kaptunk táviratokat, melyek az időjárás által oko­
zott pusztításokról értesítenek. Legnagyobb a kár 
Szoinok-Doboka megye csákigorbói járásában, 
hol a gazdaközönség, a tarlós szárazság megrongálván 
vetéseit, a nélkül sem a legjobb aratást remélhette, 
ez elemi csapás után pedig igen szomorú jövőnek néz 
elébe. E hó 22-én délután iszonyú szélvihar támadt, 
ólomszürke fellegek vonultak fel délkeletről, nemso­
kára el kezdett hullani a jég is, teljes egy óráig pusz­
tított, a gyümölcsfákat egészen megfosztotta nemcsak 
a gyümölcstől, de jó részt még a levelektől is, a jég 
közt galamb, sőt tyúktojás nagyságú darabok hullot­
tak, a jég után felhőszakadás következett, a patakok 
kiáradtak s a szomszédos Kalocsán egy pár ház 
összedőlt. Alsó-Kovil és Szent-Iván környékén e 
hó 21-én a jég tetemes károkat okozott, a búza 
nagyon sokat szenvedett, a tavasziak aránylag keve­
sebbet, ezeknél különben még csak későbben lesz 
megállapítható a veszteség mértéke. Békésmegye Körös- 
Ladány községében 22-én délután óriási viharral nagy 
jégeső volt, verébtojás nagyságú jegek hullottak, s külö­
nösen a szőlőben és gyümölcsben nagy a pusztulás, a 
buzavetések és a vélemények is sokat szenvedtek. 
Bethlen környékén egy teljes óráig tartó szélvihar 
volt, a mely különösen a gyümölcsösökben, de épü­
letekben is tetemes károkat okozott. Titelben bor­
zasztó jégeső pusztított, a mely nyolezszáz holdnyi 
területen a buzavetést teljesen tönkretette. Lók köz­
ség határában a villám egy utszéli fába csapott és 
egy odamenekült embert a hallásától fosztott meg. 
Torzsa községből is szomorú hirt kapunk a jégeső 
által okozott pusztításokról. A Fertőtó egész kör­
nyékén tegnap iszonyú felhőszakadás volt. A jégeső 
a kertekben nagy károkat okozott s a környék ide 
szőlőtermését tönkretették. A villám több hazat fel­
gyújtott. A meteorologiai intézet kimutatása szerint ki- 
sebb-nagyobb esőzéseket jelentenek még : Árvavárallya, 
Trencsén, Kis-Kartal. Ó-Gyalla, Keszthely, Kaposvár, 
Eszék, Zsombolya, Eger, Szolnok, Debreczen. Szal­
mái', Nagyvárad, Marosvásárhely és Botfaluból. Az 
időjárás további változataira nézve a hivatalos jelen­
tés azt a prognózist adja, hogy az változóan felhős 
és általánosan enyhe lesz.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 
május hó közepén a földmivelésügyi miniszterhez az 
állandó gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések 
alapján a következő volt :

Május hő első felében is országszerte nagy száraz­
ság uralkodott ; a száraz, szeles és aszályos időjárás 
főkép az ország észak-keleti részén és az erdélyi vár­
megyékben rendkívül káros volt a növényzetre. Szen­
vedtek s pusztultak a vetett termények az ország 
más vidékein is, különösen a Tisza balpartján : Békés, 
Bihar, Hajdú, Szilágy, Szatmár és Szabolcs vármegyében 
és kisebb mérvben a Duna balpartján, sőt itt-ott a 
Duna jobb partján, végül az Alföld déli részein is, 
m indazáltal a növényzetben észlelt veszteség sehol 
sem volt oly jelentékeny, mint észak-keleten, illetve, 
mint az erdélyi vármegyékben, a hol az őszieknek 
nagy részét föl kellett szántani, de nem csak az 
ősziek, hanem a tavasziak is részben kiszántás által 
is erősen megritkultak az említett vidékeken. Végre 
hosszas szárazság után május hó 12-én kisebb 
esőzés volt s pár nap múltán már az or­
szágos eső bekövetkezett. — Ezúttal minden
részén az országnak, meg volt a rég óhajtott 
jó esőzés s a vetések már pár nap múltán a leg­
szebben fejlődtek s ennek köszönhetjük, hogy az or­
szág nagy részében a gabonanemüek termés-kilátása 
lényegesen javult ; a nyugati határmenti részeken 
erős havazás következtében, a már kikalászolt rozs 
kissé szenvedett. Dér csak szórványosan volt ; a fa­
gyos szentek esőt hoztak s az esőzés még egyre tart. 
De egyúttal a hűvös erős szél is, mely a több helyen 
megdőlt rozsokat és erősebb búzákat is megkeveri. 
Rozsda csak szórványosan lépett fel, a különféle fér­
geknek nagy mennyisége sok helyen ellepte a gabonát 
és tavaszi véleményeket. Szerencsére a férgek nagy 
része a hideg, szeles és esős időjárásban elpusztult. 
Az őszi buzavetések, a melyek körülbelül a legjobban 
kiteleltek, aránylag a legjobban is állanak az őszi ter­
mények között. Sokkal gyengébb a rozs ; az őszi 
rozsból már a hét folyamán — a hónapokra 
torjedő nagy havazások alatt — jelentékeny 
rész kiveszett. Egyes vármegyékben a kár 20 —50% 
között ingadozik. Tavaszi,búza és rozs az csőre szépen 
felüdült; egvaltalában a tavasziak sokat javulhatnak 
meg mivel országszerte életerőseknek jelezhetők. A 
tavaszi árpa és zab az országnak nyugati részében, 
továbbá az Alföldön igen szépen áll, csakhogy bizony 
ebben is van meglehetősen gaz ; a korán vetett ezu- 
korrépát és takarmányrépát nagyon sok helyen 
tönkre tették az ormányosok és bolhák. Újra kel­
lett vetni igen sok helyen. Az őszi árpát és rep- 
ezét a tél nem viselte meg annyira, mint az 
ezt megelőző évben ; a terméskilátások azonban 
nem mindenütt kielégítők, különösén a mi a repezét 
illeti. A repezében szintén nagyon jelentékeny kárt 
okoztak a bolhák és hernyók ; a repeze többnyire él- 
virágzott s most az országos eső után elég jól hüve­
lyesedé. A kukoricza s itt-ott az árpa és más sze­
mes termények vetése is folyik még ; különösen az 
ország keleti részén, a hol szárazság miatt nem igen 
lehetett hozzálátni a veteményezéshez. A korán ve­
tett és meglehetősen kelt kapásnövények az esőzé­
sekre egészen felüdültek ; jól megindultak a kerti 
vélemények, dohány és rostos növények is. 
A kender és len kielégítően állanak ; jól gya­
rapodnak most már a mesterséges és termé­
szetes kaszálok is. Előreláthatólag az idei takar­
mánytermés, ha az idő állandóan kedvező lesz, 
kielégítő mennyiségű takarmányt fog szolgáltatni. A 
szőlők csekély kivétellel igen szépén állanak ; gyü­
mölcs eleinte jócskán mutatkozott, de a tömegesen 
fellépett cserebogarak, hideg időjárás, hideg eső és a 
roppant erős szelek miatt, igen sok helyen */• r^sZ' 
nyíre csökkent a terméskilátás.

* Ab amerikai vetések állása és az amerikai 
készletek, Jiewyorkból távirják, hogy az amerikai 
Egyesült-Államokban a terméskilátások a gyakori vi­
haros és kevésbe esős időjárás befolyása alatt inkább 
banyatlanak, mintsem hogy javulnának. Már a 
tél és a tavaszi dér nagy kárt okozott az őszi gabo­
nában, különösen a búzában; Wisconsin, Kansas»

Nebraska és Michigen államokb 
kiszántottak és tavasziakkal pJ 
vetéseket. Még jól, azaz tűrhető 
vetések : Kentucki, Tenesse, Ml 
gyohb részén), Jowa, Ohio, 11 
Oregon államokban, lit a vetél 
közép és gyenge. A tavaszi kuk 
jjan van Mayrland, Pensylvánial 
diana, Jowa és Dakotában ; Mii 
férgek tömérdek kárt tesznek 
A tavaszi búza szépen kikelt, 
több államokban a tavaszi bűzd 
tek igen fogynak ; május hó 
2*5 millió hektoliterrel csökkeni 
koriczakészlet közel 1 millió hl 
losan ellenőrzött raktárakban

18- án 
11-én

4-én
G-án

16-án
19- én
20- án
21- én
22- én 
20-án

1895-ben május hó 
1895 » » »
1895 » » »
1895 » április »
1895 » márcz. »
1894 » május »
1893 » » »
1892 » » »
1891 » » »
1890 » » »

K.ERE SK.EB ELA.
** Az értéktőzsdéről. Alii

tőzsde csarnokától tanácskozta 
napon át azon, hogy miként 
válságos helyzetén javítani, 
jelent meg, kik között ott ll 
mok, hitbizományok és 
képviselőit, a középbirtok is 
de a kisbirtokosok száma elec 
birtoktesteket, a melyeket a 
gazdák magukénak vallanak, 
néhány vármegyét tenne ki.l 
területének műveltétől és bi 
képét tárták fel a gazdasl 
a válságnak, mely Magyarorsz| 
és megsemmisíteni fenyegeti, 
is az oka annak a romlásnak 
nek gazdaságunk elébe néz. Aj 
terséges utón a termények ár 
és ezzel károsítja a gazdákat, ' 
séges utón felhajtja a papiról 
mis képét tünteti fel az orszj 
nek. Reformálni kell a börzét j 
ott van abban a huszonhárom 
melyet a gazdakongresszus áll 
javaslat tartalmaz. Hogy ez 
okvetetienül használni fog. 
a majd négy óra hosszat ti 
zat, mely ugyancsak töviről hl 
üzletek összes csinját-binját, | 
genezisét. Kár. hogy azok, a 
foglalkoznak, a kiknek a tő 
melyen szántanak, vetnek, aa 
meg ezt az előadói indokolási! 
tak volna azon, hogy az előal 
mindazt, a mi a tőzsdén ned 
is fcg történni soha, az alal 
míg mindennapos vendége vd 
már csak az volna kívánd 
tőzsdekongresszusi tartsunk 
előadójául azt válaszszák 
kongresszuson a tőzsderefoil 
is meg fog felelni a féld 
Szóval, bőbeszédűséggel iagala 
igaz. bogy a tőzsde rászorul 
Nem egyszer mutattunk mi .?■ 
is van baj. De ezeknek a bal 
oe hívjunk kuruzslót, ki huszíj 
sásával akarja a betegséget 
volt a ráolvasás a határidőüz| 
sek bő kutforrása. Az a 
mely a terményeknél egyedül | 
sára, az értékeknél meg csak 
tendál. Hivatkozott az előadói 
nyék mértéktelen emelkedésére 
azt, hogy a mióta e részv^ 
a hataridőüzletet, még jelem 
Utalt arra, hogy a gabona-hal 
nyok oly alacsony standardol 
akarva sem tudna a magyar 
gabonát termelni, de nemi 
az okát annak, hogy miérj 
betétién minőségű határidő 
búza? Tehát hol van a hatálj 
melyet neki tulajdonítanak, 
hogy a batáridőüzlet nélkl 
nek az árak az értéktőzs 
dén drágábbak a határid 
áruk ? Csak tessék végig 
árfolyamlapját és azt fogják 
a papíroknál, melyeket kéj 
venni, sokkal alacsonyabb 
azoknál, melyekben határidőd 
azért van, mert határidóuzle| 
lödnek az árak, mint a com 
határidőüzietben természetei!] 
hatók fenn sokáig, a minthogyj 
áremelkedést megakacályozzl 
egyedül csak a bataridu-üzlel 
természetellenes árcsökkenés! 
A határidőüzlet a küzszt 
lődött, mit nem találd 
mások megkárosítására, tej 
hető meg hatalmi szóval a 
dasági hátrányokat ne idézi 
pontozat egy másik követelj 
a tőzsde meg'uir sok terhet, 
azt, hogy a tőzsdeadót in uj 
azok fizetik meg, kik a tőz^ 
azt hiszik a gazdák, hosyhai 
fel, a záloglevelek tőzsdeadj 
megy ? De elég ebből, hisz] 
lettelenség. mely most a 
lehetővé, hogy ezzel a 
kihozhattunk. A nyári szüj 
lednek és ezért mindenki 
bonyolítani, minek követkézj 
üzlet realizálásokból áll. El 
mégis szilárd, a mi abból lJ 
feslettel szemben álló tuj 
az árakat lenyomni. Azokj 
melyek kilátásban vannak, 
egészen és egyedül csak aj 
újabb üzletekre, melyeknek! 
a bank igazgatója Berlini 
annak, hogy a magyar hitel 
tudta tartani árát, haneif 
mi az e heti üzlet egyéb rJ 
változásokról számolhatunk [
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1R95
zágot a kőbanyai s?r- 

hangsulyozza, hogy 
mint inkább azany- 
hizlalók érdekeben 

szerintük teljesen ki 
a vasúinkról egye- 

tzzel az intézkedéssel 
lt legjobban a jár-

Ihivatalos Búd. Tud. 
Ilmtósagok intézkedé­

si sec. mert nem az 
y. hanem csak a 

vannak vesztegzár 
nevezetesen a szerb 

helkül kivihetők és igy 
(leiének megengedhe- 

osztrák hatóságok

2MENYEK
[időjárás alig par napja 

enyhe, néhol egészen 
a zivatarok, jégesők 

|rszág különböző részei- 
az időjárás által oko- 

bk. Legnagyobb a kár 
1 ákigorbói járásában, 
Szárazság megrongálván 
|b aratast remélhette, 
ín szomorú jövőnek néz 
Inyu szélvihar támadt, 
el délkeletről, nemso- 
p, teljes egy óráig pusz- 

megfosztotta nemcsak 
a levelektől is, a jég 

|yságu darabok hullot- 
következett, a patakok 

tócsán egy pár ház 
Int-Iván környékén e 
tat okozott, a búza 
lasziak aránylag keve- 

csak későbben lesz 
Ite. Békésmegye Körös- 
Itán óriási viharral nagy 
t jeg^k hullottak, s külö- 
1c nagy a pusztulás, a 

is sokat szenvedtek, 
éráig tartó szélvihar 

lölcsösőkben, de épü- 
azott. Titelben bor- 

nvolczszáz holdnyi 
Itönkretette. Lók köz- 
|: li fába csapott és 
[Hasától fosztott meg.
hirt kapunk a jégeső 

IÁ Fertőtó egesz kör- 
Itadas volt. A jvgeső 
[ott s a környék ide 

villám több hazat fel— 
kimuta’ása szerint ki- 

I még : Árvaváraiba, 
Keszthely. Kaposvár, 

look, Debreczen. iszat- 
ll? és Botfaluból. Az 
ezve a hivatalos jeien- 

az változóan felhős

szőgazd&aágt állapot
llésügyi miniszterhez az 

beérkezett jelentések

Izágszerte nagy száraz- 
ts és aszályos időjárás 
[zén és az erdélyi vár- 

a növényzetre. Szen- 
Itermények az ország 
Isza balpartján : Békés, 

Szabolcs varmegyében 
partján, sót itt-ott a 

áld déli részein is, 
zielt veszteség sehol 
észak-keleten, illetve, 
[a hol az őszieknek 

de nem csak az 
szben kiszántás által 
ett vidékeken. Végre 

Is hó 12-én kisebb 
[dián mar az or- 

Ezuttal minden 
költ a rég óhajtott 
[nap múltán a leg- 
lünhetjük, hogy az or- 
pi'lek termes-kilátása 

haíarmenti részeken 
aár kikalász olt rozs 

|rváoyosan volt ; a fa- 
sczes meg "gyre tart.

meiv a töbo helyen 
rzákat is megkeveri, 

lt fel, a különféle Tér­
ijén ellepte a gabonát 
lesére a férgek nagy 
áőjárásban elpusztult. 

Ikörülbelül a legjobban 
1 s állanak az őszi ter- 
gbb a rozs; az őszt 

a hónapokra 
att — jelentékeny 

tűben a kár 20 — 50% 
rozs az csóré szépen 

|ak sokat javulhatnak 
seknek ielezhetők. A 

|naí nyugati részében, 
áll, csakhogy bizony 
a korán vetett ezu- 

|nagyoQ sok helyen 
bolhák. Újra kel- 

Kz őszi árpát és rep- 
anayira, mint az 

aéskilátások azonban 
Bősén a mi a repezét 
on jelentékeny kárt 

repeze többnyire el- 
után elég jól hüve- 
árpa és más sze- 

Imég ; különösen az 
kzsag miatt nem igen 
ízeshez. A korán ve- 
növények az esőzé- 

I megindultak a kerti 
istos növények is.

állanak : jól gya- 
tsterséges és terme­
lte ag az idei takar­

óin kedvező lesz, 
|r fog szolgáltatni. A 
|zepen állanak ; gyű- 

ot . de a tömegesen 
járás, hideg eső és a 
I sok helyen */, rész-

M az amerikai
[k, hogy az amerikai 
látások a gyakori vi- 

efolyása alatt inkább 
javulnának. Már a 
tkozott az őszi gabo- 

Wiseonsin, Kansas»

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJTJS 25.
Nebraska és Michigen államokban nagyon sok búzát 
^szántottak és tavasziakkal pótolják az elpusztult 
vetéseket. Még jól, azaz tűrhetően állanak az őszi 
vetések : Kentucki, Tenesse, Mayrlaod, Illinois (na­
gyobb részén), Jowa, Ohio, Indiana, Arkansas és 
Oregon államokban. lit a vetések 50% jó és 50% 
közép ős gyenge. A tavaszi kukoriczavetés folyamat­
ban van Mayrland, Pensylvánia, Ohio, Illinois, In­
diana. Jowa és Dakotában ; Missisipi és Kentuckiban 
férgek tömérdek kárt tesznek a kikelt kukoriczában. 
jk tavaszi búza szépen kikelt, de alig fejlődik ; a leg­
több államokban a tavaszi búza és kukoriczakészle- 
tek igen fogynak ; május hó 1-től lS-ig több mint 
j-5 millió hektoliterrel csökkent a búzakészlet, a ku- 
koriczakészlet közel 1 millió hektoliterrel. A hivata­
losan ellenőrzött raktárakban a készlet volt :

lS95-ben 
1S95 » 
1S95 » 
1S95 » 
1895 » 
1994 » 
1S93 » 
1892 * 
1891 » 
1890 »

búza kukoriezai 1 1 i ó hektoliter
május hó 18-án 19.77 2.65

> 3 11-én 20.87 2.79
> 9 4-én 21.77 3.27

április » 6-án 25.45 4.51
márcz. 9 16-án 26.91 4.70
május 9 19-en 21.71 2 90

9 9 20-án 25.03 2.12
3 9 21-én 10.71 0.97
3 9 22-én 6.40 1.57
3 9 20-án 7.86 3.88

KERESKEDELEM es tőzsde.
»* az értéktőzsdéről. Alig néhány lépésnyire a 

tőzsde csarnokától tanácskoztak a magyar gazdák öt 
napon át azon, hogy miként lehetne a mezőgazdaság 
valsázos helyzetén javítani. Több mint ezer gazda 
lelent meg, kik között ott láttuk a nagy latifundiu­
mok, hitbizományok és nagybirtokok legkiválóbb 
képviselőit, a középbirtok is képviselve volt némileg, 
de a kisbirtokosok száma elenyészett. Ha azokat a 
birtoktesteket, a melyeket a kongresszuson megjelent 
gazdák magukénak vallanak, együvé lehetne tenni, 
néhány varmegyét tenne ki. És az ország e nagy 
területének roüvehetöi és birtokosai roppant sivár 
képét tárták fel a gazdasági helyzetnek, annak 
a Tilsáénak, mely Magyarország gazdaságát emészti 
es megsemm siteni fenyegeti. Többek között a börze 
is az oka annak a romlásnak és pusztulásnak, mely­
nek gazdasagunk elébe néz. Az a börze, mely mes­
terséges utón a termények árdepresszióját idézi elő 
és ezzel károsítja a gazdákat, és ugyancsak mester­
sége; utón felhajtja a papírok árát es ezáltal ha­
sis kepét tünteti fel az ország gazdasági helyzeté­
nek. Reformálni kell a börzét és a reform reczipéje 
o’t van abban a huszonhárom kemény pontozatban, 
melyet a guzdakongresszus által elfogadott határozati

pilula

Járadékok kevéssel szilárdabbak, egyéb befekte­
tési értékek majdnem teljesen változatlanok. Bank- 
részvények közül a magyar hitelbank az említett 
körülmény következtében 1 forinttal emelkedett, el­
lenben az osztrák hitelrészvény 2*/, forinttal csökkent. 
A többi bankrészvények közül a magyar jelzáloghitel­
bank 4'/4 forinttal, a fiumei hitelbank 6 forinttal emel­
kedett, ellenben a többiek majd mind csökkentek. 
Takarékpénztárak közül az első hazai 50 forinttal 
és a terézvárosi 1 forinttal emelkedett, a többiek 
jobbára csökkentek. Biztosító-társaságok közül a 
Fonciére C forinttal gyengült, ellenben a magyar jég- 
és viszontbiztosító 4 forinttal emelkedett. Malom­
részvényeknél jelentéktelenek a változások. Bánya­
értékek közül a salgótarjáni 14 forinttal csök­
kent. Téglagyárak jobbára emelkedtek, igy a 
Hungária 15 frttal, az újlaki szintén 15 forinttal, 
a Dräsche 2 frttal. Vasmüvek gyengébbek, kivéve a 
Schlick-féle részvényeket, melyek 3 frttal emelkedtek. 
Egyéb iparvállalati értékek közül a villamossági rész­
vények gyengültek; a kőbányai sertéshizlaló részvé­
nyei 20 frttal estek a kőbányai sertés-zár következté­
ben. Közlekedési vállalatok közül az osztrák-ma­
gyar államvasut csak s/4 frttal esett, de már a déli 
vasút 674 frttal csökkent. A dunagőzhajózási társaság 
részvényei 20 frttal estek, mert a legutóbbi kimutatás 
szerint több mint 800.000 frt volt a hiány. A helyi 
közlekedési vállalatok közül a lovasul ismét emelke­
dett 55 frttal, a villamos vasút 4 frttal. Valuták és 
érczváltók jóval szilárdabbak.

** A Eudapsatl ára- és értéktőzsde tanácsa a 
Magyar folyam- és tengerhajózási részvény­
társaság által 400 koronás czimletekben kibocsátott 
évenként január és julius 1-én esedékes 4l/,°0 kamat­
szelvényekkel ellátott elsőbbségi kötvények hivatalos 
árjegyzései május 25-től kezdve elrendeli. Oly ügyle­
teknél, melyek a nevezett kötvények megjelenése 
után teljesitendők, f. évi május 25-ike tekintendő meg­
jelenési napnak.

«* A Zellerln M.-fóle gyári részvénytársaság e
hó 18 lkán tarlóit közgyűlésén elhatározta, hogy rész­
vénytőkéjét 5000 db 1Ö0 frtos névértékű 'ttj részvény 
kibocsátása által 500.000 írtról 1,000.000 forintra 
emeli. Ez uj részvényekre a régi részvényeseknek 
102 forintjával az elővételi jog biztosítva van. A 
befizetések, valamint az elővételi jog bejelentésének 
átvételével az Első magyar iparbank van megbízva.

javaslat tartalmaz. Hogy ez a huszonhárom 
okvetetienül használni fog. azt bebizonyította az 
a ma d négy óra hosszat tartó előadói magyará- 

m-:iv ugyancsak töviről hegyire szedte a tőzsde- 
üzletei. összes csinját-binját, az egész betegségnek 
genez.set. Kar. hogy azok. a kik a tőzsdeüzletekkel 
fcg aiLoznak. a kiknek a tőzsde az a termőföld, a 
neben szántanak, vetnek, aratnak, nem hallgatták 
meg ezt az előadói indokolást ! Ugyancsak elbámul­
tak volna azon, hogy az előadó hogyan megtanulta 
E.rJjzt. a mi a tőzsdén nem történt soha és nem 
is f g történni soha, az alatt a pár nap alatt, a 
bíz m.: dennapos vendége volt a tőzsdének ! Most 
már csak az volna kívánatos, hogy legközelebb 
tőzsb kongresszust tartsunk és a gazdasági válság 
előadóiul azt válaszszák meg, a ki a gazda- 
kc-ezresszuson a tőzsdereform előadója volt. Itt 
is meg fog felelni a feladatnak, mint amott.
5: vai. bőbeszédűséggel lagalább bírja. Hát bizony 
tg*z. hogy a tőzsde rászorul bizonyos reformokra. 
Sem egyszer matattunk mi is arra, hogy itt is, ott 
a van baj. De ezeknek a bajoknak az orvoslására 
ae hívjunk kuruzslót. ki huszonhárom «ige» ráolva- 

akarja a betegséget gyógyítani. Legkeményebb 
volt a ráolvasás a határidőüzletre, mely a visszaélé­
sek bő kutforrása. Az a csodálatos határidőüzlet, 
me.y a terményeknél egyedül csak az árak lenyomá­
sára, az értékeknél meg csakis az árak felhajtására 
tend.--.. Hivatkozott az előadó a villamos vasúti részvé- 
cyek mértéktelen emelkedésére, de nem vette figyelembe 
azt, hogy a mióta e részvényekben megszüntették 
a hataridőüzletet, még jelentékenyebben emelkedtek.
I -it arra, hogy a gabona-határidőüzietben a szokvá- 
c-ok oly alacsony standardot állapítanak meg, hogy 
aüsrv- sem tudna a magyar gazda ily rossz minőségű 
gabonát termelni, de nem tudta megmagyarázni 
a: ckit annak, hogy miért drágább mégis az a bi­
béiét -o minőségű hataridőbuza, mint az effektiv- 
ba . - T at hol van a határidőüzletnek az a hatása, 
Beiyet neki tulajdonítanak, a mikor épen azt látjuk, 
hoe- a i.atdridöüzlet nélkül még jobban emelked­
ne. az árak az értéktőzsdén és a gabonatőzs­
dén drágábbak a határidők, mint az effektiv 
áruk? Csak tessék végignézni az értéktőzsde 
árfolyamlapját és azt fogják tapasztalni, hogy azoknál 
a papíroknál, melyeket készpénzén lehet csak adni- 
venni sokkal alacsonyabb a jövedelmezőség, mint 
azoknál, melyekben határidőüzlet is van. £s ez csak 
azért van, mert határidőüzletben egyenletesebben fej­
lődnek az árak, mint a comptant-üzletben, mert a 
batáridőüzletben természetellenes állapotok nem tart­
hatók fenn sokáig, a minthogy minden természetellenes 
árerr.-.kedést megakadályozza a kontremine, mely 
egyedül csak a hataridő-Dzletben lehetséges és minden 
természeteiienes árcsökkenést ellensúlyozza a hausse. 
A r„:ár:dőüzlet a közszükségletből magából fej­
lődőit, mit nem talált ki senki sem a 
mások megkárosítására, tehát az nem is szüntet­
hető meg hatalmi szóval a nélkül, hogy súlyos gaz­
dasági hátrányokat ne idézzen elő. A huszonhárom 
pontorat egy másik követelése a tőzsdeadó. Helyes, 
a tőzsde megbir sok terhet, de azok gondolják meg 
azt, hogy a tőzsdeadót in ultima analasis mégis csak 
azok fizetik meg, kik a tőzsdén kívül állanak. Vagy 
azt hiszik a gazdák, hogyha jelzálogkölcsönt vesznek 
fel, a záloglevelek tőzsdeadója nem az ő terhűkre 
megy ? De elég ebből, hisz csak az a rendkívüli üz- 
letteienség, mely most a tőzsdén uralkodik, tette 
lehetővé, hogy ezzel a kérdéssel ily bőven fog­
lalkozhattunk. A nyári szünetek mindinkább köze­
lednek és ezért mindenki siet kötelezettségeit le­
bonyolítani, minek következtében az egész tőzsde­
üzlet realizálásokból áll. E mellett az alaphangulat 
mégis szilárd, a mi aboól látszik, hogy a csekély ke­
reslettel szemben álló túlnyomó kínálat sem képes 
az árakat lenyomni. Azok a fináncziális üzletek, 
melyek kilátásban vannak, még nem érettek meg 
egc-szen és egyedül csak a hitelbank készül most 
újabb üzletekre, melyeknek megvalósítása érdekében 
a bank igazgatója Berlinben időzik. Ez az oka 
annak, hogy a magyar hitelrészvény nemcsak meg­
tudta tartani árát, hanem még emelkedett is. 
mi az e heti üzlet egyéb részleteit illeti, a következő 
’áitozásokról számolhatunk be:

a következő el-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Május 24. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet határozottan szilárd hanguiatu 

volt. Búzában a kínálat jó volt, a kereslet pedig 
különösen malmok részéről sürgős és igy kellemes 
rányzat mellett 5—10 kiral magasabb árakat fizet­

tek. *A forgalom 35.000 mm. volt. A legmagasabb 
áron, 7.80 írton, a 81 kgos pestvidéki bu/a kelt el, 
mig legrosszabbul fizették 7.40 frttal a 77 kgos fel­
vidéki árut. Rozsbaji a rezervált kínálat és élénk 
véteikedv folytan mintegy 10 krnyi az áremelkedés, 
különösen a prima qualitásokban. Árpában szin­
tén szilárd volt az üzlet, minden nagyobb ár- 
avulás nélkül. Zab és tengeri változatlan árak mel­

lett mozogtak.
Hivatalosan a mai gabonatőzsdén 

adások jegyeztettek :
Búza. Tiszavidéki 1200 mm. 

frt. 100 mm. 82 k., 100 mm. SÍ.5 k., 100 mm. 81 
7.75 írton. 100 mm. 81.5 k. 7.75 frton, 100 

n. 81 k. 7.75 frton, 100 mm. 81 k. 7.721,', frton, 
100 mm. 81.5 k. 7.70 frton, 250 mm. 80 k. 7.67*/« 
frton, 100 mm. 80 k. 7.65 frton, 100 mm. 79 5 k. 
.70 frton, 100 mm. 78.5 k. 7.60 frton, mind három 

hónapra.
Pestvidéki 250 mm. 81 k, 7.80 frton, 800 mm. 

80.5 k. 7.60 frton, 200 mm. 80 k. 7.65 frton, 200 
n. 79.5 k. 7.671,, frton, 100 mm. 79.2 k. 7.55 

frton, 1200 mm. 79 k. 7.60 frton, mind bárom hó­
napra.

Fehérmegyei 1000 mm. 80.4 k. 7.70 frton, 
100 mm. 79.8 k. 7.70 frton, 500 mm. 79.5 k. 7.65 
frton, 500 mm. 77.6 k.. 100 mm 77 k. 7.45 frton, 100 
mm. 77 k. 7.40 frton, mind három hónapra.

Tolnai 2300 mm. 79 8 k,7.577, Irton, 2600 mm. 
79-5 k. 7.55 frton, 300 mm. (9 5 k., 7.621/, frt, mind 
három hónapra.

Baj i 1100 mm. 79 k. 7J.55 forinton, három hó-

82.1 k. 7.77 V,

napra.
Verbászi 3000 mm. 77 k.

napra.
B.-Almási 2000 mm. 79 

hőnapra.
Bácskai 4000 mm. 78.5 k. 

hónapra.
Felvidéki 300 mm. 77 k.

hónapra.
Raktáráru 2100 mm. 81 k. 7.771/, frton, 7200 

mm. 79 k. 7.60 frton, három hónapra.
Zab 200 mm. 7.—, frton, 100 mm. 6.90, 100 mm. 

6.80, 200 mm. 6.65 frton, készpénzben.

7.55 frton, három hó- 

k. 7.55 frton, három 

7.521li forinton, három 

7.40 forinton, három

Baza

Hivatalos effektiv-árak: 

bánsági ............... - .. 78—82 klg
fxttél írtig

7.40—7.65
_ tiszavidéki uj 78-82 » 7.45-7.70

pestvidéki > 78—82 3 7.40—7.65
iehérm. * 78—82 » 7.40—7.65
bácskai » 78—82 > 7.50 -7.75

Rozs elsőrendű » 70-72 » 6.3C-6.40
másodr. » 6.25-6.30

Árpa takarmány » 60-62 9 6.40-6.60
_ égetni való » 62-64 3 6.65—6.90

sörfőzdéi » 64-66 3 7.10- 8.10
Zab — ó 39-41 3 —.-----.—

— uj 39-41 3 6.75—7.—
Tengeri bánsági ó 75 9 6.50-6.55

Repeze
másnemű ó
káposzta
bánsági

73 * 6.45—6.50

........... — —.—.—
Köles ó --.-- * 6.-----6.60

Katárldötizlet. A tegnapi horribilis hausse után 
ma valamivel lanyhább utótőzsdei zárlatot jelentettek 
NvW-Yorkból, mert a fagyok helyenkint elmaradlak. 
Nálunk az üzlet igen szilárdan indult, mely hangulat 
a délelőtt folyamán a párisi és helyi spekulánsoknak 
piaczunkon eszközölt nagyszabású vásárlásai folytán 
csak fokozódott. Tengeri is kivette részét az általános 
szilárdságból, bár e czikket Amerikában nem favori­
zálja a spekuláczió és a kőbányai állapotokról sem 
mondhatunk örvendetes változást. A forgalom főleg 
búzában szokatlanul élénk volt, de rozsot és tengerit 
is igen forszírozta a spekuláczió, mig zab és különö­
sen repeze el voltak hanyagolva. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május-júniusra mintegy 15,000 

mm. 7.42, 7.41, 7.46, 7.47, 7.48 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 80.000 mm.

7.48, 7.49, 7.48, 7.50, 7.51, 7.52, 7.54 frton.
Szokvanyrozs őszre mintegy 25.000 mm.

6.55, 6.56, 6.57, 6.58 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 6.40, 

6.41. 6.43, 6 44, 6.41 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 25.000 mm. 

6.57. 6.59, 6.60, 6.62, 6.63, 6.61 forinton.
Ssokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.08, 

6.10. 6.11 frton.
Xápoeztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 11 05, 11.10 frton.
Hivatalosan felmondatott 9000 mm. szokvány­

buza és 3000 mm. tengeri május 29-én való át­
vételre.

Déli tőxede.
A déli forgalomban eleinte folytatódott a délelőtti 

szilárdság, csakhamar azonban hangulatváltozás állott 
be, mert a vételkedv megcsappant. A forgalom élénk 
volt. Repczében kissé megjavult az irányzat, 
tetett :

7.47,

6.54,

Köt-

Szokványbnza őszre mintegy 35.000 mm. 7.57, 
7.58, 7.59, 7.56, 7.55, 7.54 forinton.

Sxokványroxa május—júniusra mintegy »000 mm. 
6.35. 6.33, 6.36. 6.40 frton.

Sxokványroxa őszre mintegy 60*30 mm. 6.60, 6.61,
6 63. 6.61, 6 60 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 6.50,
6.49 frton.

Tengeri julius -augusztusra mintegy 20.000 mm. 
6.68, 6.70, 6.71, 6.72, 6 69, 6.68, 6.66 frton.

Szokvényzab őszre mintegy 5000 mm. 6.12, 6.13, 
6.14, 6.12 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................- -..........  frt 7.52—7.64
Szokványbuza május—júniusra ^ - .. .. .. frt 7.46—7.48
Szokványrozs őszre ............- .. .. frt 6.60—6.62
Tengeri május—júniusra........ - - -.......... frt 6.49—6.50
Tengeri julius—augusztusra  ................... frt 6.65—6.67
Szokványzab őszre ..................................... frt 6.11—6.13
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. frt 11.06—11.10

Délutáni forgalom.
Berlin eleinte 5*/s márkával magasabb kurzusokat 

jelentett, majd zárlatkor 1 márkával ellanyhult és igy 
egyenként 4*|, márka az árjavulás. Nálunk a forga­
lom eleinte ellanyhult és csak később invokált a hausse- 
spekulacziónál mutatkozott érdeklődés némi áremel­
kedést. A forgalom élénk volt. Köttetett :
I |Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.56, 
7.55, 7.57 frton.

Szokványról« őszre mintegy 8000 mm. 6.67, 
6.68 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 16.000 mm. 
6.66, 6.67, 6.68 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.13, 
6.11 írton.

Délután 4 óra 30 perozkor záródnak:
Szokványbuza 1895. őszre ____________ frt 7.56—7.57
Szokványbuza május—júniusra ........ ...  .. frt 7.50—7.52
Szokványrozs május—júniusra.. ........ .. frt 6.41 — 6.43
Szokványrozs őszre..................................... frt 6.67—6.69
Tengeri 1895. május—júniusra frt 6.50—6.62
Tengeri 1895. julius—augusztusra ........ frt 6.67 — 6.69
Szokványzab május—júniusra .................. frt —.—
Szokványzab őszre.....................................  frt 6.10—6.12
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre .. Irt 11.10—11.20

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban kellemesebb 

az irány, kötés nem jegyeztetett. Szilva és szilvaiz 
változatlan irány mellett üzlettelen.

Szesz nyers áru jegyez 15.50—15.75 irtot.

Értéktőzsde.
A külföld hangulata állandóan kedvező. Az ultimó 

azonban még mindig nagyobb realizálásokat hoz napi­
rendre, melyek a mindjobban fokozódó üzleti csend 
mellett nyomasztólag hatnak a tőzsde irányzatára. Az 
üzlet az egész napon át nagyon vontatottan fejlődött 
s a két hitelrészvény, mely iránt kezdetben igen élénk 
keresleti érdeklődés mutatkozott, csakhamar ismét el­
vesztette az elért árelőnyt s a tegnapelőtti zárlat ár­
magasságon marad meg. Az osztrák-magyar állam- 
vasul, úgy szintén a magyar bankok s a rimamurányi 
vasmű csekélylvel magasabb árfolyamokon voltak for­
galomban. Járadékok közül az aranyjáradék nagyobb 
tételekben ment a külföldre. A helyi piaczon a főér­
deklődést az iparértékek s főleg a téglagyárak abszor­
beálták, melyekben valóságos hausse mozgalom jutott 
kifejezésre. Valuták és érczváltók gyengültek.

Előtőxsde.
Az elótózsde igen kedvező hangulattal nyílt meg s 

az üzérkedési értékek, főleg a magyar hitelbank s az 
osztrák-magyar államvasut jelentékenyebb árelőnyt 
értek el. A felemelt árnivó azonban nem soká volt 
föntartható, mert a bécsi arbitrage kínálata azt ismét 
mintegy forinttal csökkentette. Közúti vaspálya iránt 
már e helyütt nagyobb érdeklődés nyilvánult. — 
Köttettek : osztrák bitelrészvény 397.30—3 #8 80-ig, 
magyar hitelbank 462—463 70-ig, magyar leszamitoló- 
és pénzváltóbank 302.—302.25-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 128.50—128 75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 429.75—430-ig, déli vasút 97.75—99-ig, 
rimamuráuvi vasmű 275—275.25-ig, magyar korona- 
járadék 99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 123.30 
—123.35 ig, városi villamos vasút 339—340-ig. ibuda- 
pesti bankegyesület 125 — 126-ig, Erzsébet malom 352 
-355-ig, Hungária téglagyár 130—135 ig, magyar vil­
lamossági részvények 154—155-ig, budapesti közúti 
vaspálya 865—870-ig, újpesti villamos vasút 145— 
146-ig.

11 ór» 15 peroxkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 397.50—397.60, magyar hitelbank 462.—
— 462 25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
302.-----302.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
286.----- 286.25, osztrák-magyar államvasut 429.75
— 430.—, déli vasút 97.75—98.—, rimamurányi
vasmű 274.50—274.75, magyar koronajáradék 99.10 
—99.15, magyar aranyjáradék 123.30—123.35, városi 
villamos vasút 340.----- 340.25.

Déli tőzsde.
Magas Berlin a hangulatot rémtleg megjavítja s az 

üzérkedési értékek árfolyamában — a csekély forga­
lom daczára — némi 'javulás mutatkozik. Magyar 
bankok drágábban keresvék. A helyi piaczon a Hun­
gária téglagyár, a salgótarjáni kőszénbánya s a közüli 
vaspálya részvényei erősebben favorizáltattak. — Köt­
tettek : osztrák hitelrészvény 397.30—398.10-ig, ma­
gyar hitelbank 461.50—462.30-ig, magyar leszámítoló- 
es pénzvaltóbank 301.75-302-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 128—128.25 ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 287—287.25-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 429.75 —430.50-ig, déli vasút 97.25—98-ig, 
rimamurányi vasmű 274—275-ig, magyar koronajára­
dék 99.10—99.20-ig, magyar, aranyjáradék 123— 
123.25 ig. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: budapesti bankegyesület 125 —126, fiumei 
hitelbank 140 — 140.50, pesti magyar kereskedelmi 
bank 1330—1332, belvárosi takarékpénztár 107.50 — 
108, terézvárosi takarékpénztár 147.50—148.50, 
Vili.. IX., X. kerületi takarékpénztár 101 — 102.25 
Adria részvények 204 —205, budapesti közúti vaspálya 
870—875. városi villamos vasút 339.50—340, újpesti 
villamos vasút 145 50—146 brassói bánya és kohó­
egylet 334—336, Hungária-téglagyár 136 -141, kassa- 
somódi kőszénbánva 72—75, salgótarjáni kőszénbánya 
714—718, kerámiai gyár 200—201, egyesült üveggyár 
206—209, magyar ezukoripar 133.50 — 134.50.

1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 397.90—398.—. magyar hitelbank 462.25—462.50, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 302—302.25,
magyar ipar és kereskedelmi bank 128.----- 128.25,
osztrák-magyar államvasut 430.25—430.50, déli vasút
97.50— 97.75, rimamurányi vasmű 275.----- 275.25,
magyar koronajáradék 99.10—99 15, magyar arany- 
járadék 123.30—123.35, városi villamos vasút 339.50 
—339.75.

Praemlumftzlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 frt, nyolcz napra 7.50—8.50 forint, egy hó­
napra —.— frt.

tJtótősede.
Az utótőzsde hangulata csendes maradt a az üzlet 

vontatottan fejlődik. A külföld szilárd jegyzései azon­
ban az üzérkedési értékek ujabbi kisebb árjavulását 
eredményezik. Az üzlet csakis a két hitelrészvény s 
az osztrák-magyar államvasutra szorítkozott. A többi 
árfolyamok jóformán névlegesek. Köttettek : osztrák 
hitelrészvény 398—398.40-ig, magyar hitelbank 462.20 
—462.40-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
302—302.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
128—128.25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 
287.25—287-50-ig, osztrák-magyar államvasut 430.25 
— 430.50-ig, déli vasul 97.50—97.75-ig, rimamurányi 
vasmű 274.50—274.75-ig, magyar koronajáradék 99.10 
—99.15-ig, magyar aranyjáradék 123.30—123.35-ig, 
városi villamos vasút 339.50—339.75-ig.

4 óra 30 peroxkor láródnak: Osztrák hitel­
részvény 398.10—398.20, magyar hitelbank 462 25— 
462.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 302—
302.25, magyar ipar- és kereskedelmi* bank 128—
118.26, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 287.25

—287.50, osztrák-magyar államvasut 430.25—430.50, 
déli vasul 97.50—97.75, rimamurányi vasmű 274.75— 
275, magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar 
aranyjáradék 123.30-rl23.35,.

Sertéskereskedelmi csarnok,
Buda D íiit-Köbányán.

Kőbánya, május 24. A) Hízott sertés-árak: I. Mag . 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgraramon 
felüli súlyban) 36—37 tr i. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. suiyban) 36—37 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 37—39 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suiy­
ban) 39—40 kr. 6. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 39 —40 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
37 — 38 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) 38-39 kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 40—42 tr. fii. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 41 -45 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 44 -45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 43 - 44 kr. *

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerilleg a hízott sertések tel- 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertéset osztályozásánál azok teljes 'élő) «atya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi május 21. napján volt 
készletben 121.423, 1895. évi május 22—23. napján 
felhajtatott 307, 1895. május 22—23-dik napján 
elszállittatott 3761, 1895. május hó 24-ik napjára
maradt készletben 117.969 — A hízott sertésüzlet
irányzata: Üzlet nincs.

BECSI ERTEKTOZSOEj

Előtőxsde.
Béos, május 24. (Az Egyetértés távirata.) Ä mai 

előtőzsde irányzata nem volt egységes. Mig a coulis- 
seban a relizáíások, melyek az ultimo-elhelyezéssel 
voltak üsszefüggében, gyengítették az értékek irány­
zatát, addig a sorompóban a forgalom javult árakon 
bonyolódott le, főleg a dunagőzhajózási részvények, 
valamint a cseh északi vasút és a prágai vasipartár- 
saság részvényei emelkedtek. Alpesi bányamű-részvé­
nyeket és a török sorsjegyeket szintén drágábban 
fizették. A déli vasút részvényéi azonban nagyobb 
mérvben csökkentek. Járadékok és valuták nem igen 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 397.37, 
magyar hitelbank 462.—, Länderbank 280.30, union- 
bank 329.75, bankegyesület 163.40, osztrák-magyar 
államvasut 429.75, déli vasul 97.75, elbavölgyi vasút 
291.25 északnyugati vasút 289.25, gőzhajózási rész­
vény 558.—, alpesi bányarészvény 86.60, prágai vas­
művek 668.—, májusi járadék 101.40, magyar arany- 
járadék 123.40, török sorsjegy 86.50, 20 frankos
arany 9.68, német birodalmi márka 59.65 kész­
pénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata kezdetben csöndes volt.

A déli vasút részvényei 96 50 forintra csökkentek, de 
csakhamar megjavultak. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 397.62, magyar hitelbank 462.25, Länder 
bank 280.40, unionbank 329.75, anelobank 171.75, bank- 
egyesület 163.—, osztrák földhitelintézet 554.—, 
osztrák-magyar államvasut 429.75, déli vasút 97.50, 
elbavölgyi 291.50, török dohányrészvény 237.50, 
alpesi bányarészvény 86.75, rimamurányi vasmű 
276.—, prágai vasmüvek 670.—, májusi járadék 
101.40, magyar aranyjáradék 123.40, magyar korona­
járadék 99.10, német birodalmi márka 59.65.

Később az árfolyamok berlini jelentésekre több 
nyíre megjavultak. Valuták nem változtak.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 398.—, magyar hitelbank 462.50, anglobank 
171.75, imionbank 330.—, Länderbank 280.60, bank­
egyesület 162.40, osztrák-magyar államvasut 430.25, 
déli vasút 97.87. elbavölgyi vasút 292.—, dunagőz­
hajózási részvény 560.—, alpesi bányarészvény 87.10, 
májusi járadék 101.40, osztrák koronajáradék 101.50, 
magyar aranyjáradék 123.40, magyar koronajáradék 
99.10, német birodalmi márka 59.63. Nyugodt.

Béos, máj. 24. (Mugyar értékek zárLata.) 4%-os 
aranyjáradék 123 40, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
149.25, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 30. M 
kel. vas. áll. kötvény 125.—, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 302.—, magyar kereskedelmi bank. 1330, Magy 
koronajáradék 99.10. 40/0-os földteherment. kotr 98.50, 
magyar hiteib.-részvény 462.—, Magy. nyer.-k.-sors 
jegy 138.50, Kassa-oderbergi vasut-részvény 158.—. 
Rimamurány 274.75.

Bóoa máj. 24 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 
papirjáradék 101.40, 4%-os osztrák aranyjáradék 
123 35, 1860, sorsjegy 157.50, osztrák hitelsorsjegy 
199 50, angol osztrák bank-reszvény 171.25, bécsi 
Bankverein 162 25, osztrák-magyar bankrészvény 
1078, déli vasut-részvény 97.75 dunagőzhajózási 
társaság 559.—, dohány-részvény 238.—, cs. k. arany 
(vert) 5.74, német bankváltók 59 60 4*2% ezüstjá­
radék 101.35 osztrák koronajáradék 101.55, 1864.
sorsjegy 199 50, Osztr. hitelint. részvény 398. —, 
union-bankrészvény 330.—, osztrák Länderbank 280 50, 
osztr -magyar államvasut 430.25, elbavölgyi vasutrész- 
vény 292.—, alpesi részvénytársaság 87.40, 20 fran­
kos arany 9.67, londoni váltóér 122.10. Tartva.

Dólutájil magánforgalom.
Béos, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 398.50, 
magyar hitelbank 462.50, angol-o ztrak bank 171.50, 
bankegyesület 162 30 union-bank 329.75, Laender- 
bank 280.70, osztrák magyar államvasut 430.50, 
déli vasút 97.57, elbavölgyi vasút 293 25, északnyu­
gati vasút 289.50. török dohány.észvény 238.25, rima- 
murányi vasmű 275.50, alpesi bányamű 87.50, májusi 
járadék 101.40, magyar koronajáradék 99.10, török 
sorsjegy 86.40, német birdalmi márka 59.65 ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ma egészben véve gyenge forgalom mellett 
az árak erőteljesen emelkedtek. A nagyon szilárd 
külföldi jelentések ösztönzéseinek az itteni piacz is 
kénytelen volt engedni. A forgalom azért volt olyan 
csekély, mert tekintettel a magyarországi vetések 
állására, a spekuláczió nagyon csekély vételkedvet 
tanúsított. — Köttetett : búza május—júniusra 7.41, 
7.46, 7.45 frton, búza őszre 7.71, 7.80 frton, rozs 
őszre 6.84, 6 91 frton, zab május—júniusra 6.78, zab 
őszre 6.32, 6.36 frton, tengeri május—júniusra 6.71, 
6.72 frton, tengeri julius—augusztusra 6.70—6.78 fo­
rinton.

Délután jóval magasabb berlini és párisi jelenté­
sekre a szilárdság még fokozódott, de a legmaga­
sabb árak nem voltak tarthatók, mert a helyi spe­
kuláczió végül nyereségrealizálásokat eszközölt és ez 
jelentéktelen gyengüléseket idézett elő. — Köttetett: 
búza őszre 7 85, 7.81, 7 82 rozs őszre 6.96, 6.97,
6.95. május—júniusra 6.81, zab őszre 6 36. tengeri 
május—júniusra 6.74, julius—augusztusra 6.82, 6.80
forinton.

A kcszárupiaczon is szilárd volt az irányzat, de 
figyelemreméltóbb kötések nem kerültek tudomásra.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsdén nem volt nagy az élénkség, de 
majd minden téren szilárd volt az irány. Az ultimo- 
pénz ára tovább csökkent és most már S*/,%. Na­

gyobb érdeklődés volt a Deutsche bank részvényeiben 
újabb török üzletek hírére. Azonkívül az a hir van 
elterjedve, hogy ez a bank egy letéti bank alapításá­
nak tervével foglalkozik. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 246.25, Üisconto-Coramandit 220.40, darm- 
stadti bank 156.75, Deutsche Bank 196.—, drezdai 
bank 160.90, Handelsgesellschaft 157.75, nemzeti 
bank 137.50, osztrák-magyar államvasut 180.75, 
osztrák déli vasút 41.50, elbavölgyi vasút 145.25, 
bustiehradi vasat 281.50, varsó-bécsi vasút 274.50. 
Svájczi vasutak keveset változtak. Gotthard-vasut
134.50, svájczi északkeleti vasút 141.—, union vasút
96.50, svájczi központi vasút 141.10, rneridional-vasut 
126.—, küzéptengeri vasút 83. Német vasutakban 
nem volt egységes az irány. Magyar aranyjáradék 
103.25, magyar koronajáradék 98.25, orosz consol
103.60, orosz 3°/0-os aranyj. 98,10, orosz 4%-os állam­
járadék 68.20, orosz bankjegy 221.25, olasz járadék
89.50, mexikói 89.40, török sorsjegy 152.50, német 
birodalmi kölcsön 98.30. Vasértékek szilárdak, kő­
szénbányák elgyengültek. — Laura-részvény 137.50, 
dortmunodi 71.60.bochumi 157.10, gelsenkircheni 166.10 
harpeni 147,9U, Hibernia 151.40, Trust 152.75, Lloyd- 
részvéoyek 105.90. iiamburg-amerikai csomaghajózási 
részvénytársaság 104,10. Magánkamatláb !’/,•/,.

Berlin, május 24. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 103,20, magyar koronajáradék 98.20, osztrák 
hitelrészvény 246.30, osztr.-magyar államvasut 180.70, 
osztrák déli vasút 41.30. Szilárd.

Frankfurt, május 24. (Esti tőzsde.) Osztrák arany- 
járadák 103.15. osztrák hitelrészvény 334.—, osztrák- 
magyar államvasut 364.25, osztrák déli vasat 
83.—. Szilárd.

Hamburg, május 2.4 (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103.20, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüst- 
járadék 85.20, osztrák bitelrészvény 334.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 134.25, osztrák-magyar áliam- 
vasut 912.50, osztrák déli vasút 200.—, olasz járadék
89.60. Szilárd.

Párls, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvezően indult, de azután üzlette- 
lenség állt be. Az arbitrage is tevékenytelen, minek 
folytán az árfolyamok lassankint elianyhultak. Fran- 
czia, olasz és spanyol járadék kezdetben szilárd volt, 
ámbár elgyengült. Rio-részvény emelkedett. Török 
járadék bágyadt, aranybánya-részvényben kedvező az 
irány. A zárlat általánosan bágyadt. A tőzsdét lassan­
kint elhagyja az a kedvetlenség, melyet az uj budget- 
bizottság észrevétele fölött érzett és bevárja, hogy 
máskép fog-e eljárni, mint az előbbi bizottság. Crispi 
beszédje csalatkozást okozott, mert a helyzet kedvező 
feltüntetését előre eszkomptálták. Ehhez járult, hogy 
Olaszország ma itt eladásokat eszközölt. A spanyol 
járadék arra a hírre, hogy a lázadók vereséget szen­
vedtek, futólag nagyon szilárd volt. Az aranybánya 
részvények árfolyama ugyan Londontól függ, de tény, 
hogy ezen részvényekből aggasztó nagy mennyiség 
érkezett át Londonból. A szerző közönség sokat 
vásárolt e részvényekből. Itt arisztokraták és 
házmesterek spekulálnak aranybánya részvények­
ben. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.45, 
törleszthető járadék 101.17, 41/,0/,,-os járadék
107.65, Banque de France 3675.—, Credit Foncier
907.50, Szuez részvények 3250.—, egyptomi kölcsön
522.50, spanyol külső járadék 72‘/4, magyar arany- 
járadék 10317/,,, olasz járadék 89.62, orosz 101.62, 
uj 3%-os orosz kölcsön 93.40, portugál 3%-os kölcsön 
253/,, ottomán bank 726.—, osztrák Länderbank 
585.—, osztrák-magyar államvasut 910.—, osztrák 
déli vasút 230.—, Rio-Tinto rézbánya 407.50.

■3 óra AO perczkor záródnak: 3";0- os franczia 
járadék 102.45, 3’/s%-os járadék 107.65, magyar
aranyjáradék 101.17, osztrák aranyjáradék 101.75, 
osztrák déli vasút 230.—, török dohányrészvény 
493.12, ottomán bank 727.50, olasz járadék 89.65, 
Bágyadt.

London, május 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
102.50, osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák déli
vasút 91/», ezüst 303/4, 23/4 százalékos angol con­
sol 106.25, uj spanyol járadék 79»
892/4, 4%-os rúpia /4,

/,, olasz járadék 
Pacific-vasút 52*1,.

23/4°/„-os angol

58s/4, Canada
Magankamatláb 3/4%. Nyueodt.

London, május 24. (Megnyitás) 
consol 1061/,.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
az árfolyamok ax illető helyi szokványok szerint készpézben, medic 
rapy ultimóra értendők, e szerint a otellókéit paritás is készpénzre vagy 
mediora .lletőleg ol'imora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val._a 
mecióra M-mel. az ultimo: a U-val vannak magjei-lve. Magátál értetődik 
hogy a fenti atszamitasochoz még atransatezu -költségek továbbá a 
mecio- es ultimo-arfoiyamokboz azonkívül .neg a mindenkori budapesti 
proiongacziu-tételek is számításba veendők. A e-gal jelölt értékek a buda­
pesti -őzsaen nem jegyuztütnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

*r= 5i» ír? 60 ír. lUu frank visia= 48 ír: 63 ír.

Május

PARIS.
•Franczia 3%-oe járadék —

« ls%-oe c —
Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák déli vasút— — —
’Osztrák földhitel-rószvécytarsaség 
’Franczia törleszthető járadék —
Magyar 4%-os arany táradét   „
‘Ottóm an-bank — — — — — t
’Osztrák Lánoerbank— — — — 
Törők dohány részvény— — — 
’Banquo de Paris «
’Alpesi bányareszvény _ — —
Osztrák aranyjáradék — — s

BEBÚJT
Osztrák 4-1%-os papirjáradék —

< 4*2%-os ezüstjáradek —
« 4%-os aranvjaradék — «=

Magyar 4%-os aranyjaradék «■
«" 4%-cs k o - a n a j arad ék— ■

’Elbavölgyi vasat — — — 
Osztrák tutelrészveny — — •=»
Oszt rák-magyar allumvasut— A 
Osztrák déli vasút — — —. —
’Károiy-Latos vasút — —
Kassa-ode-Lergi vasút ■— —» —
‘Orosz bankjegy — — — —
Váltó bécsi piaczra — —. — —

FBAKZFÜ1T.
Osztrák 4*$%-os papirjáradék ■

< 4-2%-oe ezüstjaradék — 
c 4%-os aranyjaradék — ■

Magyar 4%-os aranyjáradék —
5* 4%-os koronajaradék— ■

Osztrák hitelrésxvénv _ _ —
Osztrák-magyar bank — — ■
Oszt rák-magyar államvasut— — 
’Karoly-Lajos vasút — — — «■
Osztrák déli vasút_ __ — —
Váltó bécsi ptaczie— — — — 
Gnionöank — —
•Villamossági részvény— — —

Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözet as 
ntolao zárlat- 

noz kópeat 
osztr. értőkben

1Q8.4S
107 65

830.— 97.16 — í.ai
a

_0 —•— —-— ——

_0 787.50 —
K

_a 4*3.12 — — —
a
0

101 75 122.46 — 1^0

_K
103 S3 !01 54

i 103 40 123.34
„X K3.SÚ 182.31 - o.M

ü *5 30 69 61
«.a

V S45 70 401,22 + BA9
- n 18» 60 43C.11 — 0.8*

Lí 41 30 97.78 — 1.43
„0

n
110 bü —

167.56 59.61 + CjOl

84 96 101.31 + 0.07
84.90 101.51 — 0.06

103 35 12S 29 — C.05
_!! 103 30 123.44 + 0.06

. U 98.20 99 51 — 0.05
_u S.eS 50 402.4* 4- 645

K 900 — 1075.16 - 7.03
564 15 429.71 4 0.30

ü
-» 83.13 97.81 — 1.70
— 167 55 59 61

132.90 —
X 76.90

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 24. Nyersczukor Aussigban 13.65 

frt, uj campagnc 13.95 frt, finomított ezukor Prágában 
283/t frt.

Berlin, május 24. Búza emelkedett, rozs hausse, 
zab javult, olaj szilárd, szesz hausse.

Hamburg, május 24. Nyersczukor májusra 10.37, 
júniusra 10.45, augusztusra 10.67, szeptemberre 10./2. 
október—dcczemberre 10.87, január—márcziusra 11.05 
márka, 50 kilónként,

Hamburg, május 24. Kávé májusra /7, szep­
temberre 763/4, deezemberre 741', fillér foutonkint.

Pária, május 24. Búza tartva, liszt tartva, olaj, 
szesz hausse ; idő : szép.

Newyork, május 24. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 7s-ie, júliusra 7.16, augusztusra 7.20. Gyapot 
Neworleansban 618/le. Finomított petroleum standard 
white Newyorkban májusra 8.50. Finomított petroleum 
standard white Philadelphiában májusra 8.45. Nyers 
petróleum Newyorkban júniusra 1.671/,. — Liszt 
(«Spring Elears»)3.05.— Piros őszi búza helyben 81*/*,

Ijaap



EGYETEBTES, SZOMBAT, MÁJUS 25.
(— 7.46 frt), júniusra 80*/4. (= 7.40 forint),
júliusra SÍ*/, (= 7.47 forint), augusztusra 82•/,
(= 7.53 forint) 100 kilogrammonkmt. — Tengeri 
júniusra 591/« (= 5.33 forint). — Czukor (Fair 
refining Muscovados) 3.— forint. Riókávé 15’/,
forint. - Zsil (Wilcox) 6.90 forint, (Fairbanks) 7.15 
Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint Eszak-Ameriká- 
ból az angol kikötőbe és az ezekkel egy magas­
ságon fekvő kontinentális kikötőkbe Is/*, (=: 0.31 
forint 100 kilónkint). — Napi felhozatal gyapotból 
4000 bál.

Külföldi áratotsdék iáriát».
is Sámitsarlolvam nemet piaaotra 100 mirk» suta = 68 frt 10 kr 
1 100 trc. Ti-.ta = 4S frt So tr.

Különbözet az

Május 54-
Ar- had, „tőled urial

folyam Pest? hol képestegyenleg osstr.ertAkbe»

PARIS.
Bes» rn!*í bár» —— — — — —

— jumu'ia — — — — —
— jul -uuzusztusra — — — —
— négy utolsó hóra — — —-

Liest folyo hóra — — — — — —
— júniusra — — — — —
— je 1. • augusztusra — — — —
— négy utolsó hóra — — —

Olaj folyo bora — — — — — —
— júniusra — — — — —
— jul-augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Bsees iolyo bors— — — — — —
— jnnűtsra — — — — —
— jul -ougnsztusra   —» —
» 4 utolstí hóm — —

BEBUE
Sasa májusra — — — — —

— szeptemberre— — — — —
Rozs májusra — — — — —

— szeptemberre— — — — —
Zab máju-ra — — — — —

— stop: i.aberr — —» — — ;
Olaj — — — — —

— októberre — — — — —
Szesz májusra — ”

— szép- -re — — — — ,
ST3TTOL

Snxa má -iunitura — _ — —
— szept.~okt.-re — — — —

Box» ma -júniusra — — — — —
— szept —okt.-re — — — —

Olaj luaj - uuiusra — — — — —
— — — — —

Ssasx neiynen 50 mark«
' /eeTa-i'.as; adóval__— — —

dt./ • erre 70 marka fo­
gyat: •; adc vai _____— —

D- májusra 70 marka fogyasz­

tó. 7 5 
80.60 
*0.90
31.30 
45.50
45.30 
4(t.*5 
46 76
48 76
49 *5 
40 S5 
49 *5 
3Í.S5
32 50 
32 75 
33. -

155.35 
163 — 
135 76 
1*2.— 
139 — 
127— 
46$5 
46 4C 
41*75 
42*90

162.50
Ibi —
137.50 
141 —
46.
45.75

37.—

SÓUL
2n*a rr .
-Rozs - i_ _ __ _
~ Jun.-ra — — — 

Olaj ioá u-«ra — — —
— októberre — — —

BOZEOSKLÓ.
Bot a helybe: ______
Bar g-a búza helyben —
3. ez. 9 helynea _ _ -
Zab helyr>er.
Repexe >*!yi . __ __ _
Szesz májusra
Szesz - nt^jasra _ 
Tengeri : kilvusmi — 
Olaj májusra _ — _

— jußia?ra _ —

43 10
43.25

16 30 
. 15.30

i 13.60 
- 1? 60

-: 54.30
I 36.‘0 

- 13 —
! 45 50

10.04
9 97 

10.11 
10.31 
13.78 
1S.S7 
14.08 
14 23 
23.36
33.60 
23 60
83.61 
17 S3 
17.46 
17 60 
17.74

9 44 
9 71 
5.27 
8.53 
7.b9 
7.57 

27.57 
27.66 
34.49 
2 5.57

5.68 
9.43 
8.20 
8 41 

28.61 
*7.27

33.05

0.17 
0.15 
0.07 
0,15 
0 21 
0 09 
0.33 
0.15

-L 0.13 
— 0.12

-f 0.14

+
+
+
+-hX
+
+

+
+

+

0J6 
C.33 
0.12 
0.17 
0 06 
0.11 
0 15

0.39
0.30

0 23 
0.47 
0.15
0 15
0.15 
0 15

4- 0.50

£6,67
28.76

-J. 71 
9 65 
8.11
7.51

33.55
31.75

7.75
27-12
27.42

0.21
0.15

+ : 0.12 
0.11

0.47
0.47

V# 

# 92825

GézesÉFBői
Saigoruan a magyar gaz­

dasági viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosí­
tással és tanácscsal, árak és feltételek 
közlésevei szívesen és díjmentesen szolgai 

iElső magyar

Gyártelep: Külső váczi-ut 7.
czimkt: ('<; y ki sí tessék :

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Élelmiczikkek a budapesti hetivásáron.

Bndapest. május 21. (A székesfővárosi vásárigazga­
tóság jelentése az Egyetértés számára.)

Halvásár a haltéren. A főváraién Ferencz József- 
rakparti es haltéri piaczra 16 helybeli halász és 
halkereskedő áltál 60 q. és 7 vidéki kocsin 10 q., 
összesen 70 q. nagy n:m élő halnál mm. 10—10 frt 
csökkent. A vásár élénk volt, a?, árak nem változtak. 
Viszonteiárusitók fizették a hal q.-át : nagy élő 
70—90, nemélő 40—70. közép nagy elő 60—50. nem 
elő 36—50, apró élő 15—26, nem élő 10—15 fo­
rintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 5500, hajón körülbelül 1200, 12 kocsin kb. 
900. helyben árusoktól körülbelül 3000, összesen kö­
rülbelül 10.600. A vásir élénk volt. Nagybani árak 
páronkint: tyuk 100 — 140 kr, csirke idei 60—140 
kr, sovány récze 140—140 kr. hízott lúd idei 
280—500 kr, hízott pulyka 300 — 500 kr, gyöngyijük 
130—140 kr, galamb 35—45 trig. — Az uj vásár­
téri piaczra felhozatott a szokott községekből vas­
pályán körülbelül 300, kocsin 250, gyalogárusok 200, 
helybeli árus k 200, összesen körülbelül 1050. A 
vásár élénk. Nagybani árak páronkint : tyuk 130—160 
kr, idei csirke 80—150 kr, récze hízott 220—2S0 
kr, sovány 140 — 160 kr, lúd hízott 350—550 kr,

: .» hízott 250—350 kr, so­
vány 2C0—250 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre körülbelül 98.000, 
hajón körűibe üi 24.000, 11 kocsin körülbelül 46.000, 
helybeli árusoktól 33.000, összesen körülbelül 201.000. 
A vásár t.énk volt. Nagybani árak : 1 láda friss
(1440 darab) 29—30 frí. Az uj vásártéri piaczra fel- 
hozatott a szokott községekből vasp. kb.6.000, gyalog- 
árusok által 2000. helybeli árusok által 4000, összesen 
12.000 friss tojás. A forgalom élénk. A következő árak 
jegyeztettek: friss tojás 1 darab 2;-ä—3 kr, 100 

. 1 — 22u kr, 40 krért IS —19, 1 láda (1440 
darab) 3050—3100 krajezárig.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakpartra vas- 
; ... - i q., hajón 230 q., 12 kocsin 80 q„ hely­
be., ara-ok által körűibe.>T, 400 q., összesen körülbelül 
910 q. vegyes zöldség. A vásár élénk volt. Nagybani 
árak : 100 csomó sárga répa 450-550 kr-ig, 100
csomó petrezselyem 500—500 kr ig, ICO zeller 
400—600 krig, 100 kalarábé idei 14Ö—400 kr, 100 
saláta SO—120 krajezárig, 100 csomó hónapos retek 
150—160 krig, 100 jains retek 40—50 krig, 1 liter 
egres 8—8 krig, 1 q. zöld bab 50 -50 krig, 1 idei 
tök 40—80 kr, 1 q. fokhagyma 1200—1500 krig,
1 q. vöröshagyma 650—700 krig, 1 q. burgonya 
idei 380— 400 krig, 1 q. sárgarépa 1000—1000 
kr, 1 q. petrezselyem 1000—1000 krajezárig, ICO 
idei kelkáposzta 70—100, 1 kgr. spárga 70—80 krig. 
100 csomó idei vereshagyma 60—80 krig, 100 csomó 
idei foghagyma 70 — 80 krig, 100 drb ugorka 1600—2000 
krig, 1 <;. idei olasz burgonya 1300—1400 krig. Fel­
hozatott az ujváoártéripiaczra a szokott községekből 
4 szekéren körülbelül 24 q., gyalozárusok által 120 
q.# összesen mintegy 144 q. vegyes zöldség. A for­
galom élénk. Arak a következők: burgonya 1 kgr. 
5—6 kr, 1 q. 450—500 kr, 1 liter 3—31/, kr,
1 zsák 240— 250 kr, karaláb 1 kgr. 40—50 kr, 1 
darab 3—6 kr, 100 darab 230—500 kr, savanyí­
tott káposzta 1 kilogramm 14—20 krig, 1 q. 
1200—1300 krig, kelkáposzta 1 kgr. 18—20 kr, 1 
drb 1—I1/* kr, 100 drb 80—140 kr, fejes saláta 
1 drb I1,..—2 kr, 100 darab 35—120 krajezárig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti 
piaczra vaspályán körülbelül 100 q., helybeli árusok
áltál körülbelül 150 q., összesen körülbelül 250 q. 
vegyes gyümölcs. A vásár élénk volt. Nagy­
bani árak : 1 q. fajalma 2500— 3000 kr, 1 q. kg. alma 
ÍOOO—13üO kr. 1 klg. cseresznye 35—40 kr, 1 q. 
füge 1400 1600 kr. 1 q. szentjánoskenyér 1200— 
1400 kr 1 láda (300—360) czitrom 400—500 kr, 
1 kis kosár olasz földi eper 80— 90 kr., 1 láda 
(200— 300) narancs 420—500 kr, 1 q. mogyoró 
1800—26u0 kr, 1 q. noszpolya 22—24 kr. — 
Az uj vásártéri piaczra felhozatott összesen 6 q. 
vegyes gyümölcs. Arak a következők : közönséges alma 
1 kgr. 15—18 kr, 1 darab 1—2 kr, 100 darab 70— 
130 krajezür.

Budapesti takarmány vásár.
(A E. kér. mester-nteza végén.)

Budapest, május 24. (A fő- és székvárosi vásár- 
igazgatósag jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hőzetett - Soroksár, Ráczkeve, Haraszti, Kartal, Vár­
palota, He viz, Ócsa, Pereg, Úri, Bugyi Nagy-Káiló, 
Péteri községekből 68 szekér réti széna, 18 szekér 
muhar, 8 szekér alomszalma, 22 szekér zsupszalma, 
2600 zsák szecska. A forgalom élénk. Árak 1 q.-kint 
következők voltak: Réti széna 3—3.60 forint, 
muhar 3.20—3.50 frt, alomszalma 1.10—1.30 frt, 
zsupszalma 1.30—1.60 frt, szalmaszecska 1.85—2.10 
frt. összes kocsiszám 142. Összes súly 113.600 kilo­
gramm.

NAPIREND: május 25-én
Naptar: Szombat, május 25. — Hóm. kath. Orbán vt. 

— Prot. Orbán. — Uorög-orosz (május 13.) Glicéria. — 
Zsidó : Siván 2. Sah. Bamid. 6 Perek — Nap tel: 4 óra 
1 pereskor, nyugszik: 7 óra 21 perczkor — Hold kél: 
3 óra 56 perczkor reggel, nyugszik: 9 óra 13 perczkor 
este.

A közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—2-ig.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A képviselőhöz délelőtt 10 órakor ülést tart.
A kír. orvos egyesület felolvasó ülésé délután 5 óra­

kor saját helyiségében.
A Mária Dorottya egyesület tanítónői szakosztá­

lyának ülése délután fél 6 órakor. Andrássy-ut 65.
Az erzsébetvárosi szegény tanulókat felruházó-egye­

sület majálisa a Mátyásföldön.
Nemzeti mnzeum : képtár, nyitva d. e. 9-től d. U. 1 óidig 

Többi tárai m-gtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett. 
Tavaszi kiállítás a műcsarnokban nyitva d. e. 9 órától.

este C-ig. Délután 1 órától belépő dij 20 kr:
Magyarok bejövetele körkép a városligetben. Nyitva d, 

e. 9 órától esti 8 óráig. Belépti dij 50 kr.
Az 184S—49-ki szabadsághai-cznnk sreklyemuzeuma

Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 
Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér), nyitva délelőtt 

8—12-ig.
Tudakozó iroda: V Akadémio-ulcza 12 sz. — Hivatalos 

órák d. e. 9—12-ig. és d u. 3 —6-ig.
Magyar kereskedelmi muzeum. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Sstelánia-korzó 
sár kan.) Hivatalos órák: d. e. 9-töl d. u. 2-ig.

Háziipari bazár: kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti 7-ig. ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Kivonat a hív. lap május 23. számából.
Árverések a fővárosban. Königsberger Lajos 

1306 forintra becsült ingús. május 25. V. kér. 
Kálmán-utcza 24. Pécsi Manó 1292 írtra becsült 
irgös. május 25. VI. kér. Király-utcza 72. Detsinyi 
Gusztáv és neje 842 írtra becsült ingóságai junius 7. 
VI. kér. Sziv-utcza 33. Kanitz Manó 1887 írtra 
becsült ingóságai május 25. IV. kér. Váczi-utcza 25. 
Krausz Soma és neje 540 frtra becsült ingós. május 
30. V. kér. Koháry-utcza 19/b. Bodnár Zoltán és 
Schütter Adalbert 410 forintra becsült ingóságai május 
25. X. kér. Külső kerepesi-ut Ferencz József lakta­
nyában. Goldschmidt K. G. es neje 1437 forintra 
becsült ingús. május 25. VI. kér. Hermina-ul 57. 
Steiner Móricz 543 forintra becsült ingóságai május

VI. kér. Sziv-utcza 28. Dr. Lederer 
ingós. május 25.

Marton es 
VII. kér.neje 1185 frtra becs 

Rottenbiller-utcza 33.
Árverések a vidéken. Velicskovics Tamás 

4G9s forintra becsűit ingós. junius 10. Bravanitse. 
(T.-Kulin.) Stojanovics Szín on és István 13962 
frtra becsült ingóságai május 31. Cserestemes. 
(Lugos.) Berzeviczy Béla 17360 forintra becsült 
ingóság a május 31. Kozarii. (Szirtik.) kihűl Próka 
25.69b forintra becsült ingatlanai junius 10. Nagy- 
Kikinda. Kuncsér Gábor 3398 frtra becsült ingóságai 
május 28. Szalacs. (Margittá.) Schifferer Lőrinczné 
154 frtra becsült ingatlanai Békásmegyer. (Budapest.) 
Balogh István 3765 forintra becsült ingóságai május 
25. Debreczen. Fürst József 2057 frtra becsült in­
gatlanai junius 4. Csatka. (Zircz.) Szentgyürgyi Hor­
váth Manón 8434 frtra becsült ingatlanai Julius 19. 
De ve cser. Kleemann Péter 3270 frtra becsült 
ingatlanai junius 20, Csene. (Billed.) Sonntag Zank 
Kata 160 forintra becsült ingatlanai junius 11. Mar- 
dos. (Medgves.)

Csödmegnyltás. A trencséni kir. törvényszék ré­
széről Bluschke és Szulyovszky trencsem bejegy­
zett kereskedő ellen. Csodbiztosul dr. Tahy Mihály 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Motko Géza, 
helyetteséül Liszkovics József trencséni ügyvedek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő junius 20. Az 
Ipolysági kir. törvényszék részéről Herz Adolf 
Ipolysági bejegyzett üvegkereskedő ellen. Csodbiztosul 
Szecsányi K.ijeián törvényszéki biró, tömeggondnokul 
Gyura Adolf, helyetteséül dr. Csermák Ernő ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő Julius 18.

Csöőmegszfintetéc. A székesfehérvári kir. tör­
vényszék részéiül Csáder lctiácz székesfehérvári 
lakos ellen a csőd megszüntettetek..

IDEGENEK
Orient szálloda.

Jovanovies J. Belgrád
Simonyi A. Ny.-Zámbokrét 
Sobányi G. Munkács 
Maro-í J. Esztergom 
Dr. Fekósházy G. Székelyhid 
Szilágyi E. M.-Sziget
Ti in ok J. Gy.-Szt.-Miklós 
Weiller J. Kaposvár 
Korfcr J. Kolozsvár 
Hartmann A. K.-Hegyes 
(ilodiak H. N -Becskerek 
Kemény K. Miskolcz 
Krausz A. N.-Bajom 
Balogh J. Arad 
Popovics S. Belgrád 
Fahrer Zs. Nyíregyház»
Sztolanik L. Miskolci 
Schvarcz M. Becs 
Friedman M. .N .-Várrá 
Stern M. B.-Csaba 
Lipcsey J. T -tÜred 
Ney A. Kolozsvár 
Wechsler S Miskolci 
Fóliák W. né Léva 
Lupender F. Helsingforst 
Sogercantz F. Finland 
Bek S. E.-Bénye 
Hirsche! A. N Várad

Pannónia szálloda.
Cine F. Becs 
Wechsler Gy. Miskolcz 
Wei z G. Becs 
Dr. Mésráro* K. Nvitra 
Dr. Wind* A. K.-Szeben 
Hollner P. Teri1 
Beliazay G. B.-C^aba 
Korody M. Szőllös 
Kulpin L. B -Csaba 
Ujvary L. Bécs 
Nattland B. Arad 
Moczkovczek D. Busk 
Dr. Fátek S. Szabadka 
Schneller K. I.o-oncz 
Német 1 Kaposvár 
Dr. Kilhain N. H.-Vásárhely 
Lenhard A. Dunnok 
Polya B. Szolnok 
Weinberger M. Bkko

Kommen Antal 
WSetropoie szállodája.
Michulál 1. Baja 
Deutsch I. Kaposvár 
Sternfeld V. Baja 
Deger M. Várasd in 
Jarmay I. Bukarest 
Stern S. Nyíregyháza 
Krajnyak G. Tokaj 
6 vager F. Kút ka 
Br. Huszár J. München 
Ágoston A Z.-Egerszeg 
Dubai D. Nezsida 
Veisz A. Barcs 
Kajári L. H.-Nánás 
Fupo S. Karczag 
Vidinch I,. Kurczag 
Paksv 0. Madách

Központi szálloda.
Billington K i'risbme 
Betk L. k.-Kőrös 
Schaffer S. Szeged 
Ro-enthál B. Bécs 
Benedek J. K. Márton 
Kobza S. Sopron 
Szabó A B -Szaionta 
Blau G. Arad 
Podraszky E. Gőmőr 
Maller K Vácz 
Ehrlich J Szolnok 
Klein V. Stpyer 
Scholtz J. AÍesut 
Pfeifer Gy. i.yőr 
Mevnat Gy. Revészfalva 
Zsillé Zs. Pécs 
Fábay A. Kassa 
Des^effy F Eperjes 
Schulz K. Lemberg 
Filed A. Koc^matth 
Kék B Kanizt-a 
Maleter B. Pécs 
Párkányi K.-né A.-'Áubía 
Polgár B. Szombathely 
kraneztor E Bécs 
Rosenfeld J. Becs 
Fuchs A. Prága 
Hichy F. Béci 
Förster S. Althtissen 
Scbarsach M. Bécs 
Lehner A. Miskolcz 
Haáss M. Bécs 
Horvath S. U.-Major 
Schwarcz S Bé‘*s 
Schreyer V. : écs 
Schönwald Gy Páloz 
Lijró V. Tolna

Hungária szálloda
Hr.-gné Cze'wetinszky Janus

SzL-Pétervár 
Hrg. Czetwetin'-ky J. Szt.-Pétervár 
Gr-né Melenievskv A. Szt.-Pétervár 
Gr. Beust H. Berlin 
(ír. Som-ich E. Hetes 
Gr. T leky L Kolozsvár 
Gr-né tJuheiithal M.
Gr. Bethlen P. Kolozsvár 
Br. .Morpo'gu J Triest 
Br. Steiger A. Bécs 
tír Botíiun^-r E. N.-Várad 
Leeden C. Herrnhof 
Littrovv H. I.Ó28 
Baud.or-1 M. Hannover 
ComehU F Hamburg 
Antone-en A Bukarest 
Dienernunn P. Galatz 
Revmann (’. C-eefeld 
Hurd Uh N.-York 
I avand B. C. Limoges 
Hi;d G. Triest 
hpiclíiag n E. A. Berlin 
Zersch C. Döe-eldorf 
Duthu P. Paris 
Faulmann R. Hamburg 
Frankéi H Kambu-g *
Schneider P. Frankfurt 
MasFenbach H. Frankfurt 
La-carisszau M. Korfu 
Weinberg L. Trrest 
Argetreneju C. Bukarest 
Kaps E Dresden 
Schmoll S. Ba-el 
Steinhof W. Baum 
Eehrend J. Berlin

Szerkesztői üzenetek.
Alpestes. Mivel nem jelölte meg, hogy micsoda kvaiíüká- 

czióval minő állásra óhajt pályázni, a választ csak általános­
ságban adhatjuk meg. A fővárosnál ugyanis az ujj Szervezést 
már befejezték, de azért a létszám.zaporitás a kerületek 
közigazgatásának reformja következtében s az uj állások 
kreálása a szükséghez kepest még folyton napirenden van. 
Tehát legezéiszerübben teszi, ha — megjelölve azt a munka­
kört, a melyben alkalmaztatni óhajt, de lép őként minősíté­
sét — benyújtja pályázatai a főváros tanácsának elnöki osztá­
lyánál. Meg keil azonban jegyeznünk, hogy hétszáznál több 
pályázati kérvény vár elintézésre a városházán s igy ön a 
pályázatát csakis a véletlen szerencsére bízhatja. Ilyen ügy­
ben helyesen cselekszik, ha személyesen tudakozódik és 
ajánlatot szerez magának (leltéve, hogy egyéni kvaiifikácziói 
is nagyon ajánlhatják), mert más utón ilyesmit elintézni 
nem lehet.

Két regi előfizető, Kassa. Ha azt akarják, hogy kíván­
ságuk meghallgatásra találjon, Írják meg a nevüket. Névte­
len levélre, még ha előfizetőnek vallja is magát az Írója, 
nem adhatunk érdemleges választ. Megjegyzéseik éle külön­
ben oly munka ellen irányul, melyet egész más mértékkel 
szokás mérni, mint a minőt önök használnak. Ami abban a 
műben van, azt inkább megtanulni tessék, mint kritizálni.

P. L. Munkács. Szives értesítését köszönjük. A jun. 3-ki 
gyűlésről tudósítást kérünk.

T. József. Sz.-Fthdrz’ár. Abban az üzenetben az volt, 
hogy az általános jövedelmi pótadó és községi pótlék fize­
tése alól csak a bankoknál és takarékpénztáraknál elhelye­
zett tőkék kamatait élvezők vannak felmentve, mert az 
18/5 : XXII. törvényezikk szerint a pénzintézeteknél gyü­
mölcsözőié:: elhelyezett tekék kamataira a 10 százalékos 
tőkekamatadón kívül semminemű egyéb járandóság — sem 
közsivi pótlék, sem általános jövedelmi pótadó — ki nem 
róható. Általános jövedelmi pótadó ellenben igenis ama jö­
vedelem mán fizetendő, a mely származik : földbirtokból, 
házbirtokböl, bányamivelésből és a hozzátartozó iparágak 
üzletéből: nyilvános számadásra kütdezett vállalatok s egy­
letek üzletéből, ipar- és kereskedelmi üzletből, szorosabb ér­
telemben vett szellemi és bármi má- baszonhajtó iugiaiko- 
zásból és üzletből, bei- és külföldről ioiyó életjáradekokból, 
özvegyi ellátásokból vagy rokonsági évjíradékokból iapanage), 
kézi- vagy jelzáloggal biztosított vagy egyszerű adóslevelekre, 
váltókra vagy bárminemű magánkűtvenyekre, bel- vagy kül­
földön kölcsön adott, továbbá hitelbizományi, családi vagy 
alapítványi tőkékből, belföldi földbirtokokkal összekötött, a 
földadó tárgyát nem képező dologi jogosítványokból külföl­
dön fekvő ház vagy földbirtokokból, ipari, kereskedelmi s 
bármi nevezet alatt értendő külföldi részvényekből, végre 
törvényhatóságok, községek és társulatok által kibocsátott s 
külön törvényben adómentesség kedvezményében nem része­
sített kötvényeiből. A dologban tehát kétség nem foroghat 
fönn : az ön jövedelme általános jövedelmi pótadónak, ille­
tőleg községi pótléknak alá van vetve oly esetben, ha e 
kamatokat hozó tőkéje nem banknál vagy takarékpénztárnál 
van gyümőlcsözőleg elhelyezve. Mivel azonban ön maga sent 
Írja, hogy tényleg így áll a dolog, fel keli tennünk, hogy ai 
adóhivatal joggal rótta ki az évi 38 frt 02 krt, mivel tőke- 
övedelme valószínűleg az általános jövedelmi pótadó alá 

jesö kapitális gyümölcséből ered.

NÉVSORA
Hammel D. Frankfurt 
Wintcrbortham S. A. Dürsley 
DeuUch H Pária 
Aron J. Pária 
Kunig ti. Mönchen 
Raumer B. München 
July H. Pária 
Matsenbaxí H. Frankfurti*

Fehérló szálloda.
Dr. Mozgony/ti Gy. Arok^xállás 
Dr. Hoz-ay’tiy. Munkács 
Szepsy A. Trencsén 
Bamberger J. Szántó 
Halász K Vásárhely 
Kassay .!. Vásárhely 
Klein" W. Szt.-Endre 
Halbsohr A. Szabadka 
Rovara F. Ualanta 
Mausz M. Grácz 
Katz A. München 
Domb rád E. tieora 
Dezső E. Örkény 
Karársonyi K. Lőcse 
Toth 1 . *K.-Vásárhely 
Szuveggyártó M. Szepetnek 
Raffmann 11. Nyitra 
Szinberger J. Szászbereg 
Gellen D. Losoncz 
Szigely F. Gyula 
Udvarhelyi J. Nyíregyháza 
Ujlaky B. Szeged 
Barna M. Temes 
Havas D Szeged

Balogh Ödön 

Nemzeti szállodája.
Gerandó A. Kolzsvár 
Steinbeis 0. Bramburg 
Weisz D.-Földvár 
Késaaárky I Paks 
Hann J. N.-Károly 
Malonyai I. M.-Sziget 
Dr. Czirbus G. N.- \ároly 
Galczer E. N.-Káról 
Posch K Trieszt 
Melivrisz K. K.-Sardó 
Czecz K. Teme-vár 
Slamina A. Szániszló 
Bérezel L. B.-Gyarmat 
Federer F. Prága 
Okolicsányi J. Barát 
Mullei M. Becs 
Trojko Gy. D.-Földvár 
Umatoveky B. Bécs 
Magyar G. Szeged 
Terhes L. Edeiéuy 
Hódi A. JLigetndorf 
Janszky I Ózd
A tu bért J. Baierdorf 
Konrád K. Lekencze 
Heidentho F. Bregenz 
Alpen heim M. Bozen 
Knapp Ü. N.-Szeben 
Sehol ez L. Krakkó 
Freyberger ti. tírezow 
Schmiedth R. Temesvár 
y.olior K. Lincz 
Reich H Mi'kolcz 
Harter J. Grácz

Sziklay József főher- 
czeg szálloda.

Mesko A. Pozsony 
Vorlia’my O. Kassa 
Dodiik S. Czinkota 
Jámbor U. Zom bor 
Bergy E. Kalocsa 
Kornfeld G. Budafok 
Schreiber H. Hetim 
Mentes G. Haag 
Dr. 0renin G Zombof 
Bekási L. Kárász 
K ustan L. Zágráb 
Alimand M. Kecsknmét 
Panajotoff T. Sofia 
Heinnehmend ..I. Becs 
Bother G. Drezda 
Deutsch L. Erdély 
Kaufmann D. Szabadka 
SzUcs E Gyöngyö j 
Kiade P. Cj-Templom 
Kovács L. Deós 
Horváth E. Miskolci 
Chnüer F. Prága 
Baduagy B Kassa 
Barete GödöllS

Erzsébet királynő
szálloda.

Kim A Kisfalud 
Dr Gaál E. Szeged
Kalnkovits Z. 'omogy 
Legény S.-có Esztergom 
Dr. Urmandy M. S.-A -Cjhely 
Dr. Herling A. Szegszárd 
Kálmán K. Komárom 
Nyitray E. N York 
Röslyr E. Einme 
Budinczeán D. U -Bogsán 
Thury K. N.-Váred

Arany sas szálloda.
Hau-er A. Drezda
Debreczenyi J. Győr
Kukányi L Gribics
Macskásy J. Plasse
íriedricb A. Arad
Bitta E. Raab
Kulcsárv A. Hetés
To.kos I. Babos
Kiss J. Tetis
Fehér I. Szeged
Thamásy H. Konstantinápd!
Kohn I. B -Gyarmat 
Redlich J. J. Tata 
Karam*03 Gy Pécs 
Maut er F. Berlin 
l.uzzelei F. Trieszt 
Kinder A. Linz 
Grassmayer I. Regensburg 
Popovits T. Belgrád 
Aleskandru I. Bnkaie^t

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda

Munkácsy E Miskolcz 
Sciiuszter F. Reichsdor 
Ízel A. Reichdorf 
Strasszer 9. A.-Dabas 
Bestyán J. Ocsa 
Hubert F Eeisch-lorf

Elhaltak névsora í S95 m tj. 22-én.
Horváth A. 42 6. Vili. ÜUÍi-ut 50. 
k’otzmnn J. 23 6 útról.
S/.emann Teréz I. Attila-u. 116- 
Laknvr Anna 22 é. I. Ar?.ny-kakas-u. ti.
Tóth Etel 2 é. I. Yerböczy-u. 15.
Gruber F. 59 é í. kér.
Beite- 1. 1 7 é. VII. KiráLy-u 25.
Féld J tlcsa 79 é. VII Dob-u 4C.
Seit var z Zs 62 é. V. Sas-u. 5.
Grün A. 8^ é. VI. Hajós-u. 15.
Krau Katalin :-4 é. ÍV. Kecskeméti-u. 8.
Peretfiinyt F. 4 é IV. kos>uth Lajos-n. 1 
.Szeiitert K. 6ti v. IV. Korona Lerczeg-n. 6,
F r-rüsi 3. 71 é. ; V VámblzkőrLt 16.
Fréz J. 1 é. Vili. Prate -u. 4o 
Reisz L. 3J é. VII. Akáczfa-u. 24.

czirkusza
az állatkeríbeii.

Ma szombaton, május 25-ikon,^ esti 7% órakor :

EDE
május 25-il

lágy előadás
változatos műsorral. Fellépnek az összes művészek és művész­
nők, valamennyi elsőrantgu specziálitás. Különösen kiemelen- 
dok: Herold, sárga trakheni cstnlör, :i magas iskolában 
idomította és elő vezeti WlJIvFF E. igazgató Empereur, hol­
landi csődöt*. Prima, skót tlivér-ponnycsődör «• Denny 
Fontenier, szabadon idomitutt és el vezeti WUL1' b h. 
igazgató. - Jegyek előre válthatók délután 5 óráig Patzik 

(Kertész) Lujza úrnő szivartözsdejeben Szervita-ter.
Holnap vasárnap: Két nagy előadás. Az egyik d. u. 4 

órakor, a másik este 71/«* órakor.

SöllöiSf'
Nagy mezö-utcza 17. szám. ln

431. telefon. Iroda: MöZSár-UtCza 5. SZ. 43l telefon
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.

Mis lastly ©Iösmísík*

Carola Ozeezilla k

ós 12 kitűnő műsor szám.
Még csak néhány napig:

39~ MISS FOY “W
bámulatra méltó illúzió tánezosnő.

A meleg időszak beálltával a léghűtő és szeli őz tető gép 
működik, mely a nézőtérnek folyton friss levegőt szolgáltat 
és a levegőt 15 fokra hűti le.

Elővételi jegyek kaphatók csak Weisz A. nagytőzsdéjében, 
Károly-körut 20. és Szántó Mór dohánytőzsdéjében, Kecske­
méti-u teza 14.

Előadások után a kávéházi téli kertben Lerc::eg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MÜNCZF 
LAJOS vezetese alatt.

Ma

„CLEOPATRA“
Paródia, irta Leitner H. — Zméjét zszeretts Knoch A 

Személyek:
Cleopatra, Egyiptom királynője .. .. „
M Antonius ( Triumxirek ........
Octavius Casar S ........
Taurus, főparancsnok Cäsar alatt 
Canidius főparancsnok Antonius alatt 
Jós ....................................................
Diomedes \ .. " ü i! : I
Charmian 
írás
Haschl, hírnök ..

Katonák, tánezosnök stb.
Történik Alexandriában, Cleopatra palotájában.

Villamos világítás
Tisztelettel

Hieitner ZE3Z.

Cleopatra rabnői^

Házilag kezelt vendéglő.

Weiss úrnő
Adói fi
Steinhardt
Jaulus
Pfeifer
Schönberg
Baumann
Echten
Blumé k. a.
Hoffmann k a.
Rott

LLOOA

Ma este az étteremben

BalogMárc’f
ismert s kedvelt zeneKarajátszik

"ezdeta 3 orsiior.

RTAI5LISSEMEN T
P r

S988

T "fv/f TD ö T „9.; T
sia; un eíszeá iím) vas sá* sSasáa dbp

¥áczi-köpi2i 43. szám.
Ma:

endezvoo
Tátrafureden.

Irta Fischer Mór, zenéjét szerzetté Ztosenzweig M
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde, «Hotel 

Paris» VI., váczi-kürut 25. szám.

5/ 83 g 6 psa I "

Körúti Turdo
Erzsébet-köriit 51. szám.

Hullás« - ííős5yi*iiö.

tto- SS VILLANYOS-FÜRDŐK.
SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. VlZ£YÓSVlUtéZet

(ft. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május 25 én.

As °verahás sárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. liősz.. Havi 1>. 21. sz.

Pudanest, május 25-én. 
Kisvárosi nagyságok.

Vizjáték 4 felvonásban. Irta: 
Gabányi Árpád. 

Személyek:
Solti Andor Császár
Batonyai Hctényi
Róza Nagy Ibolya
Zavánvi Gyenes
Mókus" Gabányi
Margit Tolnniné
llubránszki Szigeti Imre
Zsófia Györgyné
Pisla Dezső
Petróczi Egressy
Gizella Palotai P.
Dallasi Abonyi
Zöldi Latabár
Biliig Vízvári
Laska Zilahi
Antal Bániba
Károly Faludi
Nina Keczeri I.
. ) NarcziszInas j Magyart

Kezd te 7';', ö nkor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bndapes'. május 25-én.

Tanfelügyelő
Uupalet
Aurelie
(labestan
Cesarine
Gaston
Tanár
Egy nagydiák 
Egy kisdiák 
Első diák 
Második diák 
Portás 
Cseudőr 
Pinczér

Kezdete 1

Sólymos 
Újvári
M. Csalai Zs. 
Tollagi 
Gazsi M. 
Ráthonyi 
Mihályi 
Molnár I. 
Pupp Lili 
Sárközi 
Dömötör E. 
Nánási E. 
Lubinszky 
Tirnovai

' , órakor.

urak és liülgyekrészéreberendezve.
A kedvelt idegerösitö 23432

hullám - fél - fürdővel.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, május 25-én.
A kis hörcsög

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI színkör
Budapest május 25-én.

A czivie leánya
Színmű 3 felv.

f @ f Ma este az étterembenI áll Élik
: BalázsKálmán

ÁFiOÖl kliáiyilO zenekara játszik.^

szállodája Budapesten. Kezdete estes órakor.

Időjárás,
tu. Iciv. meteorológiai központi intézet tiv* 

irati jelentése 1895. májiusS^én reggel Tórakor

- Hcmersmg

Kezdete órakor.

T'.'o és Tata.
(.) . , 2 fi lv. Írták Paul
Bilimü l é- Albert Barré. For. 
ditotta Makai Emil. Zenéjét 
szerzetté Antoine Bannés. 

Személyek :
Bernard Németh
Toto 
Tata ■ Küry Klára-

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népég-1. 

Budapest, május 25-én.
Cservári Irma k. a.

a délvidéki színtársulat első 
énekesnője mint vendég.
Sanyaró Vendel a 

dlnrntsta,
Kaczagtató holiózat dalokkal, 

tánczokkal 2 képben.
Süket boszorkány.

Bohózatos operette 2 szak: 
Kezdete ’L4 órakor.

Ml

Állomások
f- h6- s «

|c mfr-eklet í’g O! tus 1
^c tzsrint

_ 7 GO 
— 7G0 
_ 760

759 
761
760

760
761 
761

magyar-szerb iambura-zens-társuiat által.
Szabad bemenet. Szabad bemenet.

Árva váralja—
Trencsén _
Selmeczbánva 
Kis-Kartal ... 
Magvar-Óvár
O-Gyalla _
Budapest __
Sopron _ ...
Herény___
Keszthely _
Paks _ _
Csáktornya _
Zágráb _ _
Fiume _ _
C.irkvenica _
Pancsov. _
Orsóvá ___ __ :
Zsombolya _ —i 761
Arad ______
Szeged_... __
Szolnok___  _
Eger_. _   _
Debreczen _ _
Késmárk _ _
Ungvár___ __
Akna-Szlatina _
Szatmáf___ __
Nar-y Várad_ _
Kolozsvár _ _
Nagy-Szeben _
Bécs........  ... ...
Krakó___  _
Bregenz___  _
Salzburg ___
Klagenfurt___
Pula ...   ..
Lesina _
Sarajevo
Torino _ _
Fiórencz _
Róma _ _
Nápoly _ _
Brindisi____
Cagliari____
Palermo _
Malta ___
Zürich _ _
Breszt____
Biaritz _ _
Nizza _ _
Paris ___
Kopenliága_
Hamburg 
Sivmemünde
Memel _ _
Berlin___
Münster... _
Stcmowav_
Belmullet

-f 9.8 
-f 12.8 
-r 14.8 
+ 14.4
-y J ■’) 2 
+ 14.1 

_! 760j 4 159

í 761 
I 761
í 760 
í 762 
I 761 

60

761
761
759
7G‘)
759 
7. 0
760 
760
759
760 
759
759
761 
700 
700 
761
760 
7

-f 13.4 
1 4.0 

+ 15.0

“1761 
1 761

+ 16- I 
4 16.2 
4 15.9 !
-t- 16 0
4 17.7 ' 
-t- 17.8 ! 
4 ío.e i 
4 16.1 1 
4-16.6
417.2 
+ 16.4 
+ 15.6 
4-11.8 
+ 15 4 
+ 14.5 
+ 16 2 
+ 16.8 
+ 15.0 
+ 15.8 
+ 12 8 
+ 14,3 
4- 13.0 
4- 12.2 
+ 13.5 
+ 15.2

'61 i 4 19 1 
+ ICO 
+ 13.8 
+ lo.
+ 15.6 
4-16 6 
+ 19.0 
+ 17.2

NE
NW
NVV

E

N

W

SE
W
s
w
w
w
sw
w
sw
N
s
w
sw
sw
w
w
w

NW 1

763

763
762
763

Stilly ____ “ 759 + 12.8
Sdiields    _ 761 + 10.

61
758
760
761 
760 
761 
761 
760

763 ! + 20.6 
76, + 14.0 
758 + 11.7 
758 + 13.2 

+ 14.1 
—14.5 
+12.9 j 
+ 13.6 I 
+ 13.0 í 
+ 18.7 1 
+ 13.3 : 
+ 12.2
+ — 
+ 11.7

Skudesnaes_ _
Christiansund _
üleaporg _ _
Stocki: jig ___
Szent Pétervár _
Moszkva _ _
Varsó ___
Kiew ___ _
Odessa _ _ _
Sulina___  _
Sofia ___ __
Konstantinápoly

760
759 

1
59 
62 

762 
701 
705 
766 
7 60 
759

4-
+ 9.0
-i-i .
+ 17.8 
+ 17.1 
+ 16.4 
+ 13.6 
4- 14.2

SW
NE
E
N
SW

E
N
NW
SE
E

S

NE
NW

NE
W
W
N
SE
NW
N

W
w
N
W
W
SE
g

SE
E

W

1 li
J

= I
2 2
u —
2 5
4 —
3 2
1 —
4 —
4 —
o 1

2 —
0 —
1 —
0 —
4 —
3 —
4 1
4 —
4 —
2 2
1 1
1 4
1 11
4 6
4 15
4 1

.1 2
4

1 2 —
2 —
1 —
2 1

1 1 —

4 1
4 1
4 3
4 2
2 2
3 —

I '* —
4 —

1 —
1 —
3 1

© 3
3 3
0 —
3 7
2 —
I —
4 1
o —

—I -- —
4 1
2 —

== —
3 j --

= ! —
t 1 i —
! 1 —

j o —1 ő 1 —
4 I 4
o 3

15
14
18
21
23
22
21
26
23
21

25
22
22
21
23
29
22
22
23
20
18
21

21

19
24

. 23 ,
I 19 ! 

19 I
18
21
23 

! >■>

29
20

9
11

9
10 
10 
12

8
10
13

11
14 
14
14
15 
12 
14 
11 
14
13

9
14

14

14
15
10 
12 
11 
11 
11 
10
s

14

8
13

A szélirányok 
S = dél,' E 
1

758 : 4 22.9 j W 1 0 j — | -
762 + 16.8 I — 3 1
701 1+22.2 S 0 3 I
jelölése: N = észak, W = nyugodt 
— kelet Felhőzet: 0 = egészen derűit,

. — többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 =™ többnyire 
borult, 4 = egészen borult, = eső, = hó, = =■ l--í 
fi a zivatar.

A légnyomás eloszlása nagyon szabálytalan, jóllehet a 
nyomási különbségek igen csekélyek. A maximum észaxi 
Oroszországban van, a minimum pedig a d ekete-tepgertűi 
északra esik.

Északkeleti Európa kivételével mindenfelé voltak uelyen- 
kint esők. A hőmérséklet Oroszországban emelkedett, egye­
bütt változatlan.

Hazáinkban az időjárás egészben megtartotta jelleget, a 
mennyiben tegnap is számos helyen volt eső, (főleg az 
északkeleti megyékben), itt ott zivatarral és a homérseílet 
alig változott. Miként a mitrovicziai meteoroiogiai állomás 
jelenti, ott e hó 22-én délután romboló zivatar volt erős 
(diónagvságu) jéggel, mely a vetéseket elpusztította és egyéb 
kárt is okozott : a csapadék 51 mm.-re rúgott.

Változóan felhős, enyhe és zivatarra hajló idő várhat^ 
helyenkint esővel.

Vízállás, ISSá, május 24-én.

Felyó Viimeroie

Az elmúlt * 
24 óra alatt |

Sj -------- ---- - 2 J
> I áradt j apad EC

+

Bazilika kávéiiáz
V., Váczi-körut 65. szám,

Nagy zene-hangverseny
az Ő fensége Stefánia üzv. trónörökösnő, Luiza fú'herezegnő 
és Coburg Fülüp herczeg magas személyeik által fényes 

bizonyítványokkal kitüntetett 23273

Ma és isponta föllépte a vakmerő és világhírű 
állatszeli dltönek

miié mm.Mws
(La Reine des Fauves.)

Kitt!nőén idomított oroszlánjai és tigriseivel az oroszlán- 
ketreezben. — Előadások és állatok etetése a délutáni 

órákban.
tgqr Hangverseny egy katona zenekar által. "éS>a£j

Belépti dij mint rendesen 30 kr

Inn Schärding + 230 20
Duna Passau ........ .. .. + 438 13

Line .. -............ ! + 204 9
Bécs + 190 38

n Pozsony -5-434 26
Kom írom............ + 450 4
Bndanest .. — - + 442 6
D.-Földvár - .... | + 366 13
Mohács ................ + 5111 23
Gombos............-! + 505 7
Újvidék ~ - + 451 4
Zimony................ + 529 4
Pan.-sova ........ -S~ 530 6
Drt-nkova _ _ - - + 444 8
Orsóvá .. + 8

Rába Sárvár ........ ... .. + 110 10
Gvőr ........ ... .. .. -f- 414 22 j

Vág Zsolna ........ ... .. + 102 2 1
Trencsén -Xr S < li
Szered ............... + 801 4

Dráva Zákány ............ . + 115 3 !
B;,rc-........ ...  .. .. + 210 16
Eszék................... + 320 1 1

Száva J- «4S :}A
Mitrovicza............ + 629 3

Temes Kis-Kostélv .. .. - + 2i 1 8
kiga Khzetó ................ + 46 13

Temesvár............ — 11
Nagv-Bscskerek .. + »0 2

Szamos Deé; ................... + 9-1
Szalmái'............... + 189! 79

Kraszna Kagv-M:. ténv .. .. í)0
Tisza Marmaro-Szigdt .. + 116; 21

Tekeháza ............ + +0 dó
Tisza-Uilak ........ -j.. 9t 36

„ Vá.-.-Naménv .. - + 222 54
Záliony (Csap).. .. + 21

e Tokaj................... + ;s 3 í ,
Tisza-Füred........ + 2t>3 1
Szóin k............... + 272
Csongrád ............ + 300 1 i
Szeged ............ „ + 3iö 3
Török-Becse........ + 8
Titel........ .. „ .. + 4el i 2

Latorcza Munkács ............ + t,2 j
Oadova-Tapoly B árifa .. ....... 4* 28

Sztropkó ............ + £0 2
Hoór ................... + 201 70

Bodrog Zemplén ............ + 323J100
Berettyó 1 Berettyó-Uifalu .. .. + :’-8 3

Sebes-Körös Nagyvárad ........ + 15
Fekete-Körös Tanke ................ + ö' i 50
Feher-Kürös Boros-Jenö ........ + 46 24

Kettös-Körös Békés................... X zdu 88'
Hármas-Körös Gyonia ................ + 2"ö 26

Maros Branyicska (Déva) + 172 2
» j Arad ................... + 20 19

Makó................ 4- D-6. 1

ff is
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budapesti
Időjárás szép Vizál|
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1
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n 1 j írttól 1 f|
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uj weu)--------uj bolgár----
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1
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sörfőzésre I
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-
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1 j

^ ingyen bordó Dlszeöislr J

X
a
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•j
8
^ Zsákkal egytitt
u gőngysuly tuitaea’y
66 bei you.o
^ Minőség
jfl 500 gruamonluat.
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Bzllrs _ J

Szilva __ J 
Határidőre I

< ingyen bor do
Szilvaíz«-1
Szilvaiz— J
Hau: idői c 1

í Herein ag J

Értékpapi

I. Állam adó ssaJ

a) Magyar államadol
Arantjáradék, 100 f-OO. lOOc i:t nrrJ 

» 10.00 fit D • tKo'.onaerwkü jaiadek. taumci.ie^ „ I 
1576- keleti rasmi állaak^t n ..ri évi állam vasú ti arnnvk »■••n. j 
1889. » » e " —187". > nyeremsnjA . : o. Ux> uiJ
1870. » * 0 »Magyar reeals-kart. kötvény. - : n.^nj 
lioiv&t-SZiuvun » » * I
M;.gyár .-.eroectesátes; L i>*.nj,Hci-rát-szlavon » >Hszai es szegedi nyeremenyku csoc I 
He.’vát*«-- iav' ti leiz. fóiriv. k< j

ma"

Az abonyí uradalom által Ari 
t 55. évi junius íl-ikén, d. e. , 
irverésen következő jogok és teil
M-haiy naptól, illetve ló9d. é ■ 
xrbe adatni.

I. Abouj
1. Fogadó-épület (10:0 LaUaípj
2. Hosszú korcsmaház.
3. Vasúti korcsmaház 2 hold :
4. Vá-ar és pia^ t og 20 hold
5. Agyagbányaf. Id hold.
6. Világos csárdaföld 20 hold j

n. tós^
7. Korcsmaház a községben, j
2. Kuczorgó csardaé( 1 I M|
3. Halászntjog.
4. Mészárszék:--hl 3-1 hold.
5. Cserépégetöiuld 15 h . i

III. Kéj
1. l’jkccskei korcmahaz.
2. Ók-cskei korr^maház
3. Csárdaföldek : a \ kerekdod

kerkai 20 hold é; R d
4. Közcs birtok 3Öc |
5. Halászatjog a folyó 1 

bolt Tisza egész medre, a lapos I 
sen 144 hold 823

Árverezni kivanc-k azza. hívaj 
natpenzzel ellátni szívese* ■ \

Zárt ajánlatok -ti::. P>4» bj
érverés megkez léséig fogadtatja

Az árvert s - - feltotvlei á|
Urti.il megtudiia.

Kelt Abonyban, ir95. május
Un

részletfl:
Felvil.tgosi'ci''»kat ad Vacz<

IV. kér , belváros, Vaczi 
! a butortormekben. Ar
megkuldé-p után l»ark nek m

Tölgyfí
A sárospataki kizbirtc.

iZemplénm. vasútállomás, az érj 
6' , kim.) Darnó nevű erdeje be 
ragban atlag 39 cm. átmérőjű 
1895 július hó 22-,k napja, de 
tárgyalást hirdet.

Ajánlattevők kötelesek 6000 
olyan értékű óvadékképes papi 
elfogadását tartalmazó nyilatko 
fentebb irt határnap délelőtti 
pénztári hivatalba beadni. Kési 
és kötelező nyilatkozattal el 
fogadtatnak

Az eladási részletes feltételei 
és a kérdéses tölgytörzsek az e 

Sárospatak, 1895. május 22.
Id. dr.

23526
(Utánnyomás i



1895
Ma este az étteremben

íalázsKálmán
zenekara játs?.ik.

met

äzdete este 8 órakor.

ras.

\<özDonti intését t to- 
k?4 f'fí reggel Tőreikor

Szél 1
i"

ücwrssKia

na »ti- min*.

= 1 15 3
NE i 2 2 14 9
SW 2 0 - 18 11
NW 3 2 5 21 9

— 4 — 23 10
E 1 3 2 22 10

— I — 21 13
N 1 4 — 2tí 8

— 4 — 23 10
W 1 o 1 31 13

— -
rE 1 2 — 25 11
W 1 0 — 22 14
S 1 1 — 22 14

— 0 — 21 14
tv 1 4 — 23 15
W 3 3 — 29 12
W 1 4 1 22 14
SW 4 4 22 11
W .3 4 — 23 14
SW 1 2 3 20 13
ÍN 1 1 1 IS 9
S 1 1 4 21 14

— 1 11
Iv 9 4 b 21 14
SW 1 4 15
SW 2 4 1 20 14

1 1 i 19 li
V L' 4 — 24 10
V 1 2 — 23 12

1 — 2 — iy 11
k,Y 2 1 — 19 11

— 2 1 IS n
SW 2 3 — 21 lo
hb. X 1 — 23 3
t 1 S

4
22 14

\ vv 2 4 ] 29 a
I — 4 3 2v 13
f 1 4 2 — —

2 2 — —
L A v
lE 3 w __ —
r 1 4 — — —

— — — —
1 1 1 — — —

1
KE 1 3 1 —
KW 5 9

3 3
-!

IE 2 0 ---- j —
k 2 3 7 1
k 2 2 — —
1 í 1
IE Z 4 1 —
IW 2 0 j — — —
1 — — —

— — — —
l 2 4 1 ! — —
r 1 2 — i — —

s — 1 — ! —
1 2 --- ! — —
r 2 s — — —
1 4 i — ! — —
lE 2 1 — — —
I 1 o I

4 4 — —
1 3 o 3 — —
1 — — — — —
1 1 — — —

— — —
1 °

3 — — —

k, W = nyugodt 
= egészen derült, 

3 =- többnyire 
46. = hő, = — tud

an, j lehet a 
Ä maximum északi 

:g a t ekste-tengertül

Imindenfelé voltak helyen- 
ágban emelkedett, egye-

megtar: tta jelleget, a 
giy-a ' t e=ó. fül % az 
r.itarra! és a hömérseaiet
la: meteoroiogiai állomás 
lomb ló zivatar volt erős
fket elpusztított* és egyéb 

•r rágott, 
atarra hajló idő várható,

táj us 24-én.

+ 230
1 + 438
í -H 204
: 4- v.'o

i+ i*

+ i*
ló

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 25.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. május *;4.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakoi -i-ió r>n. j Kömére reggel 7 órakor -fr- 17° 0 Légsulymérőr.7ó. 762 <n\m

A) Árutőzsde.
I. GabonanemQek.

a) Kést áru.

Fai

Minőségi súly helitoliterenkint

76 tg. 77 tg. 78 kg. 79 kg. 30 tg. 81 kg. 82 kg.

100 kilo g r a m m n a 8 4 r a
írttól j frtig írttól frtig 1 írttól 1 trtig frt tol f-tig frrto! j frtig frtttSl frtig írttól frtig

bánsági — — _
7 40 7.45 7 45 7.5C 7.7.55 7.55 7.60 7.60 7.65

tiszaviáeki — 7.45 7.50 7. SC, / .55 7.55 /.ED 7.60 7.65 7.65 7.70
pestvideki — 7.40 7.45 7.'5 7.SO 7.50 , 7.55 7.55 7.6C 7 60 7.65
fehe: megyei 7.40 7.45 7.45 7.50 7.50 7.55 7.55 7.60 7.60 7.65

; cacikai — — 7.50 7.55 7.55 7.60 7 6C 7 65 7.65 7.70 7.70 7.75
j roman-------

bolgár -- — j

Kamat- Értékpapírok Utoiso arfoiyam 
pénz I áru

Osztalék
1894-re Értékpapírok

4V.*
4 %
5‘\%
5 % 
S /,%
4 »/,
5 % 
4*/s% 
4 % 
4 %
4 %
4*/,%
5 % 
4‘,% 
4 % 
4 % 
V/,%
4 % 
4 %

6
vagy raj

Minőségi
súly

Lektv.iterenk.
írttól Frtig

liOid»-------— AJ e’evieodü __
másodrendű_

70—72 6.30 
Se. 25

6.40
6.30

Árpa----------- ej takarmány _ 60-62 6 4C 6.60
ej egem. ra.o __ 62-64 6.65 6.90

.----------- ej sörfőzésre _ 64-66 7.10 8.10

Zab----------- é — 39-41
ej 39-41 6 75 7.-

!. B-rr!------- ó bánsági _ _ - 6.50 6.55
— ej irt as n- mű _ - 6.45 6.50

k.-p-i*------- — kapós;'a _ _ _
— banMg,------- . -

kők»------- 6 - - 6.- 6.6C

5) Határidőre.
üssnee-minósógü 100 kilogrammon* ot.

TTT Záloglevelek és kölceönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásul.

Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------------
> » » > koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitel int. ... — — _

* » » 50l/i évre koronaőr
, » » 50*/s érre    

Magyar földhitelintézet papírban--------------------

100.50 
97.75 

103.SÚ 
102. - 
102.- 
10C.-

koronaértékbon 50 évre
> szab. és talajjav.____

Magyar helyiérd. vasutak kfifcv. 504/* évre — _ 
Magyar jelzáloghitelbank-------------------------------

f Utolsó árfolyam
pénz 1 ara

/Ot.25 
98.50 

UK.50 
102.50 
102.5C 
101.

Határidő
Pénz Áru

frt frt

Bma_ _ __ __ _ __ __ sz>’pt.—okt. _ _ __ 7.S2 7.54
mar ez.—ápr.------------
tnaj.— juu.    7,46 7.»5

P,J7ü mar ez.—apr. _ __
----------------------------------- szép t.—okt. _______ 6.6C 6.6?

Tengeri __ __ ________ 1S95. máj.—jun. __ _ 6 45 e so

jal—aug.----------------- 6 65 E .67
mg.—szept._______
okiober_______________

7ab___________________ ír. arc z—apr------- —
------------------------------------- ott--- ---- ----------------- 6.11 "6.13

kép -Képeié----------------- aug.—szept.________ 11.05 11.1C

S %
4’
4>,%
4*.-,%

4 < 
4 % 
4 ^ 
4‘/,°é 
4 % 
4‘Vé 
» % 
4*,% 
4 % 
4‘,% 
4 %

> » közs. k. 50é.,*f. llOfrt— —
e T. kéas. k-ítv. 50 évre,------------
» » »yer.-kGll-------------------------
> » > osztr. felülb._____
» * nyer.-jegy---------------------------
• » > osztr. felülb._____
9 9 nyer.-kötv » »-------

Magyar országos közp. takarékpénztár — — — 
999 * kor. ért. — —

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — —- 
> > > » közs.k.-------

Osztrák-magyar bank •ÍOV* érre — — — — —
» * 50 évre------ -------------------

Pesti hazai első takarékp. közs. k*tr. — — —

i 101. 
j 99.50 
! 99.25

98. — 
íj 100.- 
■102.25 
|l 101. - 
Ü 99.501
II 101 25; 
'! 100. ~ 
ji 128.-’ 
|j I30.3G)

l| 109Í7V 
ji 'Í00.50
1; 100 50 
I: 101.75 
: 100.75 
j 96.- 
!! 100.40 
j 100.40

102. 
100.50 

39.75 
98.50 

101 
103 25 
10?.
100.50 
102.25 
10?
128 50
131.50

5.— í
7- I

VI. Talrr^rókpouztárab részvényéi.

8

58.— 
7.— 

40.— I 
00.-

12 — 
16.—

Í-SO.—
7. — 
ft.—
8. —
8
50.-

II. Különféle termények» ni.

F aj
Pénz Áru

frt frt

ingyen hordó DisíBóselr_
budapesti_______ ___ __________  __ 46.50 47.-

raajTír la iecensr.antott vidéki_ — —

* Sralonna _ városi légecszaritott, 4 darabos________
fu'l t 3 •------------

38.-
41.-
43.SC

39. _
42. - 
44.50

I boszniai. 1894. évi, nsance-minőseg —
„ » „ 120 darabos ------- 8*50 9.—

2 . sakkal egyUtt
Szilre____ * • . KO . -------

„ , 85 -----------------
11.50 
2C. --

12.— 
20.áO

á
y gonrysn y tiszUsuly

szerbiai, . » usance-mmoseg __
. . • íoo . —

8.- 
11. -

8.50 
11.50

* ke vett. . . SS . _
a

M mőesg

J* gijO grammunkul.

1

Szilva_____
Határidőre

bositií,:. 1594. okt.-do,.. U6ance-r.:-r..— 
... 120 dantbos—
. . , !•>« . -

85 , _
gterbiai, . . craQcc-miD—

. . . íoo . —

. . . 85 . _

13.25
15.25 
19.50 
13.
1S.
19.50

13.75
15.75 
2C. — 
13.25 
15.50 
2n-

£j [Iral2____ szlamniai !894______________________ 17.50 18.-

< ingyen hordó
Kes> ara szerbi.. 1894 ________...____________
SrlIvaU____
Határidői i

sxiavomai 1895 szept.—október-------
< « -------

17.-3 17.50

- lierema^ — ; czema magyar. 1S94______________
vörőe 18S4

35.- 
; 55.—

4C. —
60.-

A hajószáüitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan

Dana j

Pancsora __ ________
Újvidék___________
Bezdan____ _________
Kalocsa____ __ __ __
Dunafólüvar________

21 — 29 
17—IS
14—15
11—18
10—11

Tiesa j. Szenti s______________
Szeged ----------------------

Titel Z Z Z Z Z

24—85 
23—34 
21 — 22 
IS—19

Ssáva j- Mitrovicz___________ 28—29

Bóea ]■ Temesvár___________
Nagy-Becskerek------- [21-22

Győrbe a favardijtétel 8-—10 krral magasabb
a budapestinél.

A hajódijtétekk 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási dij nélkül ér­

tetnek.
A Béga-állomasokról a burcsellázáai beleértve.

B) Értéktőzsde.
£ r t é k p t r

Utoiso árfolyam
E r t k p r o k

Utolsó árfolyam
pénz I ara

I. All am ado n »ag.

S) Magyar államadósság.

, jArídek. 100. f-00. lOO-> r:t nevert. drbokhan. adom. 
" '9 10.(+’ frt aevrrl urasokba, adom — —

$ -on akitek a jasÖéawaMMl .. — — — — —
i»76 ka>f: vasni! a..amk■"'ír- c ;.ranyb . xdóiev. 10% 
' w •. "amvasút, aranyk s°n. adómentes — — —

123.

» njeremerjá n, lOö Ütve oara;-----------------
50 > »-----------------

.agrar re«:»-e-kart k« irony, ad •men tee----------------------
a, rsMolaeen » » » — — — — —

•: l-i. ». » . •:l:es — —
'a?-ezlavcn * » » — —

m áe .zeged! nj>—lány kW fia ........ ..........................
a- vi..' .av I- ttu. fo.dv. jui .ev 75„ _ — —-

I 99. 
: 125 
; 126. 
1 103
- 151 

157 
101 
1G1 
93 
98. 

148.

123.75

99.60
126.
127.50 
1"4.50 
159.- 
159.— 
102 - 
102.-
93.50
39.75

149.50

j) Osztrák államadósság.
Egyesített ;ar»dek papírban február—augusztus — .

> * » > május—november  
Egyesített ;aradék ezüstben Januar—juiius-------

> > » április—október-------
A'in vj árad ék. adómén c :__________—--------- — .

ÁJlamsonuegyek 1854. évből, 850 fr p. p. sdóler.
> lStiO. > 500 > o. e. >
> I860 > 100 > » > »
> IS6$. > 100 > > >-------- -

Idegen íillazn ad osságok.
rbia ny.-kulcson lo • írunk ar.
> » 100 » » Iosztr. iV.üibely.)

II. Mas közkölcsönök.
iapest f riros 1690. -v- koics^ne. adómentes— . 
nii'S-beravúígyi viz.- ;.<> tars. kvi. »mq«; ...............

20%

1C1.25 
, 1C1.25 
I 101.25

101.25
123.25
101.50 
151 50
157.50 
163.—

I 20C. - 
i 200.-

101 75 
101.75 
101.75
101.75
123.75 
102.
152.50
158.50 
164. 
202.- 
202.-

F vizát ------- --- ---------------; 120. 121.- 
50 41.50

41.— 42.-

Pu 102.- 102.50 
102.50 104.

6 %
5 % 
5 % 
5* ,% 
4' ,% 
5 % 
4* ,% 4’ *% 
4* ,% 
5 % 
5 %

9 9> » zálogl. kor. ért.-------
Pesti m. kereste, bank-----------------------------------

100.75 
96.50 
98. -

110.50
101.25
101.25
102.25 
1C1 - 75
97 - 

101.20 
101.20
101.25 

97.25 
98.50

UC.—
12.—e.eo
95.—
10.—

100
_ 50
200 K.
200 K.
~ loo
_ 300 
_ 100 
— 300

Belvárosi t.T-k.irékpénztár
Budapest : .1. kerületi takarékpénztár_
Budapest-orzsóbotvárosi tak-mikpénztár
Budapest-t * óz városi takarékpénztár_
Budapest V1I\, IX., X. kér. talcp. r.-t.
Egyesült Rutlapesti fővárosi takarékp.
Magyar ákuiános takarékpénztár____
Magyar országos központi takarékpénzt. __ __
Pesti hazai első takarékpéuztár_________ 1U0O
VII. Biztosító-társaságok résev

Bécsi biztosító társaság ________________ 200
Becsi elet- es járadék-biztosító intézet_200
Első magyar általános biztosit > társaság _ 1000
Fonciöre," pesti biztosit » intézet__________100
Eloyd. magvar viszontbizt-ositó társ. _ _ 150
Magyar j eg- es viszont biztosi tó r.-t._______100
Nemzeti bale-et e-munkás bizlositó-r.-t. 200K. 
Pannónia viszontbiztosító int. zet __________ 30ú

VIII. Gőzmalmuk részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t___________________ 409

_ 500

107. - 
132.- 
97.—

108.- 
137.- 
99 —

í48. — 148.75 
1G1 75) 104.— 

1245. 1250.—
125 - 126— 
825.- 830.- 

81?S, — 8200. —*

246.
375

4100
170.

! 83.
! 139. 

155. 
S4G.

i 248
•: 385• 
•4130. 

173. 
92.

■ 140.
■ 1b0.
■ 950

Első budapesti gő.malom r.-t._ __
Erzsébet- vóznia.cn-társ.____ __ _________£00
I.uiza-gó/ma.oui r.-t_______________________ 169
Panji n:a-g5zma vm-'árs-----------------------------1000
Pesti hengerm.Uma-tirs__ ____________
Pesti m . uarvk es sútók gőz innom r.-t.
Pesti Vibtoria-gőzmaiom_
Váczi hengermalom r.-t._

490 
200

__________150
. _____ iOŰ

343. 
2150. 

i 352. 
227. 
755. 
755 
342 
221.

közs. k. vissz. 110 frt-------
közs. k. vissz. 210 k. _ —

100.50 101.5b
98.50 99 2

106.- 107.
99.50 100.25

b) Vidéki éa külföldi Int. kibocsátásai.

4' V» 
5 %
5 b, %
6 % 
4V,% 
3 %

Albina takarék- és hitelintézet------------ --
Aradi polgári takarékp. 4>> évre —------- --
9> 9 40 é. visszafiz. 110 frt .
> > »40 evre ------------------

Aradmegvci takarékpénztár ------------------
Erdélyt, m. jelzálnghitcib 40 évre — — . 

9 » * 40 évre visszaüz. .
» * > közs. kötv. 50 ó. .

Horvát-szlavon országes jelzálogbank... — . 
Nagyszeb ált. takp. SÍ1 , e., vissz. 110 frt . 

9 > »40 évre. vissz. 106 frt .
9 9 »40 évre III. kib--------
» 9 » 35 évre IV. kib---------

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------

5 %
4'/,%

9 > VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer -kötv. —

> , nye: -jegy — .
.Temesvári első takarékpénitar-------------

100.75 
100. - 
101.-|
99.50
98.50 

100 —
98.50 

j 98.-j 
100.25, 
102.—

■ 102.-!
’ 101.75

100.75
101.75 
102.-,

; 103.- 
100.50;
118 -I

101 75 
100.50

100.50 
99 — 

101.
99 50 
98.50 

101.—

102.25
101.25
102.25

5
13.-
8.-

10.-
8-

16.-

7
12.-
4.
33.-

16.-
7.-

85.-

10f 50 
119

101 —I 102.— 
S3.75 99.75

IV. Elsőbbségi kötvények.

4«
4' ,
4“»%
-1

4‘-,%
5 %
4 %
3 %
41/,%
4'/,%
5 %
5 %

Osztalék
lS'J4-re

9 - -
6-50 
12 —

7.—

Adria m kir. tengeri hajózási részvényt. _
Budapesti közúti vaspálya-társ. 1887----------

» » » 1889— — .
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronaőrt...
Iiudapest-pecsi vasul____ ______—-----------
Déli vasút____ __ _________
Első cs. kir. szab. dunagözhajozasi társ.— 
Győr-sopron-ebenfurti vasút, arany — — 
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst — —

» » 1889, arany____
» » 1891, ezüst ---------
» » 1891, arany-------
» » (őszi. von.) 1889, ez. _

Magvar-gácsországi vasút I. kib-----------------
» » II. kib._______
» » ezüst------- ---- _

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal) _
» » > 1874. kib. __ __ — _ __ _

Magyar v. els. kölcsön beruh, czólra, arany _
Osztrák-magyar ailamvasut arany---------------

» » 1883 ---------------
» » X. kib. 1885____

Pesti Lloyd- és tözsdeépület--------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak____ ________
Urikány-zsslv. magyar köszönő, eis. kötv. _

100.50 
I 100.40 
1 1C0.4C 

106.10 
98.50

101.-
100„9C
100.90
100.76
53.50

í!| 99.50
127.50 
99.50

! 123. 
i 99.5C p;no.-

109.50 
93.75

106.25
106.25
125.-

15.-

£0.-

IX. Bányák éa téglagyárak résav.
Brassói bánra- ts kobóegyict r.-t__ _____200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ £00
Budapest-S'centlőrinczi v-g.-grar _______
Egyesült tégla- s ezomentgyár r.-t.____
Északin agy. egyesült kőszén b. és iparv. _
Fu’sumagyaro'sz. bánya cs kohósnü r.-t.__
Hungária göztégtagyár r.-t______________
István téglagyár r.-t__ __ ______________
Kassa-svmodi kőszénbánya r.-t. id. eiism. _
Kőbányai gőztéglagyár r.-t_______________
Kuszenbanya es téglagyár r.-t.___________
Magyar aspha t r.-t. ___________________
Magyar általános kőszén bánya r.-t. ____
Magy. gőztégla-, czem«- és gypszgy. r.-t. __
Magyar kerámiái gyár r.-t.______________
Péterbegyi tégla:nívr r.-t.___________2C0 K.
Salgctar-ani kőszén banya r.-t. __ _____ _ i o
Salgótarjáni kőszén*i.inya nj ideigl r.____ _
Sz -utendrei tegi.igyur r.-t.____ ________
Újlaki tégi a- o:i mvs zégető r.-t. __ __ .
Urikány-zsi 1 vöigyi magy. kűszénb. r.-t._

35C
2175.
356.
232

■ 765
■ 765-
■ 345.
■ 223.

100
100
15C
100

334,
95-

22C-
133
274.
136.
133
94,
75-

910.
695
278.
154
122
183.

336.
~ ICO 
-I 225.

— 136
— í 276- —

137 - 
! 140

— I 95 - 
77.—

930. — 
697 
^80.- 
155. - 
123 
2S1.

716
713.
ICO.
285

100, 

kib. ,120.50

V. Bankok részvényéi

15.-

8£.— 
7.— 

4 fr. 
24 fr. 
10.— 
6 — 

S5.— 
19.— 
•:2.S0 
60.— 
17.—

An gól-osztrák bank--------------------- —
Budapesti banaegv.'sniet— — — — —
Első magyar ipar bank____ —. — —
Fiumei hitelbank------- ---------— — —
Fuva'os: ban k-reszvény-tai-sasag — _
Buoapesti giro- és penztar-egylet-------
Hazai bank-reszveny-t.trsasag------------
Hermes magy valtóüzlct reszvt.— 
Horvát leesámitoió bank — — — — — 
Horvat-szlavon országos jeizalogbaiik —
Magyar aiU.anos hitelbank------------—
Magyar ipar- os kereskedelmi bank — 
Magyar jeizáioghite.bank, I. kibocsátás 
Magyarjelzá ' tr'iitelbank, !I kibocíátus
Magyar keres kidéi mi r.-t —..........— —
Magyar i »számi te. o •*$ én zva 1 tu bank 
Miig;, takarékp. k^zp. jcizaíuguankji
Osztrák hitelintézet------------— —
Osztrák-magyar bank---------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank _
Un ionban K_—___— —________

120 
100

— 150
— 80 
— 100 
2000 K.
300 K. 
200 K. 

_ 200 
— 100 
_ 200 

100 
20'. ar. 
100 ar. 

200 
400 K.

— 500 
160 
600

- 500 
... 200

170 - 
125. 
211.- 
135 — 
95 -

100.501
123.50 
10C.50 
124. 
100 50 
111 —
110.50 
99 75

107.25 
107.25 
127. —

5
14.-
7.-

18.-

90.-
£3.-

3.—

100.50

136.— 
150. —

120. -

202.-

56c! —

1075.— 
1332.— 

329.50

171.— 
126. - 
213.- 
137.- 
97.-

137.—

121.

204.—

5c5Í-

108C.— 
1335.- 
335.501

85
60.-

24,-

3

X. Vasművek éa gopg^rárak rosszv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ _ JOH
«Dannbins» nagy. hajú- es gupgyár r.-t__ 109
'..an . rs tar^a v:u«$öutúde vs gépgyár____ 400
N.adrigi rasip.ir társuiát  ................ ..............200
.,Nicholsoiv'-gépgya, • .•szv.-fars. _____K. 20 »
Kimamuniny-s.aig -t:ií iáni vasmű r.-t.____ 100
8'+!:ck-léie vasöntöde és gépgjrii________300
.Srio • ni' iien-ü.a: ,muna-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
V.'sis. r-f- !e I. . gép - s tü >gz. gyár r.-t. 1"0 
M eitzer János g ; - , waggon gyár és vasőnt 150

11 251. 
127 

2400.

720 — 
717.— 
101 - 
250.-

254.—
— i 1?8 —
— 24 i 0 -

127. - 128.—

263
126,

.122
293

- 265.-
- 127.- 
50 124.50 
-í 295.—

Osztalék
1894-re

10

7.86

19.-

9.50
25.—

15.-

9.—

8Í—
8.—

Értékpapírok
j Utolsó arfoly*m

jj pon/ ; ara

Magyar fém- és lámpa,íru-gyár r.-t.------- 100
Magyar kender- es icnipar r.-t----------— 200
Magyar villamossági r.-t. —- — — 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság---------- — 200
Nemzetközi waggnnkölcsőnző r.-t — — 400 K,

Popper Lipófc faipar r.-t.   .......... — 2099
Royal nagyszállód a részvénytársaság £00 k.
Szegődi kenderfonógyár r.-t.____ — — 200
Sziszoki tárházak r.-t. .............      — 1 ’0
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t— 200

155.- 175.-

154. ; 156.-
315-— ’17.-
507 -j 510.-

12CÍ * 125Í- 
245. - 255.-

?38 239.—

XIII. Közlekedési váll rószv.

Ncvértók
drbbint.

5
100
40
43

2

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. __ __ 1^~'
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t._____ _ 20 1
Balatontavi gőzhaluzási r.-t._*___________ 200
Barcs-m kráczi vasút ...________________ 2 -0
Budapesti a lagt: í-társu lat        lő
Budapesti közúti vaspálya____ _________200

> » »II. sor. ____ __ 200
» > » élv. jegy____  —

Budapesti társa-kocsi ............... ............201 K
Budapesti villamos városi vasút _ ____2<)0

* » » » elv. jegy —
Budapest-szent-lői inczi h. é. vasút____ ___109

» » » > els. vészv 1)9
Bpcst-ojpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 209 K 
liebreczeu-derecskv-i h. é. v. els. reszv. 400 K.
Dcbreczen-fflzesabonyi vasút eis. részv._10,)
Debraczen-hajdúnánási vasút _ _ ____ 100
Déli vasnt ... _______ ______£09 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-tars. _500 n
Győr-sonron-ebi nfurti vasút________________200
Kassai közúti vasút________ __ __________ 100
Kassa-oderbergi vasút  ____ ___ _ __ 2 0
Magvar-gácsországi vasút_______________ 300
Magyar gőzhajózási részvény-társaság_ 200 K
Magyar nyugoti vasút____________________800
Mára marosi eó vasút els. részv.___________10»
Máramarosi sóvasut törzsrészvényéi____ 100
Maramarosi sóvasut B. részvényesei — _ 1 0
M ar os vásár h.-szász rég. vasút els részv._lOQ
Mnrányvö.gyi h. é. vasút els. részv._ 200 iv.
Nagykikinda-uagybecsker. vasút eis. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.___  1000 K.
Osztrak-magyar ailamvasut___________ 200 ar.
Pecs-barcsi vasút_________ 220
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavónia h. é. vasút els. részv- _ ✓ —. 200

294.-: 206.—

211. — ! 212

535.-
129. - 130. 
339— 340. 
1&5. - 190.

555.-

2b L. 
*5 L. 

10 
100 

40 p. 0.

XI. Könyvnyoraclák részvényéi.
«Átír na- um» -.odaírni és nyomdai r.-t. _ 100

«Kosmas» müintézet  ______________jiy»
Könyves Kálmán m. ír. és könyvek I. kib. K. 200 

« < / « II. kib K. »00
«Országgy Ért isitő» kő- és kőnyvny.__ 400 K.
«Palias» íru i.Kn'i es nyom hu r.-t ... ____500
Pesti könyvnyomda r.-t.  _ __ i.jO

50C.
2S0
117
185. 

1 175.

215, 
1320

510.-- 
290 f 
121 - 
190 - 
195.—
:iao.-

- 220,-

XII. Knlünfélo vállalaté . részv.
Általános watrir inkőicsőnzo-t rsuiut_____490 K.
Budapesti álla.áros viüamossági r.-t. _ 200 IC.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 2U0
Első magyar betűöntődé r.-t._____________joo
Első magyar gyapjúm- só- és bízom, r.-t__ 2'X)
Első magyar részvónj serfőződe________   300
Első magyar ser t- shiz.aió r.-t. _ ________ »00
Első magyal1 sza iitasi viiialat r.-t_____ggoo
Első magyar szálloda r.-t.________________ 80
Első magyar üveggyár résszéoy-társaság400 K.
Első pesti »pódium es csontiiszt gyár _. _ 100
Első temesvári szesz-égető és tinóm. r.-t. 200 
Fiumei rizshántoió- és rizskeményitő-gyir tOO
Fővárosi kaszinó—pület r.-t.________'__ $00
Gschwindt-féle szeszgyár____________  goo
Gr. Esterházy Géza-félő cognac-gyár r.-t. 200 K.
«Hungária* arpagvőngy-gyr-________.«00 i\.
«Hungária* műtrágya es kensavgyar____ •. - t
„Ilygieia“ fémipar részvénytársaság__ _ 100
Jordan Viktor-feie bőrgyár :.-t.     100

» > > » > els. részv. 100
Kőbanyai polgári serfözó részvény-társ. 200 K. 
Langer T. .»sztr. és magy. sr.ab. ért. r.-t. 100
Magyar ezuioripar r.-t. A. sor--------------------- 10O

» » *B. *-----------------100

í 520. 
155 
203. 
169. 
512. 

1530 
480

?60.
200
140

1C00. 

507 -

150.-

143.

133*.

525.
159.
209.
171
5*7

154C.
500

205.
145.

1020

515-

145

134.*

liank-
kumatláb

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika »oi-sjegy__________________________ ___

> » osztr. felülbélyegzéssel_____
Récsvarosi nycremenykólcsőn 1874 évről____
Budavár ősi sorsjegy_______________________ _

> > oszträk felül bélyegzéséi_____
«Jó szív» egyesületi sorsjegy________________

» » » osztrák felül bél y_____
Magy. rörös-keroszt sorsjegy........ ............. ............

> » > » osztrák felülbély--------
Olasz vörös-kereszt sorsjegy____ .... .......................

> > > » osztrák felülbély.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy________________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________________
Pälifj. sorsjegy _ — '____________ ______

XV. Pénznemük.
Arany, es. es kir. vert—--------------------- ---------

» » » » » kör ____ ___________  ___
» osztrák vagy magyar 8 frtos__________ _
» 20 frankos — —____________________ __
> 20 máik.is_____________________________
» török urán fiira_______________________

Német bírod, vagy 0?vénért, hmkj. (100 márkái
K1 anczia L. nkjegy (jo:> frank)_________________
Oiasz bankjegy (l" i lira) _ __ _____________
Papirrubei darabonkint___________________ __
Román bank;egy (100 lei)____ _______________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)__________ ___

ide.- 101.-

173.50 175.5

|| 53 60 59ll

45.20 45.’

XVI. Váltók árfolyama látra).
2‘/a
Ü1/»
2
3

Amsterdam------------
Brüssel----------------
London-----------------
Német bankpiaczok 
Olasz bankr iaczok _

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár -------

lOO hollandi írtért____
100 frankért______ __

10 J-érf______________
100 markáért___________
100 líráért____________
100 frankért___________
100 >___________
100 rubelért__________

{00.90 101.

XVTL Határidőre kötött ortekp 
Május hó közepére.

!

Magyar aranyi árad ék______________ __
Magyar korona;áradék____ __ ________
Magyar általános hitelbank--------------------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____________
Magvar jelzálotrhitelbank ____ ____________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank __ __
Runamorányi svamü_ ___________ _ __
0 ej trak hitelintézet----------------------------------- ---
Deli vasút---------------------------------------------~____
Osztrák magyar ailamvasut

.15
-50 462., 

128.
59 238. 

.75 202.
1.50 275. 
i — 398.:

Lessamoió árfolyamok-
Magyar általános hitelbank «
Osztrák hitelintézet _______
Magyar aranyjáradék___ _ .
Magyar koronajaradék____ _
Magyar ipar- es kercsk. bank_
Mr.gyar jeizaioghank_... _
Magyar penzv. es lesz. bank _ 
Rima-Murányi vasmű-r.-t___

Budapesti bankegyesület _. _

liazui bank ruszv.-urs. _ _
Morvát jelzálog báni:

462.— Pesti rn. kere.sk. bank — — — — 1337. —
338.- Belvárosi takarékoenztár — — — —

Terézvárosi takarékpénztár------------ 147.-
Vili.. ÍX. "5 X. á r. takarékp. — — I
Fonciere pesti bizt. társ....------------ |
Erzsóbot gőzmalom r.-t.__— — — | 351
Molnár >k és sütők malma------- ---------
Pesti Victoria-gőzmalom------- — —
Brassói bánya- és kohóm— —-------

i 125 — Eszakmauv. k szoubánv. r.-t. — — 276 -
' 2C4.— Egyes, t-gia- es czementgyar — — 136--

133.- Kassa-i.-'uodi koszénbáuya r.-t. — — 70.-
135.- Magyar alt. kószénhánya r.-t. — — 154.-

Hungária göztegla__________
Salgó-Tarján; nj ideigl. r.-t. 
Salgó-tarjáni elöv. jog nőikül
3chiik-féle vasont. **s gépgy. _
G an /.-féle vasöntöde____ __
Budapest vili. varost vasút ... 
Egyes magyar üveggyárak r.-t.
M i-gyar ezu kor ipar r.-t.____
Magyar vtilam rcszv.-tars. ...
Budapesti közúti vasnt_______
Budapesti tarsa^kocsi r.-t. _
Budapesti vili. városi vasút _
Bp.-a!pn*t.-r. villám, vasút

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hú) __________ __ — 4
Az V>szV. ak-M..gvnr bank v am at inba váltóleszámítolásnál____ __ 4
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Járadékok es bankzniogieveieK eizalogositasanai
Más •: tékpapirok elzálogosításánál ....................
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Az abnnvi uradalom által Abonybaa a fogadó termében 
' "-mius 9-iken, d. e. S órakor tartandó nyilvános
mrerésen k ivetkeéS jogok é, fekvésiek fognak ez évi Szent-
M.- .. nat .. illetve 1S96. évi január 1-től 3 évre haszun-
*rbe adatni.

és fogak észszerű ápolásárai

szappai
Osztr.-m. szab. — Világkiállítási érem London 1862. — Páris ls78.

I. Miksa császár ő felségé házi orvosának stb. készítménye.
Központi raktár: JBécs, I.r Bauernmarkt 3. sz.

* Raktarak minden gyógyszertárban vegyszer- és lllatszerkoreskedésben. ^gg
Ugyanott kapható: 22011

és kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber C. M. készítménye.

Dr. FABER C. M. GUMMI

I. Abonyban:
1. F „-idó-épttiet (10", bánatpénz 140 írL
2. H sszu korrsmaház.
. Vasuu korcsmaház 2 hold földdel.
4. Va-.r és pia, z\og 20 hold vásártérreL
5. A.-yagbinysf, Id to hold.
6. V i.agos vs., r :afóld 20 hold é- épület.

n. Tószegen:
1. Korrsmaház a községben.
2 . . org sardaépuiel 4 hold földdel.
3. Haláizatjcg.

Budapesti mslomépitészet és gépgyár

5. Cserépébe tőtold 15 hold
I Az elmúlt
j í ~ _ 24 óra Matt 1 III. Kécskén:

I > t áradt apad s 1. I jkerskei ktre-maház.
3 ók- C--KC1 korrí maház

| cm cm. c. ... i.iek .-) Kerukdomhi 20 hold épülettel, b) t-ze-!
kerka: 20 hóid épöíeltd. f) B -gi 21» hold. J) >udics 

4 Közt < birtok öOd hóid bánatpénz 4f ''d frt).

IJA«™ 9-7SE® IhulaiiAelruulihki&vji 6» IiiüädliMI, KfllöapeSl,
Vi.. Botond-utcza 7., elvállal teljes

s&m
malom-berendezéseket és

5 Halászatjog n folyó Tiszában és a halastóban, valamint a 
bA. Tisza •—esz mpdre, a lapost földek és (.eampasziget. Össze- 
ser: 144 hold !-23 Q-öl (!0> bánatpénz 210 frt).

Arveream kívánok azzal hivatnak meg, hogy magukat bá- 
cataeuzzel ellátni szivesKedjenek.

Zart ajánlatok szinte 10* bánatpénzzel ellátva a szóbeli 
érv r , me.-kez v-eig fogadtatnak el.

; ,vr--s feltételei Abonyban Laczkó Pál ügyész
crr:;l megtudiiaiLK.

Kelt Abonyban, 1695. május hó 10-én. 23533
Uradalmi igazgatóság.

bármily
Gőzgépeket és gőzkazánokat, 
Szállítható malmokat fogaskerék és 

szijhajtásra,
Dara- és dercze-tisztitó gépeket

legújabb és javított rendszer -érint,
Dercze. liszt, osztályozó, elő- és 

daratisztitó hengereket.
Egy és hármas szivószéltarárokat

az üszög kiválasztására.
Szállító csigákat,
Központfutó-szitálógépeket,
Szánfölvonókat,
Transmissiókat és szijkerekeket. 
Állócsapágyakat s függő gyámokat

Seller szabadalma),
Körfnrészasztalokat stb. stb.

átalakításokat
23453rendszer szerint és minden terjedelemben; gyárt:

FAVORITA“99-

1

Szabadalm. gabona­
kaptató-, osztályozó- és 
kefélőgép háromszelü 

tarárral.
A nagy arany éremmel Nápoly­
ban kitüntetve. — Általánosan 

kitűnőnek elismerve!

o EdiT

Gyári berendezésünket 
legújabb szerkezeti! c-ivát- 
koló géppel kiegészítvén, 
mindenfele kopott és uj 
hengerek rovátkolását ju­

tányosán elvállaljuk.

Kinek még nine»fürdőberendezése
az vegyen egy 
Weyl-fele javi. 
tolt fűthető ftlr- 

döszéket. 
Kapható csakin | 
Woyl L. ca. k. 
szab tulajdonos­
nál IX., Becs. 
Mnllnergasse 

10 az. Re=zle?5zetésre is. Kepes ár­
jegyzék ingyen e< bérmentve. Kadak, 
zuhanyok, arnyekszékek mindig rak­
táron. 2.854

Valódi párisi különlegességek V. 
Bergne and fils párisi gyárából. 
Gtunmi és halhólyag juta!.as mel­
lett tuczatja 1, Z, 3, 4, 5, ti frt. 
Capottes americans tucza*ja 3, 4, 
f> irt: gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzingatanar szerint 1 bö—ű frtig 
Újdonság! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen « Diana-öv* 2.50—5 
frtig. Betegápolás! czikkek gyári 
árakon, 10 Irinyi megrendelésnél 
10% árkedvazmeuy Megrendelés 
pontosan ésdisereten eszközöltetik

3EELSrrz J.
ceasz. és királyi szab. sérvkötő
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronahorozeg-atcza 17.
Árjegyzék ingyen es bérmentve

;er es ezer

Arbenz-félo világhirii borot­
vák, mozgékony pengével! 
Legfinomabb mi­
nőségért ga- !^*>
vantia!
Minden

Árjegyzékkel ingyen es bérmentve szolgálunk.

királyi ailam vasutak.

tekintetben a legkitűnőbb bo­
rotva, a mi csak létezhet. 
S:dmtálán bizonyítvány az el­
ragadtatás és legmagasabb di- 
csérest hangján szól ezek munka- j 
képességéről, erőteljes és finom 
metszéséről. Tessék ügyelni a 
bevésett. A. ARBEXZ, JOCGNE 
(DOUBS) szavakra. Kapható a 
fő szakbeli elárusítóknál. 22332 b

Bútor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hit atalban.

fiatal és öreg, köszöni visszanyert erejét • s egeszserrét Dr, 
Müller főtörzsorvos világhírű jónak elismert regenerácziós ké- ■ 
sziíménycinek. Kiváltkép jónak bizonyultak ez- -z-r- .. ideg- f 
szétdultság, ifjúkori bűnök és kiosaponsrások . kéz- [ 
menyei gyanánt előáll* idegzsibbadtság, magömlés kezek I 
és lábak ideges reszketese, gerinczvelö bajok, bátortalan- | 
ság. félelem érzet, kedély lehangoitság, ideges fejfájás, 
migrén, kiv.tüképen p* dig férfiúi gyengeség fimpotcnczia) 1 

minden ebből folyó gyengeség! .d,apóiba?.. A gyógyiiatás mar I 
rövid idő alatt beáll a Becsben V 2 Wimmergasse 33. szám I 
hitt levő Szt.-György gyógyszertárból való Dr. Müller | 

fötörzsorvos-fele regenerácziós készítmények . v.. kéz- 1. n. 
Ara kimeritő orvosi használati u*.m.al egy.h * ;> írt 10 kr.. postán I 
25 krral több. Ugyanott kapha* k Dr. Müller fotörzsorvos-féle I 
Injekozió és labdacsok, melyek a hugycsö minden ki * 
folyását (kankó , férfiaknál, mint nőknél fehér folyás) t . j 
nap alatt gyógyítják. Ara kimentő orvosi utasítással Nr. I. u j ba-i 
jókra 1 frt 60 kr., Xr. II. régifóy.i-ra '2 frt 50 kr.. postán 25 krr.il több. I 

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való I 
készítmények kérendek. 22145 |

Budapest TOROK JÓZSEF gyógyszertárában kiráiy-utcza 12.

SlraSAv-t.?
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BuLd-avpésten.-

THEDO tanár-féle

Hirdetmény

r: utói
részletfizetésre.

I Kai ad Vaczek Robert ur Budapesten
IV. kér , belváros, Vaczi ntcza 11. sz., I. emelet | 

í a butortermekben. — Árjegyeek 2o krob Icvélbélx6g ,
I m^^kuldé-e után bárkinek me^kuldetik. 2 i

fölgyfa-eiadás.

Az 1895. évi VII. t.-cz. alapján megépítendő «Székelyvasutak. 
Csíkszereda-Gyimes határszéli vonalán végrehajtandó 
építési munkákra a magy. kir. államvasutak igazgatósága, ! 
kereskedelemügyi miniszter ur ö Nagyméltóságának rendeleté-1 
böl már a közelebbi időben nyilvános versenyt fog hirdetni* 
mely alkalommal az ajánlatok benyújtására csak rövidebb 
határidő lesz kitűzve.

Ez okból a vállalkozni szándékozók felliivatnak, hogy a | 
szóban forgó vonalat mar most tekintsék meg; megjegyezvén, j 
hogy a vonalnak — tájékozást nyújtó átnézeti hossz-szelvény® 
a magy. kir. államvasutak központ: tervtárában (VI, Teréz- 
kőrút 5t). sz. L cinciét) 3 forint, szóval három forintért meg- ! 
szerezhető.

A vonal vezetésére, valamint a vonalon teljesített talaj- j 
kutatások eredményére vonatkozólag a nyomjelző kirendeltség 

j — Csik-Szépvizen — ad felvilágosítást.
Az igazgatóság.

SZÍ
égj óbb

szakálnövés
legjobb és legbiztosabb szer szép

+

70
Í3| 100

ltf

A sárospataki közbirtokosság .sárospataki halárbei] 
Zempíénm. vasútállomás, az erdő középtávolsága az állomásról ‘ 

6 , ,;, Uarnó nevű erdejében levő 14,5-t4 drb, melirnagas- ^ 
-ignan „tiag 39 cm. átmérőjű Lölgytörzse eladására folyó é\- ■ 
1 - 5 Jíus hó 22-ik napja, délelőtti 13 órájára zárt ajánlati 
tárgyalást hirdet.

Aánlattevők kötelesek 6000 frt bánatpénzzel, vagy ugyan-, 
olyan értékű óvadékképes papírral és a teltételek ismeretet és 
é’sg-vdását tartalmazó nyilatkozatukkal ellátott ajánlatukat a 
fentebb irt határnap délelőtti 9 órájáig a közbirtokosság! 
pénztári hivatalba beadni. Később beadott vagy bánatpénzzel 
és kötelező nyilatkozattal el nem látott ajánlatok el néni 
fogadtatnak , ,

Az eladási részletes feltételek a közbirtokossági pénztárban 
és a kérdéses tölgytörzsek az erdőn bármikor megtekinthetők.

Sárospatak, 1895. május 22.
Id. dr. Lengyel Endre s. k.

közbirtokosság! elnök. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

p kárpitok

előidézésére.
BámalfitGs gyorsan mozdítja élű a^szakáinövést, ngy hogy még 16 éves

A Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság 1895. 
évi május hó 18-án tartott rendkívüli közgyűlésén a részvénytőkének

iljak is rövid idő alatt teljes és erős szakáit és bajuszt nyerhetnek hasz­
nálata tolytan, mi.v tényt ezer es ezer elismerő irat bizonyítja.

Fin s! József gyógyszerész urnák Prága !
Egy üveg szakai hagyma elhasználása csodalatos gyors szakálnővést 

idézett elő na.am. miért L kószönetemet fejezem ki s tetszeoere bitóm 
ezen sorok közzétételét.

Becs. Mitnfeld F. K. déli-vasúti hivatalnok.
Etlrr Ferencs gyógyszerész urnák Brünn!

A nekem küldött szak i. hagyma kitűnőnek bizonyult, fogadj a érte kő- I 
szünetemet. Kérem részemre stb.

Mistek, Morvaország. Otpreda József.
Fürst József gyógyszerész urnák Prága !

Ezen szak ál hagy ma valóban megérdemli a csodaszer nevet, mivel négy I 
bet óta, mióta használom, oly hamulatos eredmény« van, hogy további f 
négy bet alatt regt bű óhajtásom be fog teljesülni. Kérem rósz•;rare stb.

Leitineitz, lb«*. juniur* 29. Kom A.

Eddig 1000
km.-nél több

mezei
vasutakat
szállítót

tunk.

Csomag ára I frt és 2 frt 10 kr.
Vidékié csakis 1 frt 20 kr. t«gy 2.45 elvre bektldes mellett bérmcntce.
Főraktár Budapesten, TOROK JÓZSEF gyógyszertárában, 

Kiráiy-utcza 12. sz. 238%
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Gyár

KOlsö-

V152'a?

Teréz-körui 43a

Budapesten.

p első díszei a lakszobáknak.
A ki olcsón és megbízhatóan

vásárolni, az kérje ismert kis
akar

22727

mintahönyvecskénket,
I melyeket mindenhova ingyen és bérmentve 
I küldünk el. Legolcsóbb arak. ízléses minták.

Klőltség-vetéseTc ia-gryeK-

23526

I JERK és SGHUSOHITB utódai
MELiZEB és WEfilEB 

I Telefon 1153. sz. Nádor-utcza 16. sz.

Titkos betegségeketi..L
5 elgryengült férfiéről,
S bajait, nőknél fehérfolyást 
2 női bajokat, a legmakacsabb bori
2 bánok következtében beállott Idei
? Utrainü hitvsHnA«h«1flkat. (t

— 5000 darab egyenként 100 írt (200 korona) névértékű uj részvény 
nek kiadása által — 500.000 forintról (1.000.000 koronáról) 1.000.000 
forintra (2.000.000 koronára) leendő felemelését határozta el.

Ezen részvények az 1895-iki üzletév eredményében részesednek 
s a részvényesek jogosítva vanak, részvényenkint 102 frt (204 
korona) valamint az 1895. évi január hó 1-étól a befizetés napjáig 
íjáró 5%-os kamat lefizetése s a régi részvény előmutatása ellenében, 
minden régi részvény fejében egy uj részvény átvételére.

Az igazgatóság a közgyűléstől nyert meghatalmazásánál fogv.v 
a részvényesek elővételi jogának gyakorlására f. évi május hu 25-étő! 
f. évi június hó 15-éig terjedő határidőt állapította meg és az elő-« 
vételi jog bejelentésének, valamint a teljesítendő befizetések átvételével 
az első magyar iparbankot hízta meg.

Ennélfogva fel kéretnek azon t. részvényes urak, kik ezen uj 
részvénykibocsátásnál elővételi jogukat gyakorolni óhajtják, hogy ezt 
az első magyar iparbanknál f. évi május hó 25-étól kezdve f. évi

gyosöfoiyáBokareebehet,syphlUe KtékÖTezmény*lt, ,
elgyengít >ket, Önfiirtőztetés otó- 

beíecdkendeiea nélkül e- bármely X 
•Ugaéfeket, '4iamint ifjúkori 2 

Ideg- éa ennek ntdkSvetkexményekép « 
2 létrejött hát gerlnoxb aj okát. fyófyit 15 éri kaionaorroai tapasz- ^ 
2 tálát után (budapesti es becsi katona kórházakban) a legújabb g

Gladiator
(Bditö és mosóvíz lovaknak).

gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

|Dr. KAJDACSY,;
6 Tolt <31. •• kir. enrederree.
I Lakás: Bnda|.est, V.. Váczi-körnt 4. es., I.em.
® bejárat a lépcsőn*».
S Raid ddletStt 1—* óráig, est« 7-8 óráig; miknek «. a. «rtstmt
Z külön be- ea kijárat,— külön virótvem. — Diasoít .íretekre raoime] 
X Tál aszol tátik és fyogyfezerekert in gonaoekodva le*.
le—eee—I

A legkitűnőbb és leghathatósabb szer 
úgy a beteg (hibás) mint az egész- 
íéges labu lovaknál. Bármilyen tét - 
roeszetü a köröm vagy patán, valamint 
lábszárakon, inakon előfordulni szo­
kott bajok, hibák gyógyítása, illetve 

biztosítására. 23535
A sikerről Jótállás vállaltatok. 
Ára palaozkonként 1 frt o. é.

Gyári raktár Budapesten :

jumus hó 15-éig bezárólag naponkint délelőtt 9—12 óra között a. 
régi részvények előmutatása ellenében bejelenteni s egyúttal az első 
részlet befizetését 30 írttal (60 koronával) —, továbbá í. é. Julius 
hó 15-éig a második részletet 40 írttal (80 koronával), a harmadik 
részletet pedig f. é. augusztus hó 15-éig 32 filial (64 koronával) 
az 1895. évi január hó l-étől az esetről esetre történt befizetés 
napjáig számított 5%-os kamatokkal együtt ugyancsak a íentnevezett 
intézetnél befizetni szíveskedjenek.

A részvényeseknek szabadságukban áll az összes három részlet 
befizetését egyszerre is eszközölni.

1895. évi junius 15-e után a részvényesek elővételi joga megszűnt, 
Budapest, 1895. május 20-án. 23534

MM $

iQe*eeáiie»@eae«iose;>o<*»eef»eeeee
Baky Gy. J. Budapest,

Ference-körut -50.

A Zellerin l.-íéle gyári részvénytársasár
igazgatósága.

j-í&k
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
Imádott Istennőm!

Nélküled élvem annyi, mint 
levegő nélkül lennem. Veled 
az órak per-zrkké válnak 
melyeket fojtó, öldöklő egye­
düllét kövei. Csak hétfőn?!
Vasárnap kié ?! Szombaton 
dühöngő házi sárkányomat 
békéltetem. Siion túl is a tied 
Cagliostrod. 1^9
I» 1« ITTT.TVI

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, MÁJUS 25. 1895 I 1895. HUSZ<
Minden hlrdctece f el világos itást aa
a kiadóhivatal p- 
tott hirdetések 
mée 30 kr bélv

on. Czimmel eilá- 
den közlése utár, 

deték is fizetendő.

Eladas.
Hassn&it »• tki

pénz-szekrények
rendkivüi; olcsó áron kaphatók 
a bécsi nenzszekrény gyári rak­
tár Budapest, U., Bál- 
láiiy^utöza 6. sx. 22146

Toronyórák, 
villanyórák, sín. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli
Mayer Karoly I«. államilag 
kedvezményezett Iso magyar 
óragyára •: zberendezéssel Bu­
dapesten. VII.. Kazinczy-utcza 3. 
Képes árjegyzékek, kóltsegiegy- 
zékek bérmentve. 2o02S

Telek-eladás
a budai < Biizsadombon», ahol 
ékes nyár.,iók sorra emelked­
nek. a hol a telkek ára látva 
a viruló jöy , mar 10-töl 20 
írtig emelkedtek — most el­
költözés miatt, 4 írtért ölenként 
eladó Czi me lap kiadóhivatalá­
ban 1885

Nyaraló
a budai hegyek között. 1, 
órányira a Lánczhidtól. 1000 

■ n kerttel, 12000 frtért eladó.
: Bővebbet a kiadóhivatalban.
I __________ 1843

Nagy Harmonium
U játékéal, 20 változattal, Per- 
cussióval gyönyörű hangszer, 

I kedvelt gyártmány, jutányos 
I árban eladó a Harmonium 
gyárban dob-utvza 105. a Flot­
tenbiller utcza közelében.

23536 a

Nyaralónak
alkalmas kis birtok, közel a 
fővároshoz (vasúti állomási. 5 
szobás berendezett lakházzal, 
gazdasági épületekkel, park, 
szőlő-, gyümölcsös- és konyha- 

! kerttel, minden felszereléssel 
együtt eladó. Czim a kiadó- 

' hivatalban. _________FbS9

Jutányos áron
azonnal kapható egy 6 lóerejü 
jó karban levő Clayton és 
>huttie\vorth-féle gözcséplö- 

! készlet. Közelebbit Podvmecz 
és Healer budapesti malom- 
építészet és gépgyárában 
Budapesten, Botond-utcza 7.

23527

válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik os a hirdetés alatt allo szám kó/.oltotik _ TELEFON 2342
______„______á------------Házvezetőnőt Nevelőnőket K„ bú.«»« Különféle. .... ******* j ft» *""«•«>Zongora
legújabb kurta. Mignon, kitűnő 
jo” és szép 280 frtért eladó 
Éder zongora-termében váczi- 
uícza 4. 5n. 23536/c

Lokomobil,
10 lóere,ü Robei-féle jutányos 
áron eladó üzlet változás 
miatt. Czim a kiadóhivatalban.

1893

Zongora
rövid, hires bécsi gyárból való, 
kevéssé használt ‘250 frtért el­
adó Mária utcza 4. ajtó 11.

•23536 b

Alkalmazást keres.

Kulcsárnőnek
ajánlkozik egy előkelő család- 
ból származó éltesebb s kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkező 
özvegy nő, ki kitünően érti a 
gazdaságot. baromti-tenyész- 
tést stb. Ily minőségben már 
13 évig alkalmazva volt. Inkább 
a jó bánásmódot, mint több 
fizetést óhajtaná. Ezen minő­
ségi en csakis vidéken kívánna 
nagyobb úri háznál alkalmaz­
tatni. A legnagyobb hűség és 
takr.rékosság biztosittattk. Czim 
megtudható e lap kiadóhiva­
talában. 1839

Alkalmazást nyer.

Házvezetőnőt
keres f ilusi földbirtokos, kinek 
két 5 év körüli gyermeket kell 
anyagilag ápolnia, az összes 
házi teendőket — egy íőzönő 
és szobaleány segédlete mel­
lett — végeznie. Feltétlen kí­
vánalmak : életrevalóság, hű­
ség, kitűnő főzés, alapos kert- 
baromfi- és tejkezelés. Csak 
arczképpel ellátott ajánlatok 
kérettek. Fizetés első évre 
180 frí. Czim a kiadóhiva­
talban. 1894

Ispáni állást keres
egy 34 éves, r. k., ki is a gaz­
daság terén született s ugyan- gatósagánál 
ottani saját tapasztalataival | 
szerzett sokoldalú prakszissal j 
bir, jelenleg is 3000 holdas gaz­
daságban mint rendelkező ispán 
működik, igényei szerények.
Czim a kiadóhivatalban «Hor­
tobágy» jelige alatt.____ 1SS7

Masseur
kerestetik. Bővebbet a Szt.- 
Lukácslürdő részv.-társ. igaz-

23531

Gazdatiszti

Fűszer- és Csemege- 
kereskedes

60 ezer lakossal bíró va­
ros főterén, sarok-üzlet, 
betegseg miatt eladó. 
Czim a kiadóban "2.35*29

állását uj évre változtatná egy : a rajzolásban is teljesen
: «F« «**•#**»*. 

lattal biró ispán. Jártas aczukor- Fizetés 100 írttól feljebb ha

vétel.
Tisztviselőtelepi

kis házat keresek megvételre. 
Ajánlatok « Azonnal ) czimmel 
a kiadóhivatalba. 1844

Birtok megvételre
kerestetik 40—60.000 írtig.
Ajánlatok körülményes leírás­

sal «Agrárius, czim alatt a 
egy gőzerőre berendezett mü- í kiadóhivatalban. Ügynökök ki­
hely önálló vezetésére képes, : zárva- 
vidéki városban jó fizetés mel- S5E"SE'Só 
lett állandó alkalmazást nyer. i]['TStáS
Csakis több évi gyakorlattal U.,cc -J-

Asztalos munkavezető
épület- és butor-munkára, ki

Nevelőnőket
éeaakdélnómet, franczia, 
angolhoniakat, idegen nyelv 
és zeneismeretekkel vagy ezek 
nélkül, kitűnő gyermekker- 
téezntfket és bonneokat köz­
vetít lelkiismeretesen Szegönó 
Spiegel Lujza. Budapest, 
Andráesy-ut 28. 23480

Okleveles tanító,
ki már előkelő családoknál 
nevelői minőségben működött, 
az elemi iskola magyar, né- 

: met, és héber tantárgyait, 
kitűnő szakismerettel tanítja, 
a fővárosban correpetitornak 
vagy magán órák adására 
ajánlkozik. Ajánlatok «Paeda- 
gogue» jelige alatt e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek. 31572

Kis butorozotll
villa,

vagy nyárilakás 
közel a fővároshoz és a Duná­
hoz. jó közlekedéssel kerestetik, 
azonnal gyermektelen házaspár 0,y 
által. Csak részletes ajánlatok 
vétetnek figyelembe. írzives 
ajánlatok «Külföldi, czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 31519

300 forint
közvetítési dij biztosit tátik egy |atQ 

ügyes czenzálnak, ki egy !. ,

Kettős könyvvitel
és mérleg-készítés tanítására

lattal Diro ispán, varias aczukor- ru.ei.es iw u uoi e8Y gyakorlott köny-
répatermeiésben és tejgazda- j vönként Ugyanott egy szintén j velő. Tanfolyam ^r-arlia egy

matracul I . , | ho. Tanítás az esti Órákban.
németül oláhul Ajánlatok ! teljeseD képzott lakatos mun', Ajánlatok <K. 38» jelige alatt
«Szorgalmas, alatt'i kiadó- | kavezetö alkalmaztatik. Czim | a kiadóhivatalba küldendők
hivatalhoz kéretnek. 1866! a kiadóhivatalban. 235091 31574

Lakás es bériéi.
Krassó-Szörénymegyp'ien,
kies fekvésű regényes vidéken, 
szép nyaraló, gyönyörű kerttel 
jutányosán kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.____________ 1867

Kiadó.
Teréz-körut és Király-utcza 
mellett földszintes lakház, 
nagy műhely és nyitott fél­
szerrel azonnal, vagy augusz­
tustál bérbe kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1877

Augusztus 1-ére
kerestetik egy szobából, elő­
szobából és konyhából álló 
lakás a VI. vagy VII. kerület­
ben, lehetőleg közel a város­
ligethez. Ajánlatok ármegjelö­
léssel «Külföldi» jelige alatt 
a kiadóhivatalba mtézendök. 
______________________31573
Három szoba és mellék­

helyiségekből álló

évi lakást
kerthasználattal keresek a vá­
rosligetben vagy közelében 
esetleg bármely

szabadalmazott találmány 
értékesitésehez 6000—10.000 
frt tőkével társat, vagy a ta­
lálmány egészben való eladá
sara vevőt szerez. Czim a ki-; .XU I <1 Uw II v H. 
adóhivatalban. 1879' Birtokra, házakra, gyárakra

Főváro&Iioz Társ kerestetik
kétórányira 500 holdas hirtok, jnyolczezf-r torint befektetéssel 
vasút mellett egy hegyes, erdő« PVY Ősz'vidéki, város an iizen. 
birtok 'ti becseréltetnék. Aj.m-: kétezer mazsa .-vi vamörlésse!

Birtokcsere, alatt .-. rendelkező nagy b nlar.dó ben- 
kj.idóhivat-ilhoz czimz. miök. |ger-gozmaloniboz. Ezernyolcz-

sz.tz forint évi jövedelem biz- 
tosit tátik. Czim a kiadó! 
talban.

uva.
1881

Kiáíiö holt
Egy vagyont vagy bármely ingatlanra adok Erz=<-b'‘‘•'•rut 6. szám alatt, 

biztositó találmány- értékesítő-IjJOO írttól 3 millió forint,g "*• > ho!t 1.95^ augustera. 
séhez 1500—2000 frt tűkével 14%-«. Kölcsönre refieKtansok ; Ev bér 3000 forint,
társ kerestetik, esetleg a talál-'adjál: levelező lapon (■"’imiiKet «/[.pjrJA VPildPílIri
mány egészben is eladó. A a koas-r: sszeg es ingatlan| RlduU tfCiiadylO
készülék megtekinthető; nél-,niegnevezese mellett «Gyors ßeiv4r0Sj zöldfa-uteza 14. sz. 
külözhetetlen hivataloknál, is- j elintézés. czim alatt a ki-i földszinti vendévls.
kóláknál, kaszárnyákban, gyá-1 adóhivatalba, mire azonna ala t egy vendéglő-

Vakban, szállodákban stb.Czim:ajamatomat teszem. 18.3s helyiség azonnal kiadó.

kiadón.v.iialban.' 1845 Ä if((ji_LER j, L.-féle KÍadÓ RáVÉháZ
llmt* Budán, a várban, disztér 9.
-.11 #ia 1 f iltll l szam aiat:, (a honvéd-szobor a

ház előtt áll) azonnal kiadó 
 31402

Vendéglős
keresztény, ki egy nagy ét­
termet, sorházat átvenni haj­
landó. forduljon «Sörfőzde»

közlekedési czim alatt a kiadóhivatalhoz,.w,« íí: ,ti! «ö»jaj2üi_2B
jt |j |6||,e| ^ fr=

HaSBOnbérbeadás. ;ne menjen a környékre ^ ^ ____ _____ ___
Békésmegyében, Körös-Tárcsán' mikor Budapest X. Képleté- j ^
ez«r holdas birtok okt első nap- ben egy nagy jovoju 20.U00;asztal,-bor litere 40 ^.r
jától öt évre, esetleg több évre négyszögöles telket 2 frt ad pecsenyebor « 50 kr.
is, haszonbérbe kiadó, elegendő krért vehet. Alkalmas parczel- pa acz ózva
épületekkel el van látva és a lázasra, nyaralóknak. vary p ^ j r r, CVULA-nál
rajta levő ingóságok ez évi |gyártelepnek. Közelebbi éite-i -
terménynvel együtt eladó mai sités Dr. Csillag Szilard Kecskemet,-utca 8. 
naptól fogva. Czim a kiadó- ügyvédnél Erzsebet-korut 10 üveg házhoz franco Mai- 
hivatalban. 1880!!21. szám. 18921 littatik.

szaüozil-szájviz
és íogpor

a legtökéletesebb készítmény

»'Badacsonyi Jm
giarJsame«..,

elism^*rt leeriobb minőiéiben ijdnl
FUCHS G.

első magyar Tizedes e- szazad - hid-, 
mérleg-gyara Budapest, Károly- 
körnt 1. Telefon összeköztetés

Tüdőbajosoknak köhö­
gés és mellbajoknáL$ *.£%£“ C,1WS"iS8lC*lll8llÄSOi 141V WHH mm: vér=™t“ *

E-»»- c.2 «■'. é-1 -1-« : jmrm ,1V ... ,, , ,. , .. R Andrássv-u*. a régi városi gyógyszertárban és a «Római császárhoz», czimzett gyógyszertárban
rOSlvü. , r„ M Vi, K Ír. Továbbá kapható Pillich F. utódánál, PolUtacbek Bertalannal, Fi ló Jánosnál, az «Angyal, gyógyszertárban, Molnár Joz,efnel. Bayer Antalnál An J___.--------k_------------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------- _

lvx - Török József gyc-gv szertárában Budapest, Király-utcza 13. szám, „ j I I 8 Bi M 1 BMH ——

mni legkitűnőbb termék leg­
jobban ajánlható a 2351«

prau fel-

BRANDY
** min

lSí-iu
Bndapest. Arany János-rtcza,

A HAZAI ASZFALTÍPAfi RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ezelőtt TATAROSI

Budapest, XTáczi-kzörvit 21. s=:. 
elvalsaiia mindennemű aszfaltburkolatok készítését. 
Alaofaíak eiszigeteleset meleg utón aszfalttal, nedves 
falak szarazzatetelet. Tetőfedések katranymentee 
valódi aszfaitfedellemezekkel. Olajosztaly szállít 
minriennemü geo- es kenőolajakat es kocsikenőcsöt.

Telefon szám 442. 'T5Ü5 -3436

QBÄZ

rmjn ä rottíMJ ft, fcb
csáes. és kir. szabadalmazott

11 nyereg-, szíj- és bőröndáruk gyára
”~lTT~r~) -A *7*773-77^,gtr-n 21851

IV., Koroiuiherczeg-utcza 3. sz.

la jelen meg a il

a Tramway megállóhelyén:

„Hotel goldene Birne“.
Aján'om a n. é. utazó közönség b. fgvelinébe a gyö- 

... ru . .elven, a s mhaztól nem messze, a Meran-park-kal 
í zemb n iékv,'. pjmpás szállodámat, szép, újonnan be- 

rendezel : íkkal, 70 kr. napi áron és feljebb. Kitűnő 
konyha és elsőrendű italok a legolcsóbb árakon.

a u látogatást kér , "28403
ÍTTTTTV-E .T07SFT sznllorlás

SEGSái.'SrS

Felöltők tiszta gyapjú 
Miltonból 11 frt, fekete 
kammgarn vagy cheviot- 
b ó 1 13 frt. Vízmentes
ha velők 10 frt. Neumann 
M.-nél Budapest. Muzeum- 
kőrut 1. Szikszay ven­
déglővel szemben. Vi­
déki rendeletek után­
vét mellett. Meg nem fe­
lelő kicseréltetik, eset­
leg a pénz visszaadatik

<s>
Nagy választék lószerszámok, nyergek, os 

tor ok, zablák, iopokróczok, lónyiró ollók es 
„l?.-ó-czikkekben, szivar-s szivarkatárczák 

'Si legjobb izlesü kivitelben jutányos árakon.
Előírásos nyeregszerelések tényleges es 

tartalékos tiszt urak részére legolcsóbb árakon.

Képes árjegyzék kivanatra ingyen és bórmentve.

oo oo
Peronospora permetező,

legújabb rendszer a szabad, önműködő

„BÄCHÜS“ ára 17 forint 50 kr.

czimii amerikai diszmiinek első füzete!

Bkl korán
hogy tolongás ne legyen!

aa

m

Fi IDÖLT HÁTHA, KÖHÖGÉS, MELLHURUT
Tj siianéosn biztos sikerrel használandók a \

1c r
,’cgh íh'<tóaabb gyógyszer MELLB£TEGSEGEK ELLEN I 

S'/' K"2-2" á PA 115BAN. Rue de Saintonge, 43. és minden syógyszertárban 1
i:flá?üTtS: Tor ,k József,nmriiereHirl.líira.'y utcza,'2

* .v-Z-A-Vv' -

CtS. éSs Isir. szab. |

^orn^esskösök,
f'V-g"g*6dg-37-a.l^

l "I X
LELwa-Tenaig iátékofe

Az első füzet a következő egész oldalos fenyképmásolatokat tartalmazza:

JPáris panorámája.
Ann Hathaway-lak, Stradford-on-Avon, 

Angolország.
Ellen-sziget. Katrine nyílás, Skóthon. 
Blarney vára, írhonban.
Stockholm panorámája, Svédország.
B u d a pest pan or am álja.
A he ideibe rgi vár, Németország.
Létezem. Svájcz.
A „GrabenBecsben.
A ..haldokló Gallus“ a római Capitoliumban. 
Columbus emlékszobra Genuában, Olasz­

ország.
A székesegyház Jililánóban, Olaszország.
A Gethsemane-kert, Palestinában.
A Corcovádói kert és hegy, Bio de Janeiro, 

Brazillá.
Jägergraben a Semmeringen, Ausztria.
Az Indiánus folyamon Floridában.

A teljes gyűjtemény nagyértókü és leirhatlan festői szépségű mű-albumot 
fon alkotni, mely az utazás áltál szerezhető műveltség jótékony hatását egyaránt 
el foqia vinni a kunyhóba és a palotába es egyaránt szívesen látott jo barat 
lesz a tanuló könyvtarában, az uh hölgy szalonjában es a munkasember 
otthonában.

A magyar kiadás, melynek szerkesztője 
TÍMÁR SZANISZLÓ. az Egyetértés1- tárcza- 
iroja, kizárólag az „Egyetértés“ utján kapható 
és máa utó rí egyáltalán nem szerezhető meg.

, ¥111. Westbahngasse 1. 23461
M $ Képes árjegyzék ingyen ee bérmentve, • |

Előfizetési feltételek:
Az „Egyetértés“ minden olvasója megszerezheti e müvet

16 képet tartalmazó füzetenkint

30 krajezár mesés olcsó áron.
Az egész mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy 

füzet jelen meg.
A füzetek egyenkint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. 

Vidékre a legczélszerübb megrendelési mód az előfizetés. 
Előfizetéseket elfogadunk:

4 füzet 1 frt 20 krral, vidékre postán küldve 1 frt 40 krral 
8 » 2 » 40 » > „ » 2 > 80 >
16»4»80> > * >5>60>
Helyben házhoz hordva 4 füzetre ......................   1 frt 30 krral

, » » 8 » -------2 »60»
> > »16 »  5 » 20 »

Nem előfizetők az e hirdetésben foglalt szelvénynyel tartoznak 
átvételi jogukat igazolni.

Az előfizetést legczélszerübb postautal- 
ványnyal eszközölni. Az előfizetési pénzek 
az „Egyetértés“ kiadóhivatalába Buda- 
pest, Dalszinház-utcza 1. sz. küldendők. 
Azonkívül az „Egyetértés“ rendes áru- 
sitói is fogadnak el előfizetéseket.

A mely egyszeri levegő tele nyomása által 3—4 perczig ön- 
müködöleg permetez. Kazánja lb liter, csiszolt vöróéréz- 
lemezböl van készítve, jóságáért, tartósságáért kezeskedem. 
Rézgálicz, mész, azurin nem bírja tönkre tenni, mint a 
többi efféle permetezőknél történik, melyeknek gépszerkezetük 
öntött vasból készül és az ilyenek legfeljebb egy évig tartanak; 
már a második évben a lomtárba kerülnek A <Baohus» 
szerkezete ilyentől mentve van. — Megrendelhető:
’/IDÁI V AlAIflQ neronospora fecskendő gyárosnál. 
'inMLT MLMJU J Budapest, VTII József-utoza 35 37,

Továbbá : Szávoszt Emil termény kereskedésében. Geittner es Rauc-vh. kann 
cs Heller stb. Kérjük tehát az eredeti Király-fele szabadalm <Bachus» 
permetezőt; máris vi-.-zaele~eket tapasztaltam, teoát ügyeljünk arra, hogy 

c=ak a czimémmel ellátott permetezők az eiedeüek

4b'

is

,:ß’ <,•
* <äA*X'

Aagolországban, Francziaországban, Németországban és az észak- 
amerikai Egyesült-Államokban e diszmüből eddig

16 millió példányt adlak i

Titkolt férfibetegségeket
kezesség; vállalása és titoktartás kötelezettsege 
mellett a legidültebb hugycsőfolyást fo magömlést
pár nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények 
végleges elhárításával, orvosi segedlet nélkül, fscskende- 
zés. egetós, költséges gyógyszerek mellőzesével es min­
den fájdalom kizárásával egyszer és mindenkorra gyógyít 
az általam föltalált „pausiblenon*1 minek utasítás szerinti 
használata egyszersmind az általános egészség és különösen a 
férfierő fokozására is kitűnő hatása van. 228a3

Ára, használati utasítással együtt 20 korona, minek 
előleges beküldése vagy utánvét mellett a küldeménvezést 
iryorsan és pontosan eszközli D r. Tóth Budapest, 
Károly körnt 22. szám.

aéiF' Ü £
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban

Budapest, DaJsziuiáz-utcza 1. sz.

Nyomatott Revmayer Ede nyomdájában Budapest, Vh* Sroeceen-ute»«k 36. (aa operahá* áteüenóben).

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTC

Telefon számé 339. 

gtZIRATOKAT NEM KÜLDŐNK 

BERMENTES LEVELEKET TOGA 

ELŐFIZETÉSI DIJ: 

Vidékre postán v. helyben házhoz 1
„re .... »0 frt. ! Egy negyedévre 
fél evre . . 10 frt. i Egy bor. . . 11

.alföldre: s bóra Németországba 6 frt I 
rfTnciia-. Olasz- .Oroti . Török-, Górog-.Spl 
'Ságokba. Sváicz-, Romania- es Szed 
JSínimt amaz országokba. melyek a I 
pyiede^e« tartoznak, negyedévre 9 írt

Em "4” Erm « kr.

Gondolja meg a
Elmegyek több helyrej 

vidékére, hogy részt v| 
;égi és 48-as párt szf 
tartandó gyűléseken.

Ha a múltakból szabj 
vonnom, lehetőnek tartc 
tu! is sok he yen, két 
elejbém szórni önzetler 
szebb virágait.

A nép szeretete a légi 
Bielyhe egy honfi birhl 
e vze: etetnek hat.rozottl 
mert cshk igy adhat ez aj 
a honfinak a működésre 

Nemsokára azután, 
hazaszeretet illúzióivá! 
kesedés rajongásával fogj 

Azóta a íüggetlenségij 
belében a régóta lapf 
nvilt szakadásra vezetetj 
vemből fájlaltam e szaki 
pék véltem nyílt áilásfoj 
magyar nép előtt, hogy! 
tom a belve-ebb utón 

E jelzést tartózkodási 
tettem ; ha jellemem enf 
lálnék múltamban okok] 
mint a legtárgyilagosabl 
megfontolás vezéreljen.

Hazámban múltam nij 
legcsekélyebb figyelemre! 
déseimet, lehetetlen, hoj 
tózkodást, a melyet máj 
azok után az első hete] 
gedtem a nyiltkeblű oc 
keztem megismerkedni 
néppel, jól esett mentei 
szeretet.ének a kiapadj 
Áldásnak tekintettem eí 
Jól esett nekem, ki 4-! 
egész életemet a külfölj 
végre magyar szeretette! 
déssel, magyar Istenhd

Azok, kik nem járta- 
érzelmek világában, 
ram ; rágalmaztak, féij 
sitottak.

Észrevehették az illej 
személyesen találkoztál 

■ aikért nem neheztelt! 
világ életiskolájában m] 
vedélyek leküzdésének 
hogy az emberi érzelmj 
tiasabb a harag.

Igv Szentesen is van| 
lerségi színezetűnek v< 
zere velem járt, mellet] 
után hazafias és a fy 
illő dolognak tartotta 
galtnazzon, csak azérl

Lóversenybe
Irta. Tv'ol

A csodaszép május hóm] 
bók, nyílnak a virágok es: 
pesti gyepien. Oh kedves iJ 
lemes még a nagyvárosod 
zöldség, a mivel ilyenkor 
nyörkődteti a szemet, job] 
szürke falak közt fiatal 
Sággal mutogatja a tavasz,] 
e-mészetben.

Hajdan nem vették ezt 
a mint az utolsó hó eloh ; 
pattant, hatat fordítottak 
pénzükét idegen ég alá, ic 

Busz-huszonöt éve csa] 
fit tölti az egész arisztokrj 
téli főszezont, mely mard 
egész hónappal. Es azuíaf 
rándulnak fel, hol a budai 
tása nyomban szokott kö\^ 
fele még a júniust is itt 
sebb versenynapokon villa 
varosba.

Gondolkozzunk a lóveri 
azt az egyet le nem taga 
rogy együtt tudja tarlaui 
gént vonz ide, s a vilagy 
lamveréseihez némileg 
nálunk.

Hátha még a Derbyt 
izaz nemcsak Bécsben 1 

Irigységgel nézem ez 'kh] 
írák fővárost. Hiába jajgat 
van ő és kell még vagy 
igazán a sarkára lephetürl 

Csak az a szombati | 
volt — szinte bosszantott 
nás is emelte a fényét. ^ 
arisztokraczia, a haute 
veszi kitűnőségek, szóvá] 
tart arra, hogy a tout I 

A Prater ódon fai alá 
feitett ki a sok ősi név- 
ház tagjai közül is szád 
büvölőn szép menetben, 
pompájától, a gyémántok! 
toilettek változatosságától] 
suit a szem.

A mi virág csak Bécsi 
akadt, azt mind lcs.akgá 
a ki a Praterbe'i Hauntaij 
hogy ttrdicj járt a /

Virág a nők toilctte-jéj 
lyukában, a cselédség b] 
szerszámzatán, egy rozs


